
Ljubljani, sreda 4. i«nija 1930 Cena l mu 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 

št 3122. 3123. 3124, 3125 in 3126. 
Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te-

lefon št. 2440 (ponoči 2582). 
Celje: Kocenova ul. 3- Telefon št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 
ulica 5. - Telefon št. 3122. 3123. 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana. Prešer-
nova ulica 4. — Telefon St 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta š t 13. — Telefon št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št 190 

Računi pri post. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11.842; Praha čislo 78.180: 
VVien š t 105.241. 

Ofenziva konservativcev proti Macdonaldu 
Ostra kritika londonske pomorske pogodbe - Odgovor 

predsednika Macdonalda 
London. 3. iuniia d. Kakor smo že po-

ročali v včerajšnji druei izdali, i« imel vo-
ditelj kcnzervativcev Baldvvin daljši go-
vor. v katerem ie zagovarjal predlog kon-
zervativne stranke, nai se sestav; odbor 11 
oseb za proučevanje londonske pomorske 
razorožitvene pogodbe. Voditelj konzerva-
tivcev ie v svojem govoru ostro kritiziral 
to pogodbo ter očital vladi, da ie z njenim 
podpisom škodovala mornariški suvereni-
teti Aneftie s tem. da ie DristaJa na po-
morsko Dariteto z Zedin.ienimi državami. 
Dal.ie ie ugotovil, da so Dosledioe te DO-
srodbc tudi v drugih ozirih zelo slabe in 
da ie predvsem niei orimsovat; naraščajo-
čo napetost med Francijo in Italijo, ki ie 
dosegla svoj višek v sporu zaradi pomor-
ske paritete. 

Baldwinu ie odgovarjal Macdonald. ki i« 
naprosil zbornico, nai odkloni Baldwinovo 
zahtevo in opoizarial konzervativce na to. 
da bi bilo osnovanje zahtevanega odbora 
nevaren orecedens za vse vlade. Zedinieno 
države vztraiaio na zahtevi oo pomorski 
pariteti z Anglija in ne bodo nikdar pri-
stale na to.-da bi imela Anglija veaio mor-
narico. Odklonitev te zahteve ie resno 
oiražaia svetovni mir. česar delavska 

stranka kot orvoboriteliica za svetovni mir 
nikakor ni moda prevzeti na odgovornost 

Za Macdonaldom ie govoril liberalni Po-
slanec Lambeirt. ki ie soglašal s predsed-
nikom vlade ter izjavil, da bodo liberalci 
glasovali proti konzervativnemu predlogu 
in da sprejemalo brez pridržkov londonsko 
pogodbo. 

Zaključni govor le imel Churchill, ki ie 
očital vladi, da le s to pogodbo priznala 
materialno podrejenost Anglije napram Ze-
d i njenim državam. Pogodba predstavlja za 
angleški narod pravcato diplomatsko gro-
tesko. Londonska pomorska pogodba le v 
bistvu samo sredstvo za poslabšanje med-
narodnih odnošaiev. kar se ie najlepše po-
kazalo v naraščajočem napetem razmerju 
med Francijo in Italijo. Ta slaba stran na 
ie našla odmev tudi v odnošaaih med Ame-
riko in Japonsko, ta so se znova močno 
poostrila. 

Nato ie sledilo gJasovanie. pri katerem ie 
bil konzervativni predlog za sklicanje po-
sebne komisije, ki bi proučila londonsko 
pomorsko pogodbo, z 282 proti 201 glasu 
odkloni en. Proti predlogu so clasovali tu-
di liberalci. 

Macdonaldov govor o pomenu tiska 
Današnji tisk je mogočna organizacija s strahovito bojno silo — 

Velike naloge modernega tiska 
London , 3. juni ja. AA . D a v i je po-

zdrav i l imperi ja lno t iskovno konferenco 

ministrski predsednik Macdona ld , k i je 

govor i l o miperijalfflh odinošajih. 

Govorn i k je naglasi! , da je to vel ik 

in star pro-blem imperi ja , ki ima rešiti 

vprašan je sodelovanja svojih posamez-

nih delov. Ind iv iduanlost in sodelovanje 

sta dve koncepci j i , ki naj se skupno 

gibljeta v britski skupnosti . R a z vo j po-

samezi hna rodov je važen . Nič ir.aniše 

važnos t i pa ni ohran i tev imperi ja lne 

skujonosti. 

Nadal je je Maadionaild nag la sil, da ie 

današnj i tisk mogočna organizaci ja s 

s t rahov i to bo ino in un iču jočo silo. Č i m 

več ja ie sila t iska in n jegova mehanič-

na in mater ia lna organ izac i j^ , tem več-

ja odgovornost leži na n jem. 

Macdona l d je končno poudar i l , na j 

d r žavn ik i in izdajatel j i skupno delujejo 

pri razšir jenju zdravega mnen ja , "idej in 

idealov. 

Poboji med čikaškimi banditi 
V eni noči je našla policija 6 trupel raznih voditeljev banditskih tolp, 

ki so jih ubili zločinski konkurenti 
Čikazo. 3. iuniia d. V mestu ie nastopilo 

vei-iko razburjenje, ker so se zopet nena-
doma pričele krvave borbe med posamez-
nimi družbami zločincev, ki niso bile že 
dalie časa na dnevnem redu. kar so pripi-
sovali deistvu. da ie policija pred kakima 
dvema mesecema pričela z energičnim-za-
sledovanjem zločincev te.r iih več tisoč 
aretirala in izročila sodišču. 

V teku ene noči pa ie bilo po dosedanjih 
policijskih ugotovitvah ubitih šest vodite-
liev različnih rooarskih tolp. Nekateri od 
niih so pripadali skupini zloglasnega »Braz-
got inam« Al Caponeja ali pa skupini Joe 
Aielloana. 

Policiia meni. da ie pripisovati ta kr-
vavi pokoli med voditelji čikaškega zlo-
činskega sveta dejstvu, da ie pred nekaj 

dnevi poteklo premirje, ki šo za sklenili 
pred dvema mesecema njihovi voditelji med 
posameznimi zločinskim tolpami. Snflošno 
domnevaio. da ie vzrok teh spopadov 
iskati v ostri borbi konkurentov za vtiho-
tapi i anje alkohola v Čikago. pri čemer ie 
zaslužila došlei močnejša skupina več ko 
70 milijonov dinarjev na leto. 

Clkazo. 3.-. iuniia g. Z vso srditostjo so 
zopet pričeli konkurenčni boii med posa-
meznima ameriškimi: zločinskimi tolpami. 
Pri teh bojih ie bilo od nedelje do danes 
ubitih 20 oseb. Pri streljanjih in napadih ie 
bilo v čikagu od drugih zločincev obitih 
8. v Detroitu 7 in v Bostonu 5 članov zlo-
činskih tolp* Policija ie morala vzeti v var-
nostn; 'zapor 300 članov zločinskih tolp. 

Eksplozija tajne delavnice bomb v Lahoru 
Zagonetna eksplozija v evropskem delu Laliora 

bojkotirajo monopolsko sol 

Indijski trgovci 

Lahore. 3. junija d. V evropskem delu 

mesta je nenadoma eksplodirala bomba v 

neki hiši. Policijska preiskava ie ugotovila, 

da se ie nahajala v tei hiši najbrže komu-

nistična tovarna bomb ter mnogoštevilni 

revolucionarni propagandni materija!. Eks-

plozija je nastala najbrže na ta način, da je 

eksplodirala ena od bomb, ki ni imela do-

bro tempiran vžigalnik. Ko ie policiia 

prispela na kraj eksplozije, so neznani sta-

novalci v tej hiši že pobegnili. Tudi pod 

ruševinami niso našli nobenega trupla. 

London, 3. junija č. 600 prostovoljcev je 

na različnih krajih zopet izzvalo nemire. 

Trgovci s soljo so sklenili, da štiri mesece 

ne bodo kupovali nobene soli iz državnih 

skladišč. 

London, .3. junija č.. Znana teozofinja 83 

letna Anny Besand je prišla na svojem po-

tovanju v London, kjer se misli zavzeti za 

stvar Indije. 

Pariz, 3. junija AA. Iz Nangpura v Indiji 

poročajo, da je sodišče obsodilo na 2 leti 

ječe Absiankarja, predsednika kongresnega 

odbora za osrednje pokrajine in Jošiia za 

pokrajino Berard. Vrhu tega je bil prvi 

obsojen na denarno kazen v znesku 1500 

rupij, drugi pa na 400 rupij. 

Prisega avstrijskih 
monarhistov 

Dunaj, 3. junija, s. Glavno vodstvo »ce* 
sarju zveste ljudske stranke« jc odredilo, 
da mora v bodoče vsak strankin funkcijo* 
nar in član priseči na monarhistični in le* 
gitimistični program. Prisega glasi: » lr i* 
segam pri Bogu, pri svoji čast' in vesti, 
da bom vedno in na vsakem kraju uporabil 
vse svoje sile in sredstva za restavracijo 
Ifabsburžanov v Avstriji in za zopetno 
obnovitev podonavske monarhije pod legi* 
t imnim vladarjem iz habsburške rodbine«. 

L jute borbe na Kitajskem 
Changsha, 3. junija AA. Južno in zapadno 

od Changshe se vrše l.iute borbe med če-

tami Hounana in komunisti, ki hočejo do-

speti v Hankov, da bi podprli krščanskega 

generala Fengyuhsia;iga. General Fengyuh-

siang se je združil z maršalom Changhi-

suehliangom proti generalu Čangkajšku in 

nacionalistični vladi. Poučeni krogi sodijo, 

da bodo komunisti igrali važno vlogo, ker 

je nacionalistična vlada že itak preokupi-

rana in ne bi mogla pospešiti dogodkov v 

severnih krajih. 

Skladišče streljiva zletelo v zrak 
ŠangbaJ, 3. junija, s. Danes dopoldne j« eksplo-

dirala v municijskem skladišču arsenala v bli-
žini Šanshaja velika množina «minicije. 30 oseb 
ie bilo ranjenih. . N 

STAVBNA KATASTROFA V GENOVI 
V noči od ponedeljka na torek se je porušil izseljeniški dom paro-
plovnih družb — Pod ruševinami je našlo smrt okrog 40 izseljencev 

Milan , 3. junija, č. Snoč i se je zruš i lo v 

Genov i ve l iko poslopje izsel jeniškega 

d o m a , petnadstropna stara s tavba , v 

kateri so čakal i na odhod ladij izseljen-

ci razl ičnih paroplovnih družb . Poslopje 

se je poruši lo do temelja. Dosedan ja 

pre iskava je dogna la naslednje podrob-

nosti : 

Oko l i 250 oseb je bi lo snoči zbran ih 

v izseljeniškem domu , emigrantov naj-

razl ičnejših narodnosti . Zvečer se je ne-

nadoma poruši la polovica stropa nad 

jedi lnico v tretjem nadstropju. Ruševi-

ne so pokopa le več oseb, ostal i so v 

divj i paniki zbežal i iz nadstropja . Alar-

miran i so bili na pomoč ognjegasci , ki 

so prispeli na pomoč v družb i mornar-

jev, pristaniške policije in vo jaš tva . 

Reševa lna in popravl ja lna dela so se 

vrši la vso noč, podstavl ja l i so težke 

brune ter reševal i zasute izseljence. 

Sredi reševanja pa je zadela staro trhlo 

s tavbo še hujša katastrofa od prve : ce-

lo poslopje se je zruši lo p rav do teme-

ljev. Seda j je šele nastala p r a v a straho-

ta. Sredi trde teme so imeli reševalci le 

karb idne sveti lke. Za rad i silnega prahu, 

povzročenega po sesutih z idinah. so na-

stale tako goste megle , da ni bi lo vi-

deti ničesar. Cu lo se je samo vpit je in 

stokanje ran jencev. Na jveč kl icev na 

pomoč je bilo slišati v f rancoskem in 

a rabskem jeziku. I ta l i janska cenzura je 

zabran i la vsako poročanje o tej silni ka-

tastrofi. 

Genova , 3. jun i ja č. P r i snočnj i ne-

sreči Izsel jeniškega doma je bik) naj-

več pr izadet ih Armencev , Arabcev, Po-

l jakov , M a d ž a r o v in Sircev. Reševal-

ci so mora l i mnoge izseljence, k i so 

ostali nepoškodovan i , s silo podita od 

Komunistične 
demonstracije v Sofiji 

Sofija, 3. junija, s. Komunisti so sklenili 
da bodo priredili 9. t. m. veliko protestno 
akcijo. Inozemski emisarji delajo z živah« 
no propagando med dijaki in med delavci, 
katere poživljajo k stavki. Kl jub policij« 
ski prepovedi je skupina dijakov včeraj 
na obletnico smrti revolucionarnega peS« 
nika Krista Boteva skušala prirediti po* 
cestne demonstracije. Policija jie demon« 
strante razpršila ter mnoge aretirala. Ve« 
čina aretirancev pa je bila kmalu zopet iz« 
puščena na svobodo. 

Ogromen požar v Kanadi 
Port Arthur. 3. junija AA. V severoza-

padnem delu Ontariu je izbruhnil velik 
gozdni požar, ki je zavzel velikanski ob-
seg. Kakor poroča,io. je iz«ubiio ži -Jje»iJe v 
požaru 6 ncsetoencev. Mobilizirane so bile 
vse razpoložljive požarne hrambe, da 
easiio požar. 

Strahovito neurje v Londonu 
London, 3. junija. AA. Zaradi strahovitega na-

liva je bil ustavljen za štiri ore ves promet na 
podzemeljskih železnicah. Voda jn poplavila tri 
predore, ki leže precej etoboko. 

Brat japonskega cesarja v Parizu 
Pariz, 3. junija. AA. Danes je prispel v Pari« 

brat japonskega cesarja princ Katamatsu, ki bo 
©stal v Parizu dalte čas«. 

Nastopna avdijenca nemškega poslanika 
Včeraj je novi nemški poslanik von Hasel izročil svoje 
poverilne listine - Zbližan je med Nemčijo in Jugoslavijo 
Beograd , 3. junija, p . Nj. Vel . kral j je 

danes sprejel v nastopni avdi jenci no-

v o imenovanega nemškega poslan ika 

na našem dvoru v . Hasela , k i je pri tej 

pril iki izroči l svoja akredi t iv i ia p i sma . 

Avdi jenca se je vrši la p o Običajnem ce-

remomje lu . 

Nemšk i poslanik je p o avdijerrci lju-

bezn ivo sprejel nov inar je tar se z tu-

rni dal je časa razgovar ja l . V tem raz-

govoru je med drug im nag l a s i ! da si 

šteje v posebno čast, ida sme zastopat i 

svojo d r ž a v o baš na Ba lkanu in to v 

Jugoslavi j i , s ka tero obsto ja jo že od 

poprej ze lo dobr i odnošaj i . Nemči ja ka-

že za Jugos lav i jo vedno večje zan ima-

nje in dopr inaša jugoslovenskeinu na-

rodu vse svoije simpati je. Z a t o tud i 

i skreno žel i , d a ta prišlo do č im tesrej-

šega z t t i ž ao j a in sodelovanja na vseh 

poljih. Nemška na rodna man j š ina v Ju-

goslavi j i n i i« ne more bit i n ikaka ovi-

ra z a zbMžanje. ba š nasprotno l ahko 

tvor i t r dno vez med o bema d r ž a v a m a . 

O n sma t ra za svo jo p r vo nalogo, da z 

vsem i svo j imi imočm i ' podp i ra pol i t iko 

zibližania in je t rdno uverjen. cHa bo na-

šel opo ro tud i v lojalni nemšk i narod-

ni maniš in i . D a lahko postane narodna 

manjš ina kor istna v medsebo jnem so-

delovanju , k a ž e najbol je pr imer z Nem-

či jo in Dansfco. 

Poglobitev gospodarske vzajemnosti z Grčijo 
Grški minister za narodno gospodarstvo o važnosti tes-

nejšega sodelovanja med Grčijo in Jugoslavijo 
Beograd , 3. juni ja. M . Posegu zastop-

n i kov giršlkilh gospodarskih k r ogov pri-

p Js . l e j o v poEitičniih in diplomaitsikih 

krogih ve l iko važnos t . Tudii jugoslo-

venski in grški tisk podčr tava ta vel ik 

potmen medsebo jnega spoznavan ja za 

Elbližarcje m e d Jugos lav i jo in Grč i jo . 

To je poudar i l v svoj i iz jav i tud i grški 

minister za narodno gospodars tvo 

Vairtumis, k i je m e d drug im de ja l : 

Poset p reds tavn ikov grške trgovi-

ne, industri je, obrt i in t iska bo nedvom-

no m n o g o doprinesel k izbol jšanju pri-

jateljskih zvez , k i ž e obstojajo m e d 

Jugos lav i jo in Grško . Z a poglob i tev 

medsebojn ih odnoša jev so najbol j zna-

čilne števi lke o medsebo jnem trgov-

skem p rome tu v zadnj ih letih. Le ta 

1928. je iznašal uvoz i z Grč i j e v Jugo-

slavi jo 204.000 ton, d o č i m je lansko leto 

dosegel že 262.000 tom. P o vrednost i je 

narasel u v o z o d 635 mi l i jonov v letu 

1928. n a 792 mi l i jonov d r ahem v letu 

1929. Že te šleviUke dovo l j j asno do-

kazuje jo , d a so dani vsi pogojii z a č im 

tesnejše sodelovanje. Za t o je naša p r v a 

naloga, da i zpopoln imo vse še Obstoje-

če p razn ine v imedisebojnem t rgovskem 

prometu , kar b o tem lažje, ker grška in 

jugos lovenska produkc i ja medsebo jno 

ne konkur i ra ta , m a r v e č se le izpopol-

njujeta.. M i p o t r ebu j emo poljske pridel-

ke, les in ž iv ino , ka r ima Jugos lav i ja 

v izobil ju, dfcoiim l ahko m i i z v a ž a m o v 

Jugoslav i jo razne imineraliie, kemične 

in industri jske pro i zvode . S p r imern im i 

car insk imi o la j šavami in razn imi drugi-

mi ugodnos tm i se ibo da lo doseči , d a 

se 'bodo medsebojn i gospodaski odno-

šaji poglobi l i . Sedanj i obisk zastopni-

kov grškega gospodars tva bo za to v 

največj i mer i pr ipomoge l k medseboj-

nemu spoznavan ju in k pog lob i tv i go-

spodarsk ih odnoša jev . T o p a ne bo 

ostalo brez posledic na pol i t ičnem pol ju, 

kajt i mi vsi vemo , da je najbol jša osno-

va pol i t ičnega sodelovanja gospodar-

ska vzaijemnost. To 'bo tudi p r v a pot 

k ba lkansk i federacij i , k i i m a t a t e v 

Jugoslavi j i , kakor v Grč i j i svoje naj-

večje p obom i ke . 

B e o g r a d , 3 . junija, c. Danes na tretji dan 
bivanja v Jugoslaviji eo si zastopniki gr-
škega gospodarstva ogledali beograjske 
denarne zavode. Dopoldne so bih v Na-
rodni banki ter si ogledali vso notranjo 
ureditev. Gostje so bili nad moderno ure-
ditvijo naše Narodne banke, zlasti pa no-
vega novčaaičnega oddelka naravnost pre-
senečeni. Za tem eo si Grki ogledali po-
edine beograjske privatne denarne zavo-
de. Po obedu so «i ogledali tudi razne dru-
ge beograjske zanimivosti. 

Maniu bo podal ostavko? 
Bukarešta, 3. junija, č. »Cuventul« jav* 

lja, da se je predsednik vlage g. Maniu 
včeraj pogajal z ministrom poljoprivrede 
in šefom narodne kmečke stranke. Skle* 
njeno je bilo, da se skliče vodstvo narod* 
ne kmečke stranke, da odloči o rekon« 
strukciji vlade. V kolikor se ne bi moglo 
doseči sporazuma z ministrom poljedelstva 
je sklenil predsednik ministrskega sveta 
Maniu, da poda demisijo ter da svetuje 
sestavo nove vlade po Titulescu ali po 
prof. Jorgi. 

Panevropski pokret 
2eneva, 3. junija. A A . Tu je bila otvor« 

jena glavna skupščina nacijonalnih odbo« 
rov za evropsko sodelovanje. Skupščini 
predsedujeta Nizozemec Limburg in Ne* 
mec Bretscheid. Briand je poslal skupšči« 
ni brzojavni pozdrav in ji želel poln 
uspeh pri delu za mir v Evropi. 

Špijonažni biro v Franciji 
Pariz, 3. junija, č; Poslanec Durafour je 

naslovil na v l a d o javno vprašanje jelivla* 
di znano, da so v Franciji ustanovljena ne« 
ka posebna podjetja, ki vršijo nedopustne 
poizvedbe o različnih državnih tajnostih. 
Zlasti živahno delavnost kažejo ta dru« 
štva za tajne zadeve narodne obrambe. V 
teh podjetjih sede baje ljudje, ki so bili 
med vojno pod obtožbo zaradi veleizdaje. 

Rekonstrukcija poljske 

vlade 
Varšava, 3. junija, g. Nepričakovano je 

odstopil notranji minister Joszewski. N a 
njegovo mesto je bil imenovan za notra* 
njega ministra Sladkowski, ki je bil že en« 
krat notranji minister v kabinetu Swital* 
skega, ki pa je moral zaradi nezaupnice 
opozicije odstopiti. Ponovno imenovanje 
Sladkowskega za notranjega ministra je v 
političnih krogih povzročilo naravnost sen« 
zacijo, ker spada SIadkowski med one po« 
fitike, proti katerim se opozicija najbolj 
bori. Njegovo imenovanje se smatra kot 
novo izzivanje Sejma in opozicije. 

Spremembe 

v vodstvu rdeče vojske 
Moskva, 3. junija, g. Centralni ekseku. 

tivni komite je namestnika ruskega voj« 
nega komisarja Unšlihta odstavil s svo« 
jega mesta ter imenoval za njegovega na* 
slednika Jana Garmaniča in Jeroma Ubo« 
reviča. Odstavitev Unšlihta pomeni uspeh 
vojnega komisarja Vorošilova. Med njim 
tn med Unšlihtom so bile že delj časa 
osebne diference. Garmanič je bil do se. 
daj vodja politične prosvete, Uborevič pa 
vodja višjega arzenala. Uborevič je bil 
imenovan za namestnika predsednika rde* 
čega narodno*gospodarskega sveta. 

ruševin, k jer so iskali svoje rodi te l je , 

otroke aH brate in sestre. Kol ikor j e 

bi lo mogoče do sedaj ugotovit i , se j e 

smrtno ponesreči lo ok rog 40 izseljen-

cev. M e d smrtn imi ž r t vam i pa so tud i 

povel jn ik genovske poža rne b rambe , 

dva s tražn ika in en ognjegasec. Toč-

nega števila ponesrečencev doslej ni 

bi lo mogoče ugotovit i , de loma ker še 

ni do vse podrobnost i pre iskano mes to 

katastrofe, de loma pa zarad i tega, ker 

se je v splošni paniki razgub i lo go tovo 

več izseljencev po genovskih ul icah, k i 

j im niso bile znane. 

Danes so mora l i ustavit i vsa reše-

va lna dela, ker so se pričeli ugrezafci 

celo temelj i b ivšega poslopja. Z a r ad i 

tega so ogrožene tudi nekatere sosed-

nje stavbe, tako da so mora le oblast i 

odredi t i n j ihovo i zprazn i tev ; med 

mi j e tudi karab in jerska vo jašn ica . 

Seja ministrskega sveta 
Beograd, 3. junija. AA. Včeraj je bila od 

1'1. do 13.15 pod predsedstvom predsednika 

ministrskega sveta in ministra notranjih 

zadev generala Petra Živkoviča seja mini-

strskega sveta. Prisostvovali so ji vsi gg. 

ministri razen prometnega ministra Radi-

vo.ieviča, ki je bolan. Na seji so razpravljali 

o tekočih poslih. 

Ljubljanski podžupan 
v Beogradu 

B e o g r a d , 3. junija, p. Danes sta prispe« 
la iz Ljubljane podžupan prof. Jarc in di« 
rektor ženske realne gimnazije g. Jug. Ju« 
tri bosta posetila prosvetnega ministra go« 
spoda Maksimoviča, da pri njem interve« 
nirata zaradi veljavnosti mature na mest* 
ni ženski realni gimnaziji. Po novem šol* 
skem zakonu bi morale gojenke polagati 
maturo pred državno izpitno komisijo. —• 
Podžupan prof. Jarc je tekom današnjega 
dne razen tega interveniral v raznih reso« 
rih glede različnih komunalnih zadev ljub* 
ljanskie občine. 

Trije novi zakoni 
B e o g r a d , 3. junija, p. Prihodnja seja 

Vrhovnega zakonodajnega sveta se bo vr* 
šila 12. t. m. Članom zakonodajnega sve« 
ta je bil te dni dostavljen načrt zakona 
o gledališčih, zakona o javnih knjižnicah 
in zakona o javnih skladiščih. 

Rumunski avtomobilisti 
v Sarajevu 

Beograd, 3. junija p. Davi so rumuaski 

avtomobilisti v spremstvu zastopnikov ju-

goslovenskega Avtokluba nadaljevali svojo 

turnejo po Jugoslaviji ter odpotovali iz 

Beograda preko Topole in Kragujevca v 

Sarajevo. Ob vsej poti jim je bil v vsakem 

večjem kraju, zlasti v Cačku, Užicah, Više-

gradu, Kragujevcu itd. prirejen sprejem. 

Posebno slovesno pa so bili sprejeti v Sa-

rajevu, kamor so prispeli popoldne okrog 

15. Zvečer jim je mestna občina priredila 

banket. Iz Sarajeva bodo nadaljevali poto-

vanje preko Dalmacije v Ljubljano, odtod 

pa po obisku vseh važnejših tujsko-promet-

nih centrov preko Zagreba nazaj v Beograd 

in domovino. 

Predavanje o Jugoslaviji v 
Varšavi 

Varšava, 3. Junija. AA. Jugoslovenski novinar-
ski ataše pri varšavskem poslaništvu Mareš je 
imel včeraj v novinarskem klubu predavanje o 
političnem položaju v Jugoslaviji. Govornik ie 
očrtal razvoj naše drž-ave od njene ustanovitve, 
do danes. 

Prihod poljskega trgovinskega 
atašeja 

Beograd, 3. junija, p. Nocoj ie dopotova! r 
Beograd novo imenovani ataše poljskega poslani-
štva v Beogradu dr. Artur Smutni. Njegovemu 
prihodu pripisujejo v gospodarskih in političnih 
krogih veliko važnost, ker pričakujejo, da se bo-
do gospodarski odnošaji med Jugoslavijo in Poi4-
sko znatno poglobili. 

Nov ton v francosko-
italijanskih odnošajih 

Pariz, 3. junija. A A . Italijanski minister 
za korporacije Bottai je na banketu, ki so 
ga priredila francosko*italijanska gospo* 
darska udruženja, odgovoril na pozdravni 
govor francoskega ministra za trgovino 
Langina in dejal, da bo nova Italija doka« 
za la svoje prijateljstvo napram Franciji 
drugače, kakor pa v obliki besednega fran* 
kofilstva. Italija je mlada industrijska dr« 
žava, ki si želi razvoja in gospodarskega 
sodelovanja s Francijo. 

Poletno zasedanje 
francoske zbornice 

Pariz. 3. iuniia AA. Danes sta se sestala 
k poletnemu zasedanju poslanska zbornica 
In senat Ministrski svet ie na dopoldan-
ski seSi določi} dnevni red in vprašanja, 
ki aai iih parlament reši. 

V fnančnem odboru poganske zbtrrice 

IT 3 Določevalec posl Ghaopedek.rire .-braz-
!ož)! vladne pomisleke proti raznim načr-
tom o pomorščakih. 
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rečke državne razredne loterije 
žrebanje I. razreda 20. kola bo 8. Julija 1930. 

Polovica vseh srečk zadene. 

Glavn i dobitki , izžrebani n a pr i liieni kupl jene srečke v ravnokar dovrše-

nem žreban ju 19. ko l a : , * 

Din 200.000.- št. 83*302 v V. razredu 
Din 250.000.-~ št. $8.824 v III* razredu 

on Golež, 

Din 2 0 0 . 0 0 0 . - št. 37.560 v I. razredu 
Din 80.000.- št. 27*599 v I. razredu 

kakor tud i mnogo dobitkov po D in 40.000.—, 30.000.—, 20.000.—, 10.000.— itd. 

Naroč i te srečke za novo (20.) kolo t a ko j pr i meni po dopisnici z na tančn im 

Vaš im naslovom in na kakšne srečke želite igrat i . Srečke se že razpoši l ja jo . 

Star i igralci dobi jo doposlane srečke brez naroči la . (To so igralci, ka ter im so 

se srečke pošiljale po pošti.) 
v 

Ce naročite srečke pri meni, imate velike izglede na velike dobitke. 7709 

Aleksandrova cesta 42 
•• - - ' *f • • »eograjsk! proces 

Obrambni govori bodo v dveh dneh najbrže že zaklju-
čeni, tako da bo sodba morda razglašena Se ta teden 

Bcocrad- 3. iuniia v. Zdi se. da bo ob-
ramba v beograjskem procesu mnozo prej. 
kakor Da se ie prvotno računalo, zaključila 
svoie govore. Jutri bodo govorili še zago-
vorniki davnih obtožencev Jelašiča in Be-
liča ter Leboviča. tako da bi že pojutriš-
njem Povzeli besedo zagovorniki dr. Mač-
ka z dr. Trum bi čem na čelu. Dr. Trumbič 
bo bržkone imel zaključni zovor obrambe, 
s čimer bo proces do razsodbe zaključen. 
Predsednik sodišča dr. Subotič ie že ob za-
ključku dokazneza postopka izrazil želio, 
nai se obramba požuri tako. da bi mozlo 
sodišče še nred binkošti izreči sodbo. Če 
se bo obramba nadaljevala v sedanjem 
temnu. ie dokai verjetno, da bodo v četr-
tek končani oledoiei.- odvetnikov, tako da 
bi imelo sodišče v četrtek ooorridne in v 
petek čas za sestavo razsodbe. V tem pri-
meru bo sodba razglašena že v soboto do-
poldne. sicer pa 5e;e v sredo ali črtetek 
prihodnjega tedna. 

Na današnji razpravi so zovorili zazo-
vorniki obtoženega Ivana Prpiča dr. Zdrav-
kovič. ki ie danes zaključil svoi že vče-
raj pričeti obrambni govor, nadalje dr. ¥1. 
Rački, ki zazovaria Anton Štefanca in Stj. 
Oluica. dr. Žanic. ki zazovaria Božo Arri-
ška. dalie Andriia Kavčič, k zagovarja Mi-
lana Levnajiča. dr. Viktor Urbih. ki za.zo-
varia Antona Štcfaniča in končno dr. Bo-
leslav Bole. ki zazovaria Franca Kuntiča. 

Dr. Zdravkovič ie v nadaljevanju svoie-
za obrambnega govora na.zla5al. da dr-
žavni tožilec obtoženemu Prpiču ni mogel 
ničesar dokazati. Nikjer ni dokazano, da 
se ie sploh nameravalo prirediti kake aten-
tate. niti porušiti kake obiekte. marveč le 
razprava pokazala da ie šl-o pri vsej:stvari 
samo za nekoliko nerodno ^efflojp^tr^c&p. 
To na se ne more soditi Po ^a&omt 6 za-
ščit: države. N: zakonskega' predpisa, PO 
katerem bi sc moglo niezoveza kliietrta ob-
soditi- Ker ie že itak presedel več mesecev 
v zaporu, »rosi,- nai sodišče- sodbo pospe-
ši. da orideio obtoženci čim prei zoPfrt na 
solnce. ki so ia tako zejo-ootrehni. j 

Skorai v enakem smislu ie govoril tudi 
zagovornik obtoženega Antona štefanca in 
Stjepana Gliišca. odvetnik d.r. Vladimir 
Rački. V svoiom govoru ie naglasa!, da 
riiezcva klijenta vse do aretacije hista po-
znala nobeneza izmed ostalih soobtožen-
cev. Bernardiča sta spoznala šele nekai 
dni pred aretacijo. Res ie. da is Štefana: 
pripravi,i pločevinasto škatlo, ni pa vedel, 
da bo imelo to zani kake posledice, ker ie 
bil prepričan, da are samo za nedolžno 
petardo. Če bi hotel sestaviti peklenski 
stroj, bi trotovo napravil solidneiSo. škatlo. 

Prav tako ie tudi Olušac PQq.,oltjpnia ne-
dolžen. ker ni bil na nobenem -sestariku. 
niti ni kakorkoli sodeloval na način; da b' 
se pregrešil zoper zakon, p zaačiSl.dtžave. 

Temperamenten govor ' je ifiiaj. naslednji 
govornik odvetnik dr. ŽatiiČ, Cki zagovarja 
mifcarskega pomočnika Božo Arnška. V svo-
jem govoru je dokazoval, da je Arnšek so-
liden obrtnik, ki se ni nikar bavil s. poli-
tiko in ki tudi ni nikjer sodeloval na ka-
kem sestanku. Le slučajno je bil nekoč v 
kavarni Mandulič, kjer- so popivali. Ber-
nardič sam je tekom razprave ponovno na-
gfaSal. da "Arnšek 'sploh ni ' ved%T"*0' niče-
mer. Edino, česar ga lahko ibToži' državni 
tožilec, je to, da so našli pri njem samo-
kres., 4 je nosil .-sijj r:v, svojo 
obr.-ftflHb, kevr je često potbVžl po kfijpČijah 
in bil tako jzipostavljeu ^e^rnost i , da ga 
kdo napacffe/'Dovoljenja1' za -ndšnjo orožja 
si - ni mogel • izposlovati, ker je mladoleten. 
Razprava.,: je pokazala, da javedbe^objožni-
ce ne drže. in zato zahteva, da rSodi^če n je-
govega klijenta oprosti. - J 

Zagovornik Milana Levniča, .^trojnega 
ključavničarja iz Broda ,-na odvetnik 
dr. Andrija Ivavčič, je v svojem., gpvo^u aa-
glašal, da, .Levnaič izmed vseh . obtožencev 
ni poznal nobenega razen, Strdka, .pri . ka-
terem je.... kupoval meso. Levn^ie .je, znan 
kot mjren. človek, ki se je. brigaj samo . za 
svoj poset, in se ni .nikdar vme|^yai,.v. jav-
ne zadeve. ' . . , 
. Tuid; zagovornik obtoženega Autona šte-

la niča dr. . Viktor Urbih je v6v;ojeni govoru 
pobijal obtožnico, dokazujoč, d a njegov kli-
jent ni bil član nikake teroristične organi-
zacije in naglašal, da državni tožilec ni do-
kazal ničesar, .-kar trdi v obtožnici. Ne,xZA-
hteva . milosti, pač .pa pravično .sodbo , 
zakonu in ta more "biti" za" njego"vega kli-
jenta safno ta,' dš'*ga sodišče oprosti-4 

Zadnji je govoril dr. Boleslav Bole, ki 
zagovarja gostilničarja Kuntiča. Kuntič je 
obtožen, da je hranil in. prikrival orpžje 
za teroristiSfio flrganizacijd. D¥V'?f?6Te:; *je v 
svojem obrambnem govoru n a g i b i , da le. 
njegov klijent izvršil samo dolžnost gostil-
ničarja = db' svojega gosta. Dbcefa; Vsakda-
nja stvar je. da dajejo'" gostjie Festd šbrSnje-
vati razne stvari gostilničarju1.' "ktfntič , hi 
vedel, da so bili v dotičnem' pftkettj revol-
verji. ShranU je paket v javnte%i' lokalu ha 
vidnem rtieštu, česar ne bi ;b1| sTOiTI,". če bi 
vedel, da '§o v paketu revolverji iri da 'so 
namenjerti^žfa atehtaforje. Kot .ptfetbViii člo-
vek bi se bil. takega dejanja ^'otbVo14cusval. 
•Že to je dovolj "jasetis dokazi dat-^fi' zaknvil 
ničesar tega;' kar mu Očita 6ftW«niea'; in 
zato: prosi, da ga sodisče''oprOsli';1 •" ' 

Ob 13. je bila razigrava za^Ijučena in se 
bo nadaljevala jutri. * • -

Bestijalni načrti du 
Kiirten je nameraval umoriti tudi 

sedmih letih pojasnjen 
Diisseldorf, 3. junija, d. V soboto in 

nedeljo se je nadaljevalo zasliševanje 
Kiirtena. Priznal je, da je spoznal sredi 
aprila neko vdovo,, pri kateri se je več-
krat mudil in videl, da je imela več 
otrok. Da bi med diisseldorfs^o občin-
stvo zanesel še večjo grozo, je skušal 
IS. apria umoriti vdovo z vsemi otro-
ci. Prinesel je v ta namen s seboj že 
kladivo. in škarje, vendar pa ni bilo 
proti njegovemai pričakovanju tega ve-
čera najstarejšega sina doma. Ker se .ie 
bal. da ga ne bi sin osumil umora, ie 
potem svojo namero opustil. 

Kiirten je dalje izpovedal, da je 
mislil izvesti med marcem in majem na-
pade na štiri mlada dekleta. Teh napa-
dov pa ni mogel izvršiti, ker je bilo več 
sprehajalcev na cesti. Dognalo se je ' 

neko vdovo in njene Otroke -- Po 
napad na deklico ^ ^ -

tudi ?a neki zločin.KiirtenaližJŠta .13&2&. 
ko je bila hči nekega'gost-inič^rja, -ko 
j? spala v sobi. od Kiineaa na-uadena 
in d a v l j e n a . . ^ T « , > ; > . ; • 

Iz Basla je prišla dip'oniafs1čim po-
tom na diisseidorfsko .'fiplicijjo? sledeča 
prošnja: 3. novembra i929. ja,izginila 
v Baslu neka devetletna dekiiea. kj so 
jo- pred.nekaj tedn: našli v nek, ribiški 
koči ob Renu. Suniijo. c!ii i?-tudi ta 
deklic?, postala žrtev Kfirtefiovega uiv-
"aštv3. Treba bi bilo sedaj,dognati, če 
se ie Kiirten .takr;'t. ldud . v. -Švici. . 

Grozna najdba 
Ar ras, 3. junija. AA. V bližaj i V4Si :so nažl.i 

rodbino treh članov, ki je bila docela-"raamessr. 

jena. < - -. • 

Račun Poštne hranilnice 
Ljubljana, štev. 10.680 
Telefon štev. 2481. 

Kranjska hranilnica 
je denarni zavod dravske banovine, ki jamči za vloge z vsem svojim 
premoženjem in vso svojo davčno močjo. 

Daje posojila 
proti vknjižbi na prvem mestu, proti odplačilu na daljšo vrsto let, 
proti menici, vodi vse kontokorentne posle. 

teaibcli varna nai viha denarna 

• trr 

Dva velika požara 
Kram. 3. iuniia 

V kranjski okolici ie bila vladala v orei-
šniih letih prava maniia požarov in poži-
gov. V poslednjem času. zlasti v letošnjem 
letu ie bila kronika v tem pogledu povsem 
mirna. Zato ie tem veiie razburjenje po-
vzročila vest o velikem požicu. ki se ie 
dosrodil v lepi vasi Grad. občina Cerklie. 
Trem posestnikom ie zgorelo razen stano-
vanjskih hiš popolnoma vse. da cenijo nji-
hovo škodo nad 200.000 Din. 

V noči od pretekle sobote na ncdcllo se 
ie pokazal na strelu skednia na posestvu 
Jožeta Krča rdeči petelin. Prva ie osen j 
zapazila doftiača 1fč: Mariia. ki ie zbudila 
domače in tekla klicat sosede na uomoč. 
Kmalu ie bila vsa vas. ki ie postala obžar-
iena od visokih o«nienih zubKev. na nogah 
in hitela gasit. Ko so prispeli zasilci iz 
Cerkelj s svojo motorno brizsalno. se ie 
ogenj že znatno razširil, da le bilo misliti 
le na lokaližiranie. V ognju so bila vsa 
Gospodarska poslopja, skednii in sune treh 
posestnikov • sosedov Jožeta Krča. Franca 
Kuharja in Janeza Roprehta. 

Ker so biila vsa poslooia s slamo krita, 
se -ie oee-ni tak,-, hitro razvijal, da ni bilo 
ljudem mogoče iz~ gorečih-poslopij ničesar 
rešiti razen živine. Združeni zasilci iz Cer-
kelj. Zg. Brnikov ifi Velesovega so s sktrp-
nimi močmi lokaližirali oženi in tako ob-
varovali vsai stanovanjska poslopja, ki so 
bila zavarovana le s požarnimi zidovi. V 
tem delu še ie posebno obnesla motorka iz 
Cerkeli. 
•••Cteeni ie v gospodarskih poslopjih uničil 

vse. kar i e bilo shranjen eza: gospodarsko 
orodie. živinisko krimo. drva. Tako trpi po-
sestnik Krč okroz- 8a000 Din. Kuhar 75.000 
in Ropreht 50.000" Dm škode. Zavarovani 
na so bili za" celo posestvo za manjše zne-
ske od povzročene' škode. 

Pr\*e poizvedbe do nastanku oznia ne-
••dvr/irm<% '̂kažeio. d a ^ e otreni nekdo codtak-
•niili -UgotovSenb j-erfivdi. da Je- storilec PO-
skuša-l "̂  isti noči izažsrati tudi pri drugih 
.posestnikih; •»"Lrodsktr glas -meče ' storilstvo 
na neko kmetico, ki ie bila tudi aretirana 
in oddana v zapore kraniskeza sodišča. 
Med prebivalstvom vlada veliko razburje-
nje. ker ie to v enem letu že četrti požig 
v tem malem naseliti. » 

Celie. 3. iuniia 
Danes popoldne okroz PoJ treh ie bilo 

celjsko zasilno društvo. telefonično obve-
ščeno. da ie v Čretu polez mestnega Po-
kopališča izbruhmil požar. Na železniško 
čuvainico v Č.retu ie namreč prihitela malo 
prei zostiilničaTka zdsoa Piškova. ki ie na-
znanila požar: čuvai pa ie nemudoma ob-
vestil celisko železniško postaio. ki* ie vest 
sporočila zasilcem. Pri kuhanju svinjske 
tfiče ie zaradi neprevidnosti domačih ne-
nadoma izbruhnil DOžar v hiš; posestnika 
Gorska. Ogenj se ie zaradi močnega vetra 
hitro razširil in obiel tudi ooleg stoječo le-
seno uto. ki ie zgorela do tal. Prvi so bili 
na pogorišču celjski zasilci s tremi motor-
nimi brizzalnami. za njimi teharski in za-
Berski zasilci. Vkliub vzaicjnnemu naporu 
i>ožrtvovalnih , gasilcev ie postalo vse 
ostrešje stanovanjske hiše žrtev divieza 
elementa in ie ostalo 'le zolo zido^ie. H ;šni 
inventar so;.pra^-očasno 'Ptdi . Škoda ie 
znatna. ' ~:.. - ."•••, •;• 

: Proces proti Predavcu 
Zagreb, 3. junija n. Na današnjem nada-

ljevanju sodne razprave proti Josipu Pre-

davcu, sta govorila branitelja dr. Mirko Ko-

šutič ter dr. Radivoj Walter. Prvi je zlasti 

navajal, da nobeno podjetje ne dela danes 

realne bilance, temveč da so vse fiktivne. 

Obtožnica ni Predavcu niti v enem primeru 

ničesar dokazala, rte more navesti ničesar 

konkretnega za podkrepitev obtožbe iz-

vzemši izjave sodnih izvedencev. Ti sodni 

strokovnjaki pa nimajo potrebne kvalifika-

cije. Zagovornik ie naglašal, da so vsa pod-

jetja, tako Selobanka, kakor tudi Glavna 

zadruga in Previdnost bila aktivna ter da 

iim ni bilo treba pod stečaj. Današnja raz-

prava je bila zaključena ob 7. zvečer ter 

se bo nadaljevala jutri zjutraj z govori na-

daljnih sedmero zagovornikov. 

. Ljubljanska gledališka 
kronika 

Pri sinočnji Zaključni predstavi v dram-
skem gledališču (Naughamov : Sveti pla-
men«) je igrala1 ulogo sestre Waylandove 
namesto ge. Mire Danilove ga. Gabrijelči-
čeva. Ni lahko pripraviti se s par skušnja-
mi in to že tik ob koncu sezone za takšno 
ulogo. To zmore t uspehom le talentirana 
igralska moč in tem težje, Če se mora uve-
ljaviti jx»leg silnega vtisa, ki ga Je ostavila 
na gledalca prednica v isti ulogi. Sodim, 
da se je ga. Gabrijelčičeva uveljavila z 
uspehom in poleg tega izvirno. Odločilni 
činitelji po mojem niso storili prav, da ji 
v letošnji sezoni prav do te uloge niso dali 
prilike za razmah. TQ se da v prihodnjem 
gledališkem letu še popraviti. Sploh ne bo 
napačno, če bodo z-eiiO .in isto ulogo zapo-
sli l i 'več igralcev in če ffri tem ne bodo 
ariemarjali raznih talentov, k i ijih držijo vse 
nraveč v ozadju. Takšnih je v našem an-
samblu še pol: kopke. Dotlej: Srečne počil 
niče in na turneji1 ijfinogb zasluženih lavo-
rik! K. K. 

Jubilejni velesejem 
Kakor je iz močnega pritoka tujcev i.i 

interesentov in iz številnih sklenjenih kup-
čij razvidno, je v tekočem tednu pričelo 
pravo velesejmsko poslovanje. Včeraj je 
mnogo posetnikov prispelo iz Italije, Če-
škoslovaške, Ruimtnije in Nemčije, prišlo 
je nekaj trgovcev iz Londona in 20 Sloven-
cev iz Koroške. Številni pa so tudi obisko-
valci iz južnejših krajev naše države, pred-
vsem iz Beograa, Niša. Bitolja. nadalje 
iz Splita, Bosne in Slavonije. Med inozem-
skimi posetniki je treba omeniti tudi na-
šega znanega ameriškega rojaka bankirja 
Frana Sakserja, ki se je o našem velesej-
mu izrazil zelo pohvalno. 

Z zadoščenjem moramo pozdraviti veliko 
prizadevnost, ki jo letos kažejo vodstva na-
ših jjodeželskih šol, da mladini pokažejo 
sadove slovenske obrlne in industrijske 
dejavnosti. Za učence in učenke podežel-
skih sol, ki imajo le redko priliko pogle-
dati v svet, mora en sam poset velesejma 
ostati neizbrisno v spominu. Samo včeraj 
je velesejem posetilo nič manj kakor 25 
osnovnih .šol, poleg številnih meščanskih, 
srednjih in strokovnih šol. Včerajšnji po-
set velesejma se ceni na 6000 ljudi, kar 
je za običajni dan med tednom prav visoko 
števik). 

Kupčije se dalje ugodno razvijajo. NaSi 
pohištveni mizarji, ki so prve dni tožili, da 
je sicer izredno mnogo interesentov, pa le 
malo kupcev, so včeraj in predvčerajšnjim 
prav lepo odrezali. Prodali so že 16 gar-
nitur pohištva, vrhu tega pa so če v poga-
janjih s številnimi interesjnti. Zanimanje 
vzbujajo na velesejmu zadnje dni zlasti 
znameniti keramični izdelki Iz Velesa, ki 
so plod 2001etnega razvoja te domače ke-
ramične obrti. Velik i nt,'-res je nadalje za 
razne sporlne predmete (čolne, šotore), 
nadalje za furnirje in vezane plošče 
(Sperrholz), za moderne blagajne, varne 
prptj. »ognju in -.̂ OtUU. in za izdelke naše 
domače živilske industrije, . . . 

Velesejmska uprava, je sedaj zbrala točne 
podatke glede Števita razstavlialcev, ki ka-
žeio. da naš velesejem še nikoli ni zabe-
ležil tako velikega številni razstavlj.ilcev 
kakor letos, število razstavljavcev je letos 
doseglo "87 (lani 734. 1. 1928. 706. 1. 1927. 
62S). odtega inozemskih razstavljalcev 324 
(lani 215,~ 1. « 28 : 172. 1. 1927. 129). Pri 
tem je. zlasti značilno rapino povečanje šte-
vila inozomskih razstavljalcev v zadnjih 
letih. Letos razstavlja 135 tvrdk iz Nemčije. 
7l iz Avstrije. 35 iz Češkoslovaške, 19 iz 
Zedinjenih držav, 14 iz Anglije, 12 iz Fran-
cije, 9 iz Finske, 7 iz Švice. 7 Iz Madžarske, 
5 iz Belgije^ 4 iz Italije. 3 iz Švedske, 2 iz 
Nizozemske in po 1 iz Danske in Čile. 

Vihar ji nad Švico 
Pariz, 3. junija, č. Včeraj je divjal nad 

obširnimi pokrajinami Švice strahovito nes 
urje. Burja je d iv ja l i zlasti od Nijona ob 
Ženevskem jezeru preko Jure vse do Ba: 
sla. Na cesti pri Montreuxu se je v neviht 
ti ponesrečilo več avtomobilov. Pri Pie* 
touxu je zalila pol metra visoka voda ce= 
ste ter povzročila več avtomobilskih ne= 
sreč. Tudi neki električni vlak se je mo* 
ral ustaviti, ker je voda izpodjbdla želez* 
mški nasip. Neurje je napravilo mnogo 
škode tudi v Ženevi, Baslu in Bernu. 

Amy Johnson — častni 

podpolkovnik 
London, 3. junija, č. Med odlikovanci. ki so 

preieli odlikovanja ob priliki rojstnega dne -an-

gleškesa kralja, je tudi lord Simon predsednik 

pripravljalne komisije za indijsko ustavo, ki je 

dobil red indijske zvezde in pa Miss Amy John-

son. ki je dobila naslov častnega podpolkovnika 

britanske avijacije. 

Odločen korak madžarskega 

, , politika 

Budimpešta, 3. jitvija. s. Poslanec grof Franc 

Hunyadi, ki je v- zadnjem času na zborovanjih 

in v parlamentu ostro kritiziral politiko vlade, je 

izvaja! konsekvence ter .izstopil iz krščansko-so-

cialne gospodarske stranke, ki je naklonjena vladi. 

Žrtev Savinje 
najdena čez teden dni 

Rimske tonlice. 2. iumia 
V nedeljo popoldne so kopalci v Savin.fi 

na spodn.i- strani noveza mostu opazili, da 
plava PO vodi človeško truplo. Hiteli so 
vzdolž ob reki. kier se ie posrečilo poteg-
niti utoolienca iz vode šele na spodnji 
strani betoniraneza kopališkeza mostu, na 
tako zvanem »Savinjskem dvoru«. 

Truplo ie poteznil iz vode Miha Ju.rzel, 
ki se je slučajno tam nahajal najbližje. 
V utopljencu identitete niso mozli dognati 
nit: oozneie. ko sta prišla k o.zledu dva 
orožnika. Domneve so bile različne. Orož-
nika sta izvršila ozled in sestavila točen 
zapisnik o naidbi utopljenca, nakar so za 
v orovizorični krst; prepeljali v mrtvaš-
nico na farno pokopališče pri Sv. Marjeti, 
kier ie leža1 vse do danes. 

Oblastva so med tem sporočila zadevo 
med družim tudi občini Sešče. ker se ie 
domnevalo, da ie utopljenec naibrž tisti ne-
srečni oče. o katerem ie »Jutro« dne 27. 
maia poročalo, da ie tako trazično premi-
nul v valovih Savinje. Pozivu so se odzvali 
domači in si v popoldanskih urah ozledali 
utopljenca, v katerem so spoznali svojega 
zospodar.ia in posestnika Pošebala od Sv. 
Lovrenca uri Preboldu. 

Utopl jenec ie bil že ves razi eden od vo-
de. deloma tudi od vodnih živali, ker za 
ie voda prikrivala nad teden dni. preden 
ie izročila svoio žrtev. Na splošno želio 
domačih so sklenili, da za pokopljejo na 
domačem pokopaličicu. Ker so oblastva pri-
volila k sklepu le pod pogojem, da ko krsta 
iz pločevine in da se še poprej izvrši for-
malen komisijski oz!-d. ki sta za opravila 
sreski načelnik Maršič in zdravnik dr. Lov-
šin iz Laškeza. so to izvršili šele v poznih 
večernih urah. nakar so utopljenca v tesno 
zaprti pločevinasti krsti naložili na voz in 
za še isti večer prepeljali na domače po-
kopališče. 

Pri tem ie bila navzoča -tudi pokojnikova 
žena. ki .je .iokaie in s težkim srcem vse 
podrobno opisovala usodo svoieza moža in 
njihove rodbine, pri čemer ie bila med 
družim značilna tudi izpoved, da se ie tu-
di Dokoin:kov oče smrtno ponesrečil, ko ie 
nadel s strehe in se ubil. — »Ta nesrečna 
usoda smrti ie menda v naši hiši že na-
menjena,« ie končala nesrečna vdova, na-
kar smo se razšli-

Nemščina namesto latinščine 

na Madžarskem 

Budimpešta, 3. junija, s. Poslanika zbornica 

je danes razpravljala o proračunu prosvetnega 

ministrstva. Prosvetni minister dr. Klebelsber-

ger je najavil, da se bo od jeseni naprej uvedel 

v treh spodnjih razredih realne gimnazije mesto 

pouka latinščine pouk nemščine. 

Globoko uialoš&eni naznanjamo, da 

Če naša srčno-lj-ubijena hčerka in 

sestra, gospodična 

v torek, dne 3. junija 1930 po krat-

kem trpljenju v. cvetu svoje mlado-

sti Bogu vdano preminula. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v 

četrtek, dne 5. t. m. ob 143. popol-

dne iz mrtvaške veže tukajšnje bol-

nice na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, 3. junija 1930. 

Pavla Reja, mati; Sonja, sestra; 

Dušan, brat. 

Občina Ljubljana Mestni pogrebni uvod 

ZAHVALA 
Za mnogoštevilne pismene in ustmene izraze iskrenega sočutja povo-

dom smrti naše nepozabne hčerke, oziroma sestre in vnukinje 

MILENE GREJAN 
učenke meščanske šole 

izrekamo tem potom našo najprisrčnejšo zahvalo. 
Osobito pa se zahvaljujemo preč. patru gospodu Kostajnšku za nje-

gove, v srce segajoče tolažilne besede ob odprtem grobu, ravnateljici me-
ščanske šole, gospej Šeligi, kakor tudi součenki pokojne, gospodični Ma-
riji šverko, za ganljive poslovilne govore ter vsem gdč. učiteljicam in so-
učenkam za krasno petje in cvetje. 

Zahvaljujemo se tudi vsem tistim, ki so pokojnico med boleznijo 
tolikokrat obiskali in j i s tem olajšali njeno bol, in vsem onim mnogo-
številnim, k i so jo spremili na njeni zadnji poti. 

Maribor — Črnomelj, dne 3. juni ja 1930. 7710 

Žalujoči rodbini Grejan in Leitgeb. 



N a š t k r a j i i n l j u d f e 

Živahen prizor z razstave otrok: 
na sredi Cvetka Jamnikova (II. nagrada) s svojo 

očeta iti 

staro mamo, ki je sama vzgojila siroto brez 

mame. 

Delu čast in priznanje 
Ma 40 let trdega, odgovornega, a tudi 

uspešnega dala zre danes s Donosom m 
gotovo tud; z velikim zadovoljstvom g. Jo-
sio K u r a l t. nadkontrolor Mestne hranil-
nice liublianske. Malo ie dandanašnjih moz, 
ki bi tako dolgo vztrajali na svojih me-

StlJosipu Kuraltu je tekla zibelka v Zabni-
ci. v prijazni vas; na zapadm strani ope-
vanega Sorskega polja, kier je v t r d n i m 
premožni kmečki hiši dne o. marca 1859. 
zagledal luč sveta. Skrbni njegovi starši 
so dali študirat kar tri sirove. Starejši 

med niimi je bil znani, sedaj že pokojni 
mornariški župnik Ivan Kuralt. Jože ie do-
vršil nižiio gimnazijo v Ljubljani, višjo pa 
v Pazinu. kier se ie priučil hrvatskega in 
deloma tudi italijanskega jezika. Po dovr-
šenih srednješolskih naukih ie dalie časa 
zaman iskal primerne službe. Leta 1889. pa 
je bil sprenet kot volonter v računski 
»departement« deželne vlade v Sarajevu, 
kier pa ie ostal le do 15. avgusta istega 
leta. Ker je bil obolel, se je vrnil domov, 
da se tam pozdravi, kar mu ie v skrbni 
domači negi tudi kmalu uspelo. 

Meseca aprila naslednjega leta na .ie či-
tal v »Slovenskem Narodu« razpis o od-
dan volonterskega mesta Pri pol leta prej 
ustanovljen; Mestni hranilnici ljubljanski. 
Vložil ie prošnio in izmed 3 prosilcev je 
bil s.preiet on kot najsposobnejši. Kot vo-
lonter ie moral do 1. novembra 1890 slu-
žiti pooolnoma brezplačno. Od 1. novem-
bra 1890 do 1. aorila 1891 pa ie dobival 
mesečno po 10 fl.. pozneje pa On 30 fl. 

Leta 1892. ie bil imenovan kancelistom. 
1. 1897. pa ie postal pristav aH ad.iunlkt, 
nato pa .ie napredoval do nadkontroloria. 
katero mesto zavzema še danes. Mnogo 
let ie vodil vložni zapisnik. 4 leta .ie bil 
dndelien vložnemu. 32 let pa hiootečnemu 
oddelku. Po potrebi pa ie nadomestoval 
kontrolorja, blagajnika in tudi tajnika. 30 
let ie fungiral pri odborovih in ravnateli-
skih seiah kot zapisnikar. Isto funkcijo ie 
vršil prva leta obstoja Kreditnega društva 
pri odborovih in odposlanskih seiah tega 
društva. 

Na vseh položajih ie bil mož na svojem 
mestu. Iz vsega njegovega mišlienia in de-
lovanja ie odsevala posebna skrb za do-

brobit in za varnost hranilnice. Hranilnič-
nemu uradniškemu naraščaju ie bil vsikdar 
ljubezniv učitelj: vsem sodelavcem pa do-
brohoten in uslužen tovariš, ki gotovo ni-
komur ni skrivil lasu in ki tudi nima no-
benega nasprotnika. 

Kot nestor med hranilničhra uradniki ie 
jubilant živa in pestra kronika, ki ve mno-
go zanimivega povedati iz prvih časov 
h ranil ničnega obstoja, zlasti o številnih hu-
domušnostih neugnanega bivšega tajnika 
Endlichenia ter o svoiih dogodivščinah, ki 
jih .ie doživel med istrskimi Hrvati in na-
šimi bosanskimi brati. 

V svoii soprogi Josipini ie našel idealno 
ženo. s katero živ; v najlepši harmoniji in 
s katero ie naravnost vzorno vzgojil če-
tvero čvrstih otrok. Sin Loiize. doktor vse-
ga zdraviltsva. ie ugleden in celo na dvo-
ru uvaževan zobozdravnik v Beogradu, 
kier tudi najmlajša hčerka Mira študira 
zdravilstvo. Hčerka Ida ie v srečnem za-
konu poročena z znanim industrijalcem g. 
Seunigom pod Šmarno goro. hčerka Danica 
oa ie zelo porabna moč v Mestni hranil-
nici ljubljanski in slovi kot navdušena 
športnica in fotografinia-amaterka. 

Jubilant g. Josip Kuralt je kot uradnik in 
kot družinski poglavar storil v polni meri 
svoio dolžnost, da celo mnogn več. nego 
zgoli dolžnost in ko mu čestitamo k štiri-
desetletnemu uspešnemu delovanju v Me-

Ptebavljaj_doi^fo1 

^^DulIricho\oSoi 
Idealno sredstvo proti vsem motnjam 
prebave.želodčnrm bolečinam, zgagi itd. 

100 let v i/porabi in nenadkriljivo! 
Dobiva se v vseh lekarnah. 

AW.i.C.W.Butlricb Berlin W.57 

stffi hranflmoi. mu od srca želimo. da bi 
zdrav in čil mnoco let užival zasluženo 
pokoinmo z zadovoljstvom zroč na razvoj 
zavoda, kateremu ie oosvetii vso svojo de-
lovno silo. in veseleč se neskaljene sreče 
svoiega vzorno urejenega družinskega živ-
ljenja. P* P« 

Obupno stanje 

kočevskih rudarjev 
Kočevie. 3. h*n«a 

Mesec maj je mfcnuL Dasi ie ta mesec za 
marsikoga najlepši, le bil isti za vse naše 
kočevske rudarje naižailostnejši. Trbovelj-
ska premogokoona družba ie ves ta mesec 
munimirala deln Pri obratovanju le na tri 
dni v tednu in to v že četrtem mesecu, od-
kar se ie začela kriza pri dobavah premoga. 

Na kočevskem rudniku ie nastala beda 
že v prvem mesecu krize, v februarju. V 
tem mesecu je balo namreč odpuščenih iz 
rudnika 100 delavcev. Ti so morali ob kon-
cu zime. ko ni nikjer dobiti primernega de-
la in to še na kmetih ne. oditi iz rudnika. 
Toda ni ostalo samo ori tem odpustu, rud-
niško ravnateljstvo le začelo po nalogu 
vodstva TPD zmanjševati dneve obratova-
nja. Tako ie naneslo, da so naši delavci na 
en teden napravili komaj dva šibta aH na 
štirinaist dni. kakor so plačani, štiri šihte. 
kar znaša štirinajstdnevni zaslužek reci in 
piši 160—180 Din. od česar odoade na bol-
niško blagajno in ročni davek še gotov pro-
cent. Rudarii so morali s tem preživljati 
svoje družine. Danes iih s tem denarjem 
ne more nihče in tudi naš rudar jih ni. 
Družine so stradale in še danes stradajo. 

V aprilu ie pred veliko nočjo gTozil oo 
vzgledu Hrastnika oopolen prestanek z de-
lom. Ravnateljstvo našega premogokooa ie 
že izdalo naročilo, da nai pridejo delavci 
šele tedai na delo. ko bo dal tuliti z rudni-
ško sireno. Vendar se ie delo kmalu nato 
zopet pričelo <>n rudarji so upali. da bo po-
slej zopet redno. V maiu pa se ie stvar 
ponovila. Ravnateljstvo je omeiilo delo na 
tri dni v tednu in pri tem je še do danes 
obstalo. 

Sedaj, ko ie sklenila Trboveljska we-
mogokopna družba z ostalimi lastniki ore-
mogokooov začasno kompromisno pogodbo 
z upravo državnih železnic, grozi zaradi 
zimanišania dobav premoga oonovna re-
dukcija delavstva PO naših rudnikih. Ka-
kor poročajo iz Trbovelj, je tam odpušče-
nih že 600 delavcev. Doslej v Kočevju ni 
prišlo še nobeno telefonično obvestilo o 
nadaljnji redukciji naših rudarjev. Če bi se 
to zgodilo, b; bil zadan vsem reducfrancem 
smrtni udarec. 

Revščina ie na našem rudnik« velikan-
ska. Vsi delavci, ki so doslej zaposleni ari 
kočevskem oremogokopu. so družinski očet-
je. Najmanjša družina pa šteje že naimanj 
po šest članov, so pa tudi družine z osmi-
mi. desetimi in tudi enajstimi čJani. Veli-
ka večina družin ie še z malimi. nepre-
skrbljenim otroki in te so naifooii udarje-
ne. Navezane so direktno samo na očetov 
zaslužek, ki oa ie talko malenkosten, da bi 
zadostoval za normalno prehrano komai za 
štiri dni v tednu, je pa odmerjen za štiri-
najst dni. 

Ni čuda torei. da ie nastala na rudniku 
lakota in splošno oomaiwkanie. Otroci ho-
dilo bledi in suhi okrog. Na nfthovih obra-
zih se pozna že štirimesečmo pomanjkanje 
normalne brane. Vsa teža obupnega oolo-
žaia Pa se zilasti pozma na družinskih oče-
tih in materah. V večni skrbi za to. kaj 

Premiera ! Popo lnoma novo! • Q b A., 2. tf$ 9 s v « e « r / 

Briljantna veselo-
igra smeha ia 

zabave! 

V glavnih vlogah: 

^ c o n e ^ r a c v / c r c f 

(fflillittm Motnem 

Vi » l a k « . . 
Ta f i lm si mo r a ogledati vsak 

moški , k i se hoče poročit i in 

postat i srečen mo ž ! 

Elitni Kino Matica 
Telefon 2124. 

bodo modi nuditi kftri lačnim otrokom, so 
i im raeorana od skrbi in žalosti lica. Mar-
sikateremu prekmalu osiviio. lasae. 

ki ari vsem tem stanju so popolnoma 
mirni. Cakaao m čakajo, uoaio i« se na-
deaa«. da bo kmalu boSe, da bo kmalu 
redni zasiužek. Vendar so postali zadnii 
mesec tudi že nezaupljivi, ker ni prišJa od 
nikoder rešitev in ne Pomoč. 

Naibolie se ie opazil,, žalostno stanje na-
ših kočevskih rudarjev, ko so prišli za-
stopniki delavske zbornice in strokovnih 
delavskih organizacij in se »rudarji mti bli-
zu niso upali priti, boieč se. da ne bi ude-
ležba na taki konferenci postala zame še 
boli usodepolna. 

Plemenito gesto je naoravrl dolenrievaški 
župnik g. Skuli. ki ie pripeljal na rudnik 
enkrat navrhan voz različnih živil in jih 
potem raz>deii1 med rudarske družine. Že-
leti bi bilo polno takih oosnemalcev. da bi 
s tem rešili delavske družine, zlasti pa 
otroke lakote in prezgodnje smrti-

Julček Jamarjev, 

stal narednika, si le pri razstsvi o*rvk od strani 
razsodišča priboril III. nagrado. 

Občni zbor Zveze društev 
fantov m deklet 

Ljnbiiana. 3. .krnila 

Na praznik Vnebohoda je bil sklican ob-
čni zbor Zveze društev kmečkih fantov in 
deklet, k; oa se zaradi prevelikega števila 
delegatov nd mogel vršiti v društvenih pro-
storih. temveč v hotelu IJovd. Zveza kmeč-
ke mladine obsega že ves slovanski svet 
in šteie samo Zveza češke kmečke mladi-
ne preko 80 tisoč članov. Zborovalce ie g. 
dr. Marušič v toplih besedah pozdravil in 
pozival k probuianiu in golemu kmečke 
samozavesti. Mladina ima pri tem posebno 
važ tu vlogo. 

Občni zbor ie spreie! mnogo važnih skle-
pov. od katerih navajamo le nekaj najvaž-
nejših. Sklenilo se ie ustanoviti društvo 
Kmečka orosveta. ki bo nekako starešin-
sko društvo vsega kmečkega mladinskega 
pokreta. Občni zbor ie pooblastil začasm 
odbor tega društva, da ukrene vse potreb-
no za čim prejšnje društveno ud-eistvova-
nie. Tudi nekatere točke pravi! so se iz-
premenile in tako n. pr. postane lahko Slan 
Zveze vsako društvo — bralno, gasilno. 
Izobraževalno itd. —. ki se strinja z zve-
rinim programom. Taka društva dobi-io 
iste pravice in dolžnosti, ni iim pa treba 
Izpreminiati svojega naslova. Zveza se bo 
v bodoče imenovala na kratko »Zveza 
kmečkih fantov m deklet«. Ker so nekateri 
odborniki prevzeli druge naloge, se ie od-
bor pri volitvah nekoliko spremenil. 

Ž ozirom na razgovore med Zvezo 
kmečkih fantov in deklet m Zvezo kultur-
nih društev je sprejel obon; zbor nasled-
njo resolucijo: 

Odobrava se sodelovanje Zveee i vsako 
drugo slično kulturno organizacijo, torei 
tudi z Zvez-, kulturnih društev, v kolikor 
nai tako sodeJovanie služi prosoehu kmeč-
kega gdbania. Značaj obeh zv-e-z ie izrazito 
kulturen. Obe zvezi imata jasno ooredelie-
ne vidike napram vsem činitellem. ki ob-
iskuj eio kulturo našega naroda, predvsem 
kmečkega stanu. Poudarja Pa se. da si pod 
kulturo ne predstavljamo samo splošne na-
obrazhe. marveč tudi ki predvsem gosoo-
darsko blagostanje, ki nai omogoči prido-
bivanje in uživanje kulturnih dobrin. Torej 
so za skupno sodelovanje obeh Zvez po-
trebni kot osnova enotni kuiturn; oocl-edi. 

Za osnovni« tvorne sile kulture se sma-
tra narodnostni, etični in gospodarsko-soci-
altri čamtelii. 

Stoiimo na stališču konstruktivnega iu-
roslovenstva. to ie takega nacionalnega so-
čutna med Srbi. Hrvati m Slovenci, ki pri-
znava neokrmeno Srbe. Hrvate in Sloven-
ce kot enakovredne tvorne skupne jugo-
siovepske kulture. 

Priznavamo in uvidevamo nuffmo potre-
bo verstva za življenje naroda. V našem 
narodu ie verstvo kot etična osnova na-

KULTURNI PREGLED 
Dve premieri v Zagrebu. Vzlic temu, da 

je gledališka sezona tik pred zaključkom, 
sta bili te dni v Zagrebu premieri dveh do-
mačih del. Že delj časa napovedani panto-
mina-balet Borisa Papandopula »Zlato« se 
je vprizoril dne 31. maja. Sodeč po ocenah, 
k i so jih prhiesli zagrebški listi, novo delo 
sicer nadarjenega skladatelja ni prineslo 
krlove kakega razodetja, vendar je vzbudilo 
nove nade, da bo Boris Papandopulos šele 
ustvaril velika "lasbena dela. L. Šafranek-
Kavič je priobčil o >Zlatu« v »Obzoru« ob-
sežno oceno, v kateri predvsem ugotavlja, 
da napovedanega odkritja nove gledališke 
umetnosti ni bilo, tudi »rasni duh«, ki bi po 
napovedovanju nekaterih krogov, imel odli-
kovati to delo, ni v ničemer prišel do izra-
za, ker je balet »Zlato« muzikalno povsem 
kozmopolitski. Scenario je slab. »Absolutno 
pozitivne strani močnega Papandopulovega 
talenta so njegova vseskoz umetniška orien-
tacija,. energična delavnost in bogato zna-
njem. Očita pa mu, da je preveč podlegel 
modnemu geslu, da bodi umetnik za vsako 
ceno »nov«, četudi na račun melodioznosti 
skladbe. Recenzent pa si od skladatelja »Zla-
ta« mnogo obeta; toda najprej mora docela 
zavreti, se izčietiti in postati samostojnejši. 
Tako je »Zlato« samo zanimiv mladostno-
r°volucionarni eksperiment. »Zlatom je zre-
žiral Tito Strozzi, balet pa je nastopil pod 
vodstvom ge. Margarete Froman. — V dra-
mi se je uprizorila tragikomedija Josipa 

Kulundžiea »Strast gospodje Malineke« Da-
lo se dogaja v diplomatskih krogih, ima 
mednarodno polituro in skuša vplivati kot 
senzacija, kakršne sicer uvažamo iz Fran-
cije in Amerike. R. Maixner sodi o tej doma-
či noviteti: »Vse skupaj je kompromis med 
koncesijo široki publiki in književno viši-
no, ki sicer te koncesije prezira . . . Uprav 
neverjetno je, da nam avtor »Ponoči« ne 
more nič več povedati. . .« 

Dan ruske kulture. V tekočem tednu ob 
priliki Puškinovega rojstnega dne (6. juni-
ja), se prirejajo povsod, kjer biva ruska 
emigracija, dnevi ruske kulture. Ime veli-
kega poeta je Rusom še vedno trdna vez z 
domovino in simbol 18. stoletja, v katerem 
je ruski narcd z deli svo.j:h umetnikov in 
z mogočnimi civilizacijskimi ustvaritvami na 
ogromni stepni ravnini Evrazija tolikanj za-
div-1 zapadni svet. Tudi mi se ob tej priliki 
spominjamo, s kakšno prepričevalnostjo so 
dela ruskih pisateljev vplivala na cele ro-
dove našega izobraženstva in kaj nam po-
menijo še danes Dostojevskij, Tolstoj, Če-
hov, Gorkij in toliki drugi Rusi, ki imajo 
pri nas izmed svetovnih avtorjev nemara 
najvišje število čitateljev. Verujemo, da ta-
ka kultura ne more propasti. Na rodovitnih 
ruskih tleh, ki eo v pošastnem desetletju 
revolucije sprejela vase toliko človeške krvi, 
vznikla vzlic palečeniu duševnemu in fizič-
nemu terorju, bujna rast novega kulturnega 
življenja. Veliki Puškinov lik, ki je živel 

kot svetla vizija v srcih našega starejšega 
in mlajšega literarnega rodu. naj še nadalje 
navdaja raztresene ruske dele z vero v ge-
nija ruskega naroda in v zdravilno moč ru-
ske zemlje, ki bo prej ali slej ozdravila vse 
rane, ki so jih prizadejale vojna in revolu-
cija. 

»Dogodek v mestu Gogi< kot lcajiga. Naš 
mladi pisatelj g. dr. Slavko Grum, zdravnik 
v Zagorju ob Savi, nam sporoča, da bo v 
kratkem izdal v samozaložbi svojo, po pro-
svetnem ministrstvu nagrajeno dramo »Do-
godek v mestu Gogi«, ki je izšla letos • 
^Ljubljanskem Zvonu«. Knjiga bo opremlje-
na z ilustracijo scene g. Vavpotiča. 

Iz Jugoslovenske akademije. Za častnega 
člana sta bila 30. maja izvoljena češki slikar 
A. M. Mueha in ruski slikar NikoTa Roerieh, 
za relnega člana med drugimi znani sklada-
telj dr. Božidar Širola in prirodoslovec dr. 
Fran Tučan, za dopisujočega flana pa sli-
kar in zbiratelj narodnih popevk Ludvik 
Huba iz Prage. 

Tisk T sovjetski Rusiji. V najnovejši »Sla-
vieche Runschau« smo čitali poročilo o le-
tošnji razstavi sovjeteko-ruskega tiska. Iz 
poročila posnemamo: V sovjetski Rusiji iz-
haja sedaj 623 listov, pri čemer ni vStetih 
300 tiskanih glasil tovarn in kolektivnih go. 
spodarekih zavodov. Listi izhajajo v 88 je-
zikih. Naklado je težko dognati, vendar uteg-
ne biti dokaj visoka; samo >Krestjonskaja 
Gazeta« izhaja povprečno v 1.7 milijonov is. 
vodov na leto. — Ob tej priliki je omeniti 
tudi prvo obletnico izhajanja edinega ru-
skega tednika za literaturo > Liter a* urne 
Gazete«. 

rodnega življenja dobilo najčistejši iz-
raz v krščanstvu m katoličanstvu. Zato 
vef« priznavamo in odobravamo ter na-
vajamo. ne da bi io posamezniku vsiljevali. 
Smo Pa tudi najodločneje proti izkorišča-
nju vere od strani njenih nositeliev v do-
sego kakih drugih in ne verskih namenov. 

Stoiimo na stališču solidarnosti vseh go-
spodarskih slojev našega naroda, pri če-
mer pa smatramo interese kmečkega stanu 
za prvenstvene. 

Milijoni in stotisoči... 
Pri zaključnem žrebanju državne razred-

ne loteriie ie bilo v ponedeljek v Beogradu 
kai živahno. Mars:katera devojka. ki si že-
li lene dote. marsikateri trgovec, ki ie bolj 
na lončenih nogah, pa še ta in on; uradnik, 
delavec ali vdova. vse se ie uoaoolno 
drenjalo v prostrani dvorani. k'er se vrši 
žrebanie. Prišlo oa ie tudi mnogo resigni-
ranih in jih ie prignala zgoli radovednost, 
da vidiio. kako bodn oči žarele onim. ki 
bodo pre.ieli dobitke, še boli pa onim. te 
bodo naposled odšfi praznih rok. 

Dopoldne ie bil izžreban glavni dobitek 
1.000.000 Din (dvakrat PO 500.000 R>in). ki 
odpade na srečka r t . 53.720. Vsota bo raz-
deljena na štir; t*/lovice. ker ie srečka 
dvojna in ie bila ena polovica prodana v 
Zagrebu, druga v Sarajevu, tretia v Beo-
gradu. četrta pa ie ostala neprodana v 
razredni loteriji. Izmed srečnih dobitnikov 
je doslei znano samo ime Jovana. dvelet-
nega sinčka beograjskega trgovca Drago-
slava Maksimoviča v Kolačevi ul.ci. Trgo-
vec ie kuoil srečko za malega sinčka, ki je 
preko noči postal bogataš, denar pa bo 
lahko dvignil šele čez 20 let. ko zraste v 
gospoda. 

Premija 1.2C3.000 Din ie odpadla na sreč-
ko 96.428. ki ie kot dvojna razdeljena v 
osem četrtink. Prištet bo tudi dob^ek 2000 
Din. na katerega ie padla Cuie 

se. da ie med srečnima dobitniki tudi neka 
Ljubljančanka, ki oa se noče izdati, pre-
den ne bo številka docela točno ugotov-
ljena. 

Splošno so letos bili večji dobitki razde-
ljeni v znatni, večini med pripadnike siro-
mašnih slojev. Tako ie n. or. od 300.000 
Din dobil četrtin^ neki železničar iz Do-
boia. Id ima 1.700 Din mesečne plače in 
štiri otroke, drugo četrtino oa neka revna 
zvaničn.ica sreskega poglavarstva v Poža-
revcu. Od 400.000 Din je. kakor smo po-
ročali. dobila četrtino bolničarka v Novem 
Sadu. katere mesečna plača znaša 390 Din. 
druga četrtina ie pripadla nekemu ruske-
mu beguncu, tretia pa nekemu uradniku v 
Splitu 

V Sloveniji ie posebn^ lep dobitek pri-
oadel srečkam, ki so bile kupljene pri Za-
družni hranilnici v Liubliani ter pri njenih 
razoečevalnicah v podružnicah »Jutra*. 
Novo kolo državne razredne loteriie se pri-
čne v začetku iuliia in prideio srečke že 
te dni v promet. Zadružna hranilnica bo 
pravočasno priložila dnevnikom in tedni-
kom v Slovenii- naročilnice za srečke, ki 
iih ie naročila toliko, da jih bo lahko dobil 
vsakdo, ki bo hotel igrati v 20. kolu. 

Marica Hojanova pred strogim 
sodnikom 

Pri glasovanju občinstva je za »prvakom« Valom, 
sinčkom režiserja Bratlne, dobila z Darinko Pu-
stovo največ glasov. Vsi trije so dobili diploma 

io obeske na verižicah. 

»Paučni slovar«. Iziel je 8. zvezek »Po-
učnega slovarja«, ki ga izdaja v redakciji 
dr. Glonarja >UmetniSka propaganda«. Zve-
zek obsega besede od »eorno« do »Delorme 
Marion«. »Poučni slovar« se naroča tudi pri 
Tiskovni zadrugi v Ljubljani. 

Češki prerod 11 srbohrvaščine. V znani 
eetki zbirki »Svetova knihovna« je izšel v 
prevodu Tereze Dubravske »Sumrakc Ante 
Tresriča - Pavičiča. 

Repertoar)! 
LJUBLJANSKA OPERA. 

Začetek ob 20 

Sreda. 4.: Dolarska princesa. C. 
Četrtek, 5.: Loheogrin. Ljudska predstava 

po znižanih cenah. Izven. 
Petek, 6.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČ«. 
Začetek ob 20. 

Sreda, 4.: Zaprto. 
Četrtek, 5.: Bobrov kožuh. Premijera. Pro-

slava 351etniee gospe Štefke Draguti-
novič. Izven. 

Petek, 6.: Zaprto. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Sreda, L junija: Pravljica o rajski ptici. 
Gostovanje mariborskega gledališča. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 30. zvečer 

Petek, 6.: Koncertni večer ge. Zamejič-Ko-
rieeve in g. Neraliča. 

Črnomeljske novice 
Črnomelj. 3. junija 

Posestniku škofu ie bila iz hleva ukra-
dena krava. Storilca so kmalu zasačili. Bil 
ie to odpuščeni delavec, ki se ie vračal 
domov in se mislil okoristiti z ukradenim 
blagom. Tat ie že ood kliučem. 

Gasilske slavnosti na Bubnjarcih se je 
udeležilo naše gasilsko društvo korpora-
tivno z godbo. Udeležencev ie bilo od vseh 
društev naiveč iz Črnomlja. 80 po številu. 
G. bana Šaloviča. ki se ie udeležil te slav-
nosti kot kum. ie v imenu gasilskega dru-
štva ornomeliskega pozdravil tovariš Pene 
Skubic. Gospod ban se je Drij^tio pogo-
varjal s posameznimi gasilci in nam oblju-
bil. da nas kmalu ooseti. 

Katastrska uprava ie začeta te dni po-
slovati. Nastanjena ie v prostorih Posoivl-
rrice. S tem ie ustreženo vsem Belokrani-
cem. da iim ne b., treba več iskati zemlji-
ških podatkov v Novem rnestu. Novačano-
va igra »Veleia«. ki io ie vprizorilo naše 
sokolsko društvo, ie bila dobro obiskana: 
Igralci so M i svojim vlogam kos in gle-
dalci zadovoljni. Sokol priredi v kratkem 
akademiio. Cisti dobiček ie namenjen zlet-
nemu fondu za one telovadce, ki se ude-
ležilo zleta v Beogradu. 

I. INSTITUT ZA MODERNO 
KOSMETIKO 

(nasproti Gospodarski zvezi) 

Dvorakova ul ica št . 3 I I 

odstranjuje nečistoče obraza, ogrce, nad-

ležne kocine, starostne gube, vraske itd. 

P r i obledeli, s ivorumenkast i barv i ko-
že, mo tn i h očeh, s labem počutku , zmanj-
šani delavni moči , duševni depresiji , tež-
k i h san jah , želodčnih bolečinah, pr i t isku 

v glavi , namiš l jen i bolezni j e pametno , 
da izpi jete neka j dn i zapored vsako ju-
tro na tešče kozarček naravne »F ranz 
Josefove« grenčice. V zdravniški praksi 
se »F ranz Josefova« voda zaradi tega 
sosebno uporab l ja , ker nag lo odstrani 
vzroke mnog ih po javov bolezni. »Franz 
jose fova« grenčica se dobi v vseh lekar-
nah , droger i jah in špecerijskih trgovi-
nah . 



D o m a č e T e s t i 
• Z ljubljanske univerze. V višjo skupino 

I. kategorije ie napredoval dr. Ivan Ha-
li >vec, asistent na filozofski fakulteti. 

* Spremembe, v železniški službi. Izpit 
pni generalni direkciji za prehod v glavno 
skupino so položili: iz ekonomske stroke 
nradniki II. kategorije. 3. skupine: Zupane 
Franc, strojni oddelek; Krageli Mirko, 
gradbeni oddelek; Borštnik Bruno, pro-
metni komercijelni oddelek; Novak Martin, 
progov. sekcija Celje; Sluga Anton, grad-
beni oddelek; Sphdler Rudolf, strojni od-
delek; Gregorač Franc, gradbeni oddelek; 
iz .gradbeno-tehnične stroke: uradnik I. ka-
tegorije 7. skupine: inž. Thaler Emil, prog. 
sckcija Celje; uradnika H. kategorije, 3. 
skupine: Fabiančič Franc, gradbeni odde-
lek, Lazar Ciril, gradbeni oddelek; iz ad-
ministrativno-pravne stroke uradnik I. ka-
tegorije. 7. skupine Arnečič Pavel, obči od-
delek. uradnica II. kategorije, 3. skupine 
Zakotnik Leopolda, obči oddelek; iz finan-
čne stroke: uradnik II. kategorije, 2b sku-
pine Jeruc Viktor, občni oddelek; iz pro-
metne stroke uradnik I. kategorije, 5. sku-
pine Deržič Ivan- prometni komercijelni 
oddelek; uradniki II. kategorije. 3. skupine: 
Bregant Ivan Celje, Čekal Franc, šef Pod-
nart Kropa; Gajšek Božidar, Maribor glav. 
kol.; Korošec Slavko, Zidani most; Košir 
Janez, Liubijana gor. kol.; Sedej Franjo, 
Maribor gl. kol.; Seršen Izidor, Liubijana 
glav. kol.; Pšeničnik Anton. Maribor glav. 
kol.; Vovčko Franc, Maribor glav. kol.; Ja-
nežič Franc. Rimske toplice; Hlebce Josip, 
šef Vuhred-Marenberg; Sila Edmund, Mari-
bor glav. kol.; Ferk Josip, Maribor kor. 
ko l ; Gruden Marcel, Ljubljana glav. kol.: 
Lavrin Ivan, šef Rajhenburg; Lovrec 
Franc, šef Rimske toplice; Majcen Anton, 
Liubijana glav. kol.; Matekovič Drago, Ra-
kek; Petek Leon, Celje; Šircelj Miroslav, 
I iubljana glav. kol.; Šijanec Anton, Mari-
bor kor. kol.; Avsec Adolf, Rakek; iz ko-
mercijelne stroke: uradnik I. kategorije, 6. 
skupine Suhadolnik Ivan in uradnik II. ka-
tegorije. 3. skupine Cerkvenik Angel, pro-
metni komercijelni oddelek; iz stroke za 
kontrolo dohodkov: uradniki II. kategorije, 

3. skupine Jeretin Rudolf, Maribor kor. 
kol.; Jelene Franc. Novo mesto; Gračner 
Drago. Maribor kor. kol. in Weber Albin, 
Maribor kor. kol. 

* 11. kongres profesorjev se bo vršil v 
Beogradu od 3. do 4. julija. Po dovršenem 
oficijelnem delu bodo sledili ogledi beo-
grajskih zanimivosti, izleti v okolico in na-
posled z ladjo skozi Železna vrata. 

Hnhiniske po&odo 
v največji izberi in po najnižjih cenah 

dobite edino le uri tvrdk: z Železnino 

Stanko j M a n e i e 7340 

Ljubljana, Sv. Petra cesta M. 55. 

* Obisk Bleda v maju. Navzlic neugod-
nemu vremenu ie Bled tudi letos že v maju 
bil prav številno obiskan. Vsega skupaj ga 
je posetilo 1532 oseb. Po narodnosti je bilo 
največ Nemcev" (729), nadalje 519 Jugoslo-
venov, 121 Čehoslovakov. 100 Avstrijcev, 
istotoliko Dancev, 8 Holandcev, po 7 Ma-
džarov in Poljakov, pa tudi 1 Američan. 
Vobče so že v maju bile z manjšimi šte-
vilkami na Bledu zastopane skoro vse ev-
ropske narodnosti. Z nastopom lepega vre-
mena je v iuniiu začel dotok gostov znatno 
rasti. 

* Direktni potniški polet Iz Beograda v 
Pariz. V ponedeljek dopoldne je z beograj-
skega letališča poletelo prvo letalo Med-
narodnega društva za zračni promet med 
Beogradom in Parizom. Doslej ie ta linija 
b la vedno prekinjena v Strasbourgu. od-
siei pa bo mogoče dospeti iz Beograda v 
Pariz ali obratno v 12 urah. Letalo vodi 
naš pilot Božo Pibernik. 

* Popravek. V včerajšnji članek: Pravda 
izumitelja g. Levičnika se je vrinila nelju-
ba pomota. V tretji vrsti čitaj namestu 
ponesrečenem — posrečenem izumu. 

* Nemški baron kot filmski operater v 
Jugoslaviji. V Beograd ie prispel mladi 
nemški baron Fred Bohlen. ki ie zadnia 
leta prepotoval velik del Afrike, Perzije in 
Mezopotamije, ter povsod pridno vrtel 
filmsko kamero. V našo državo se ie pri-
peljal s svojim športnim avtomobilom ter 
se bo pri nas zadržal dalje časa, namenjen, 
da posname večji kulturni film. za katerega 
bo poiskal motive v naših narodnih običa-
jih, kulturnih zanimivostih in v folklori, kar 
bo vse vpletel v zanimivo reportersko fa-
bulo 

* Zopet hude nevihte. Po lepem soln-
čnem vremenu je v južnih delih naše dr-
žave zopet začelo nastopati grdo vreme. 
V noči od nedelje na ponedeljek je posebno 
rad niško pokrajino razsajala strahovita 
nevihta z gromom in točo. Polja so v oko-

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda r Liubliani 
(Številke t» oooačbo kraja pomeoHor 1. Ca« 

opazovanja, 2. stanj« barometra. 3. temperaturo. 
4. relativno vlafo t fo. 5. »mer io br*ino vetra, t 
et>!ačtwst 1—10. 7. padavine v mm. 8. vrsta pa-
davin. 

3. junija 1930. 
Ljubljana, 7. 759.2, 200, 75, SW 2, 4, —, —. 
Maribor: 7. 756.2, 18.0, 85, SSW2, 10, —, 
—. Mostar: 7. 760.8, 19.0, 65, S 2, 8, —, —. 
Zagreb: 7. 758.4, 19.0, 75, W4 , 8, mala ne, 
»ihta. Beograd: 7. 759.1, 21.0, 75, mirno, 2, 
— —. Sarajevo: 7. 757.2. 18.0, 90, W2 , 
6, —, —. Skopi je: 7. 761.1, 19.0. 75, E2, 
0 —, —. Kumbor: ni depeše. Split: (tem« 
peratura morja 19.0 st. C.). 7. 760.5, 22.0, 
75, N 2, 1, —, —. Rab, Vls: ni depeš. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
27.0, najnižja 16.1, v Mariboru 15.0, v Mo« 
staru 16.0, v Zagrebu 16.0. v Beogradu 
16.0, v Sarajevu 14.0, v Skoplju 12.0, v 
Splitu 19.0. 

Solnce vzhaja ob 4.25. zahaja ob 19.41, 
luna vzhaja ob 12.10, zahaja ob 1.5. • -

liških vaseh znatno poškodovana, najbolj 
pa so trpeli vinogradi in sadovnjaki. Samo 
v banovinski trtnicj pri NiŠu cenijo škodo 
na 150.000 Din. Starejši ljudje pravijo, da 
niška pokrajina že 20 let ni bila prizadeta 
s tako debelo in gosto točo. 

* Smrtna kosa. V Zgornji Šiški je umrl 
posestnik g. Ant. Š u š t e r š i č. Pogreb bo 
danes ob pol 18. na pokopališče, v Dravlje. 
V Spodnjem Kašlju je preminul g. Josip 
Schlag, železniški upokojenec, katerega po-
greb bo danes na pokopališče pri Devici 
Mariji v Polju. — V cvetu svoie mladosti 
je umrla v ljubljanski bolnici gdč. Zdenka 
R e j e v a. Pogreb pokojnice bo v četrtek 
ob pol 15. — Pokojnikom blag spomin, žalu-
jočim naše iskreno sožalie! 

* Tragedija dolenfske kmečke hiše. Vče-
raj so pripeljali v ljubljansko bolnico 50-
letno Marijo Bartolovo, ženo Ivana Barto-
la. posestnika v St. Rupertu na Dolenj-
skem, močno opečeno z zevaJočo rano na 
glavi in s podpludbami na vrattt. Zakonca 
se nista baš dobro razumela ter Je prišlo 
včeraj zjutraj med njima do prepira, v ka-
terem ie udaril mož ženo s polenom po 
glavi in jj prizadejal tako težko rano, da se 
je onesvestila. V tem je izbruhnil v hiši 
ogenj, ki je vkljub prizadevanju domačega 
gasilskega društva upepelil hišo. S težavo 
so rešili nezavestno ženo iz goreče hiše ih 
jo prepeljali v bolnico. Koliko je resnice na 
govoricah, da ie mož sam namenoma za-
žgal hišo. da se znebi nezavestne žene, bo 
dognala preiskava, ki so jo uvedli orožniki. 
Stanje bolne žene Je precej težko, vendar 
pa je še upanje, da okreva. 

Premiera! Ob 4., pol 8. tn 9. zvečer! 

Kathe v. Nagy 
v filmu iz življenja aristokracije 

Kamen mržnje 
Znižane cene: 4, 6, 8 in 10 Din. 

KINO IDEAL 

* Sre.ski poglavar, ki je ustrelil muzikan-
ta. Bivšj poglavar kačerskega sreza Joca 
Rogič je pred meseci v neki gostilni v Gor-
njem Milanovcu v pijanem stanju in raz-
draženosti ustrelil harmonikarja Aleksan-
dra Zivanoviča. Predvčerajšnjim se je o 
tej tragični zadevi vršila sodna razprava, 
na kateri je bilo uvodoma prečitano mne-
nje beograjskega glavnega sanitetnega 
sveta, ki je presodil, da je ubijalec v tre-
nutku uboja bi] duševno razkrojen in zato 
neprištevit. Joca Rogič je bil oproščen, a 
dve leti ne bo smel obiskovati gostilne in 
kavarne. Ženi in bratu ubitega mora pla-
čati 1500 Din odškodnine, trem odvetnikom 
pa po 2500 Din. 

* Harley Davidson motocikli zaradi po-
manjkanja prostora na letošnjem velesej-
mu so razstavljeni v lastnih prostorih 
gen. zastopstva na Miklošičevi cesti št. 17. 

* Ciril Metodova družba je prejela od 
bonbončkovega dneva v Kranju 2000 Din. 
Iskrena hvala! 761 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah In pHsira tovarna Jos. Relch. 

Iz Ljubljane 
u— Operne predstave po zelo znižanih 

cenah. Od binkoštne sobote dalje bo v na-
ši operi teden domačih opernih del. Upri-
zore se dela: Gorenjski slavček, Možiček, 
Nikola Šubic Zrinjski, Hasanaginica, Črne 
maske, Pohujšanje v dolini šentflorjanski, 
Povratek, Figurine. Za vse te predstave 
bodo veljale znižane cene. 

u— Zadnia dramska predstava letošnje 
sezone bo nocoj ob 20. v ljubljanski drami. 
Uprizori se angleška drama »Sveti pla-
men« za red B, Jutri odpotuje večina dram-
skega ansambla pod vodstvom prof. šesta 
in gospe Polonice Juvanove na dramsko 
turnejo po državi, ki bo trajala šest te-
dnov. 

u— Odlikovanje slovenskih čipk. Naše 
čipkarstvo je v zadnjih letih tako napredo-
valo, da se kosa z najfinejšimi inozemskimi 
izdelki. Lani so bile odlikovane naše čipke 
v Barceloni z največjim odlikovanjem 
(Grand prix). To odlikovanje bo izročeno 
na slovesen način dne 6. junija v trgovski 
zbornici Državnemu osrednjemu zavodu za 
ženski domači obrt v Ljubljani. Ta zavod 
je razstavil v Barceloni najlepša dela. Isto-
časno opozarjamo, da je precej odlikovanih 
del razstavljenih ravno sedaj na razstavi 
zavoda na Turjaškem trgu 4. Dela dokazu-
jejo, da je odlikovanje res zasluženo. 

u— Poroke. Poročila sta se v nedeljo 
bančni uradnik g. Stane Baraga in gdč. 
Jelka Peršlova, danes pa stopita pred oltar 
g. dr. Joško Pokorn in gdč. Alma Fabia-
nova. Čestitamo! 

u— Srečen seimar. Kakor smo že javili, 
je dala »Jugoslovanska zavarovalna banka 
Slaviia« v Ljubljani velesejmski upravi 
brezplačno za razdelitev med obiskovalce 
velesejma tri, nezgodne in eno živliensko 
polico. Prva nezgodna polica na 25.000 Din 
v smrtnem primeru, oziroma 50.000 Din v 
primeru invalidnosti je bila izdana v nede-
ljo 1. t. m. dopoldne gospodu Josipu Toniju, 
železniškemu premikaču iz Ljubljane, 
Hauptmanca št. 2. Prihodnja taka z naka-
zilom opremljena sejtnska vstopnica pri-
de v promet dne 5. t. m. 

u— Soareja francoskega Inštituta. Fran-
coski inštitut priredi v četrtek 5. t. m. ob 
20. v dramskem gledališču muzikalno in 
literarno soarejo. Spored obsega naslednje 
točke: Recitacije: ga. M. Šaričeva: A. Sa-
main: La peau de bete, E. Rostand: Nos 
rires, J. Richepin: La chanson de Ma-
rie - des - Anges. Glasba: Ravel: Pa-
vane pour une infante dčfunte. Viola Ali 
Dermelj. Petje: Debussy: Les cloches. Re-
ne: Le vent. Poje g. Žagar. Dve komediji: 
A. Devilliers: Oeil de verre. Galipaux et 
Timmory: Nous allons passer une bonne 
soirče. Na razpolago bodo tiskani sporedi 
z besedilom petih in recitiranih pesmi ter 

i m p i i 
in potrebš&n# iajceneje 

v drogerijah 

KANC, LJUBLJANA 
in 

RAMO (Woiiww»), MARIBOR CENIK GRATIS1 

Izdelujemo v«a amaterska dela 

kratko vsebino veseloiger, tako da bo 
vsakdo mogel s pridom slediti vsebini. 
-Vstopnice so na prodaj v operni blagajni. 
Cene sedežev od 18 Din navzdol, stojišča 
2 Din. 

u— Lovske karte. Mestni magistrat po-
življa vse !?stnike lovskih kart, da v smi-
slu § 75. in 76. uredbe o banovinskih dav-
ščina/! plačajo pri mestnem knjigovodstvu 
banovinsko takso na lovske karte: 1. iz-
dane pred 1. aprilom 1930; a) člani lovskih 
društev 75 D:n, b) nečlani 135 Din; 2. iz-
dane po 1. aprilu 1930: a ) člani lovskih 
društev 120 Din. b) nečlani 200 Din. Člani 
lovskih društev se morajo izkazati s član-
sko izkaznico letošnjega leta. 

u— Samo še danes Harry Plel v kinu 
»Dvor«. Samo še danes ob 4., pol 8. in 9. 
zvečer bo predvajal »Ljudski kino« v Ljub-
ljanskem dvoru senzacijonalni film Ufe 
»Mož proti možu« s Harryjem Pielom v 
glavni vlogi. Cene pri vseh predstavah naj-
nižje: 2, 4, 6 in 8 Din. Vsebinsko lepi in 
na krasnih naravnih posnetkih bogati film 
priporočamo vsakomur v ogled. 

u— Opozarjamo na francosko predava-
nje drevi ob 16. na univerzi. Profesor pa-
riške univerze Caullery bo govoril o ge-
netiki in evoluciji. Francoski institut vabi 
k številni udeležbi. 

u—• Starešinska zveza JNAD Jadran vabi 
svoje člane in prijatelje na drugi redni 
mesečni sestanek, ki se vrši danes ob 20. 
v gostilni Petra Stepiča v Spodnji Šiški. 

u— Ženski Pokret ima prihodnjo sejo v 
četrtek 5. t. m. ob 20. v damskj sobi -ka-
varne »Emona«. Poleg običajnih točk dnev-
nega reda je na programu velevažno vpra-
šanje o koedukaciji. Govori gdč. Deisinger, 
visokošolka. Odbor vabi zlasti svoje člani-
ce in članice vseh naših ženskih društev, 
ki se kot matere zanimajo za to vprašanje. 

u— Akademski pevski zbor ima drevi ob 
20. pevsko vajo za tenorje. 

u— Koncert pevskega društva »Slavec« 
bo v ponedeljek 16. t. m. ob 20. v hotelu 
Union. Pele se bodo najlepše umetne in 
narodne pesmi. Cisti dohodek tega koncer-
ta je namenjen pogorelcem v Zaluki, zara-
di česar prav posebno opozarjamo cenjeno 
občinstvo na to prireditev. • 

u— V Ljubljanico Je padel. Predvčerajš-
njim okrog 16. se je 13-letni Slavko Kink 
vozil z malim čolnom po Ljubljanici. Pri-
vozil je v Trnovski pristan, kjer pa se mu 
ie čoln nenadoma prevrnil in ie deček pa-
del v vodo. Ker ni znal plavati, se je krče-
vito oprijemal pre vrnjenega čolna in jel 
kričati na pomoč. K sreči je prišel mimo 
stražnik Jakob Gabrovec, kj Je videl pre-
tečo nevarnost in je skočil kar oblečen v 
Ljubljanico ter potegnil s pomočjo neka-
terih kopalcev otroka na breg. 

u— Karambol dveh kolesarjev. Na kri-
žišču Trnovskega pristana ter Razpotne 
ulice sta se predvčerajšnjim zaletela sku-
paj kolesarja, poštni uradnik Karol Vrančič 
ter inkasant Hinko Kosmatin. Pri karam-
bolu sta oba padla s koles in se zakota-
lita po tlifc. Kosmatin si je pri padcu raz-
trgal'suknjič i n ima okrog 40 Din škode. 
Poškodoval se ie tudi Vrančič, ki je odne-
sel nekaj prask in trpi na kolesu okrog 100 
Din škode. 

H— Male tatvine. Predvčerajšnjim pono-
či je vlomil neznan storilec v barako stavb-
nega podjetnika inž. Tornaga na Cankar-
jevim nabrežju ter odnesel več raznega 
orodja v vrednosti okrog 500 Din. — Pe-
kovski pomočnik Jovo Derčič, stanujoč v 
Fjrankopanski ulici, je prijavil, da je vdrl 
včeraj ponoči neznan tat v njegovo spalni-
co ter mu ukradel 130 Din gotovine. — Zi-
darju Alojziju .Šlagerju, uslužbenemu pri 
stavbeniku Miroslavu Zupana, je nekdo 
ukradel iz Senegačnikove barake 250 Din 
vrtdne čevlie. 

u— Stavbna nasvete, načrte za nove 
gradbe ft adaptacije. Tehnični biro Tehna, 
LJubljana, Mestni trg 25-1, tel. 25-80. 

u— Ure za birmo, znižane cene pri F. 
CfUDEN, Prešernova ulica 1. 

Iz Cel] a 
e— Odhod dveh častnikov iz Celja. 

PjedvAeraišniim.je odpotoval iz Celja pri-
ljubljeni Častnik in družabnik g. Vladimir 
Mihajlovič, pešadijski kapetan I. klase. No-
vo službeno mesto bo nastopil v Kragujev-
cu. V prihodnjih dneh odpotuje na novo 
službeno mesto v Krivi Palanki simpatični 
poročnik 39. pešadiiskega polka g. Stanko 
Rupnik. 

e— Letovlščarjem v Logarski dolini. Sa-
vinjska podružnica Slov. planinskega dru-
štva v Celju bo oddajala tudi letos sobe 
v Tillerjevi koči v Logarski dolini. Spreje-

</ veliki izbiri po znižani ceni 

t Vilhar, nrar, £ jubl 'ana 
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PEGE Opravi hitro in brez sledu 

mCREME ORIZOL" 
Dobiva se v lekarnah, drogerijah in 
parf umerijah. Depot: Costnochemla, Za-
greb. Smičiklasova 28. Telefon 49—99. 

Zobni stelfe 
Dentist P. VRANKAR 

ZOBAR 

se nahaja na Dunajski cesti it. 20, I. nad-
stropje, fhod v Tavčarjevi ulici »t. 2, na-

sproti kavarni »Evropa«. 7593 

Pieštanv 
se ima zahvaliti za svoj svetovni sloves svojim C 
vročim Sveplenim vrelcem in močvirnim kopel jim proti 
revmi, ishiasu in protinu. V zvezi s kopeljmi: »Thermia 
Palače«, moderni velehotel, »Cyrillhof«, kurhotel za 
srednji stan, »Pro patria«, ljudski sanatorij, 10 km 
obrežja, tenis, nogomet, stadion na prostem prostoru. 
Od Dunaja oddaljeno 3 in pol ure. Direktni vozovi. In-
formacije: Poslovnica Pistyan, L. Schreiber, Zagreb, 
Strossmayerov trg 1/n. 7342 

v 
C . SI« B « 

majo se le zdravi ljudje. Bolniki s pljuč-
nimi in nalezljivimi boleznimi se ne spreje-
majo in morajo po naredbi podružnice ko-
čo takoj zapustiti. Podružnica zahteva, da 
se obenem s prijavo plača v gotovini 50 
Din od nakazane postelje kot kavcija. Kav-
cija in pravica do nakazanih prostorov za-
pade, če nakazani prostori v teku 4 dni, od 
dneva, za katerega ie prostor nakazan, ni-
so od upravičenca do 22. zvečer« zasedeni, 
ali pa če niso vsaj 4 dni pred dnevom, za 
katerega so nakazani, preklicani. Sicer se 
kavcija zaračuna za izrabljene ali neizrab-
ljene prenočnine. Vse prijave za nakazila 
je nasloviti na Savinjsko podružnico SFD 
v Celju v roke g. dr. Milka Hrašovca v 
Celiu. 

e— Poslednje gostovanje mariborskega 
gledairšča bo danes. Uprizorila se bo nova 
domača drama pisatelja dr. M. Šnuderla 
»Pravljica o rajski ptici«, ki Je pri vseh 
svojih dosedanjih uprizoritvah v Mariboru 
in Ptuju dosegla zelo velik uspeh. 

e— Uradovanje zdravnikov v delavskem 
ambulatoriju. OUZD v Ljubljani je name-
stil gosp. dr. Josipa Čerina kot zdravnika 
za splošno prakso v uradovem ambulato-
riju pri ekspozituri v Celju. Od 3. t. m. 
dalje bodo uradovi zdravniki v am-
bulatoriju OUZD v Celju ordinirali vsak 
delavnik za člane in njih svojce po nastop-
nem redu: dr. Mano Dereani od 8. do 10., 
dr. Josip Čerin od 9. do 11. in dr. Drago 
Hočevar od 11 do 13. G. dr. Franjo Prem-
schak pa ordinira v ambulatoriju OUZD v 
tovarni Westen v Gaberju kakor običajno 
vsak delavnik od 9. do 11. 

e— Državna krajevna zaščita dece in 
mladine v Celju priredi na binkoštno so-
boto cvetlični dan. Prebitek te humanitar-
ne akcije je namenjen izključno ubogim 
otrokom. Zato prosimo blagohotnega raz-
umevanja in ljubeznive naklonjenosti. 

e— Zgradba javnega podzemskega stra-
nišča nasproti kolodvora bo v nekaj dneh 
dogotovljena. V nadzemskem delu stavbe 
bosta nameščeni pisarni tuisko-prometne-
ga urada in mestnega pobiralca tlakarine. 

e— Zgradba dvoriščnega trakta pri mest-
nem magistratu. Mestna občina je pričela 
te dni z dovažanjem gradbenega materijala 
za zgradbo dvonadstropnega dvoriščnega 
trakta, v katerem bodo nameščene magi-
stratne pisarne, ki se sedai nahajajo v Ra-
dakovičevi hiši,' nadalje mestna policija, v 
pritličju pa gasilno društvo. 

e— Umrljivost v Celju. V mesecu maju 
ie umrlo v Celju 27 oseb, od teh 26 v bol-
nici in 1 v mestu. 

Zastopstvo Fjl motornih Koles 
Na zalogi najnovejši modeli 1930. 
350 ccm 13.800 D.n, 500 com Dim 
19.300. Prodaja tuidi na obroke. 
R. PERDAN, mehanična delavnica 

Celje, Matije Gubca ulica 

e— Huda vozniška zgodba. Posestniku 
Ivanu N. iz Ložnice se je te dni na Bregu 
poleg Šimenčeve hiše strlo kolo voza., na-
loženega s plohi. Voz je obtičal obrnjen čez 
cesto in je bil s tem promet na tem zelo 
prometnem ovinku ustavljen. Kmalu nato 
ie pripeljal trgovec Franc P. iz Ljubnega 
na svojem tovornem avtomobilu večie šte-
vilo delavcev, s katerimi se ie hotel odpe-
ljati domov. Ker je bila cesta zaprta, je 
trgovec ponudil posestniku pomoč, da pre-
nesejo njegovi delavci voz na kraj ceste. 
N. pa se je zaradi tega zelo razburil in .ie 
pograbil sekiro in grozil delavcem, da jih 
bo kar pobil, če se mu kdo približa. Baje 
so mu delavci grozili, da mu bodo voz s 
konji vred vrgli v Savinjo. Zaradi nevarne 
grožnje je bil N. ovaden sodišču. 

Iz Maribora 
a— Pritožbe proti odmeri pridpbnine. 

O pritožbah, vloženih iz igariborske občine 
proti odmeri pridobnine in pavšaliranega 
davka na poslovni promet za davčno leto 
1929 in davka na poslovni promet po knjigi 
opravljenega prometa za davčno leto 192S 
kakor tudi o še nerešenih pritožbah proti 
pridobnini in dohodnini za prejšnja leta, 
bo razpravljal reklamacijski odbor dne 11. 
junija, pričenši ob 8. zjutrai v prostorih fi-
nančnega inšpektorata v Mariboru, soba 
št. 63. 

a— Krajevna protituberkulozna liga v 
Slov. Bistrici. V nedeljo se je vršil v mest-
ni posvetovalnici v Slov. Bistrici pod vod-
stvom upravitelja ekspoziture OUZD v Ma-
riboru, Franja Stenovca, sestanek zaradi 
ustanovitve krajevne protituberkulozne liže 
v Slov. Bistrici z volitvami članov v pri-
pravljalni odbor. Za predsedhika ie bil iz-
voljen g. dr. Simon Jagodič. ostali odbor-
niki pa so: g. dr. Schaubach. odvetnik in 
župan, g. dr. Cernej, zdravnik, ga Otilija 
Feigel, upraviteljica šole, gdč. Anica Loger, 
učiteljica, g. Ivan Šolinc, kaplan^ g. Vinko 
Gornjak, hotelir, g. Ivan Mlinar, uradnik, 
g. Peče, tajnik mestne občine, g. Ivan Žu-
raj, lesni trgovec in g. Mondini. lekarnar. 

a— Slovensko obrtno društvo opozarja 
obrtniški naraščaj na izredne ugodnosti za 
obisk velesejma v Ljubljani. Vstopnina za 
vsakega udeleženca znaša samo 3 Din, 
spremljajoči zadružni funkcijonarji. odnos-
no učitelji pa so prosti vstopnine. Za vse 
udeležence se dobi v velesejmski pisarn; 
samo po ena vstopnica. Izredno znižana je 

tudi železniška vozna cena. Obisk velesej-
ma ie velikega vzgojnega pomena za na-
raščaj in se toplo p;iporoča 

a— Smrtna kosa. V ponedeljek je pre-
minul v splošni bolnici v Mariboru v 75. 
letu starosti g. Franc Fischredcr. posestnik 
v Št. IIjn. Pokojnikovo truplo bodo dar.es 
ob 15. blagoslovili v mrtvašnici splošne 
bolnice, nakar ga odpeljejo v Št. Ili in tam 
polože k večnemu počitku. 

a— Poroke v Mariboru. Pretekle dni ie 
b:lo v Mariboru osem porok in sicer: Vi-
ljem Podlipnik z gdč. Ano Schieber. Maks 
Lenošek z gdč Josipino Železnikovo. Josip 
Pleško z gdč. Marijo Mamo, Maks Lipold 
z gdč. Amalijo Radoliške, Josip Zarn'k * 
gdč. Rozo Tkalec. Andrej Painkiker z gdč. 
Marijo Kac, Ivan Jankovič z gdč. Ido Go-
vedič in Marij Kompare z gdč. Maro Ce-
pič. 

a— Merjenje Maribora. Katastrska upra-
va v Mariboru prične z nadaljevanjem no-
ve izmere mesta Maribora že ta mcsec. 
Vsi posestniki v območju mestne občine na! 
zato takoj označijo svoie parcele z beton-
skimi ali kamenitimi mejniki, kakor to do-
loča zakon o zemljiškem katastru. Ce me-
je med posameznimi parcelami ne bodo z 
mejniki označene, se bo izvršila izmera P"> 
sedanjem stanju. Kasnejša popravila pa sc 
bodo izvršila na breme onih. ki so opustili 
zamejičenje. Sosedje naj sporazumno dolo-
čijo meje med svoiimi parcelami, d.i se ba 
z meritvijo ugotovilo pravilno stanle, ki b̂ ? 
merodaino za dolgo število let pri vseh 
oblastih. Od nedoločenih mej bodo imeli 
posestniki le škedo. Kjer so posestniki v 
dvomu glede meje napram posesti mari-
borske mestne občine, .naj javijo to taxoj 
mestnemu gradbenemu uradu, soba št. 5. 

a— Iz gledališča. Jutri 5. t. m. bo sveča-
na proslava 35-Ietnice ge Štete Dragutino-
vičeve s premiiero tatinske komedije zna-
menitega nemškega pisatelja G. Hauptman-
na. Jubilantka bo v njej nastopila v glavni 
vlogi perice \Volfovke. Brezdvomno se ii 
bo občinstvo oddolžilo za dolgoleten trud 
in bo pri premijeri zasedlo gledališče do 
zadnjega kotička. Predstava bo izven. — 
Tretja in obenem poslednja predstava, na-
menjena izključeno okoličanom kmetovaK 
cem. bo na binkoštni ponedeljek ob 15. po 
najnižjih cenah od 8 do 2 Din, in sicer zna-
meniti komad iz domače zgodovine Nova-
čanova drama »Herman Celjski«. 

a— Kasaško društvo v Mariboru priredi 
19. in 22. t. m. spomladanski derby meeting 
na dirkališču na Teznu pri Mariboru. Ob-
enem se priredi prvi dan uvodno nagradno 
skakanje (kategorija L). 8 prepon. 9 sko-
kov. Za kasaški derby meeting, kakor za 
concours hippique vlada v vseh športnih 
krogih veliko zanimanje. Že danes se ra-
čuna. da bo prijavljenih nad 50 konjev za 
kasaške dirke in 25 konjev za skakanje. 
Vsak dan bo po ena dirka, v kateri morejo 
dirkati tudi konji iz inozemstva. Te dni se 
razpošljejo vsem interesentom propoziciie 
za kasaški meeting in concours hippique. 
Mariborska športna udruženia se prosi.io, 
da upoštevajo to priredbo pri določevanju 
svojih priredb. t 

a— Zdravstveno stajne v Mariboru. Ma-
riborskemu mestnemu fizikatu ie bilo od 
2i2. do 31. maja prijavljenih 8 primerov obo-
lenja za škrlatinko. 2 za davico, 4 za še-
nom in 1 primer nalezljivega vnetja možga-
nov, ki se ie končala s smrtjo. 

a— Poskusno škropljenje sadnega drevja 
z motornimi, ročnoprevoznimt In samodej-
nimi nahrbtnimi škropilkami se bo vršilo 
v petek, dne 6. t. m. ob 9. dopoldne na vi-
narski in sadjarski šoli v Mariboru. Zani-
manci se vabijo k obilni udeležbi. 

a— Smrtna železniška nesreča pri Sliv-
nici. Žrtev lastne neprevidnosti ie postal v 
ponedeljek dopoldne 84-letni starček Ivan 
Žižek iz Crete. Ko ie namreč osebni vlak 
še vozil v postaio, je starček po nesreči 
stopil mimo stopnic in padel v nasprotno 
stran. Obležal je takoj s težkimi poškodba-
mi na glavi, rokah in kolenih. Ponesrečen--
ca Je rešilni oddelek iz Maribora sicer ta-
koj prepeljal v splošno bolnico, kjer so mu 
tudi nudili potrebno pomoč, a ie bilo vse 
zaman. Starček Je že popoldne podlegel 
težkim poškodbam. 

a _ Zobozdravnik dr. Kac se Je vrnil ter 
zopet redno ordinira Aleksandrova cesta 
štev. 22. '63 

a— Urarske in juvelirske trgovine bodo 
na binkoštno nedeljo Po sklepu zadruge 
urariev itd zaprte. Občinstvo nai si zato 
preskrbi birmanska darila pravočasno. Ce-
ne za birmanska darila so znatno znižane. 

a Prekmurski cigani pred senatom Pe-
torice. 47-letni Janoš Horvat. 21 -letni An-
ton Kakaš, 23-letni Ignac Kakaš. 17-letn; 
Ignac Cener in 19-letni Matjaž Horvat, vsi 
iz Prekmuria. so se 26. februarja dogovo-
rili, da gredo krast. Naiprei so odšli v vas! 
Šulnica k hiši 73-letne posestnice Ane Bal-
kove. Eden je potikal na vrata, rekoč, da 
ie oblastvena oseba in da naj Balkova oJ-
pre. Ker tega ni storila, so cigani vlomil: 
vrata s podboji vred. vdrli v hišo. vrgl! 
Balkovo na tla, eden pa je nanjo položil 
slamnjačo. En cigan je ostal na straži, do. 
čim so drugi odnašali razno obleko in pe-
rilo, vzeli pa so tudi 700 Din gotovine. Na-
to so odšli v sosedne Ženavlje k hiši po-
sestnice Josipine Krčmarjeve. Eden b po-
trkal na vrata in prosil za vodo, češ. da 
ie sosed. Ženska Je odcrla. nakar ie šel c;-
<rnn noter ter pil vodo. Nenndoma pa ie 
Krčmarjevo zgrabil za vrat, Jo vrgel na 
tla in io istotako pokril s slamniače. drugi 
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pa so začeli odnašati perilo in obleko ter 

vzeli s scboi tudi 50 Din. Včeraj" so se mo-

rali zagovarjati pred senatom petoriee v 

Mariboru. Priznali so dejanja ter so bii: 

obsojeni: Janoš Horvat na 5. Anton Kakaš 

na 3, Ignac Kakaš na 4, Ignac Cener na 2 

in Matjaž Horvat na 3 mesece robije. 

Iz Kranja 
r— Avtobus Telefunken v Kranju. Vče-

raj dopoldne je imel Kranj redko senza* 
cijo. V naše mesto je prispel ogromni 
avto dunajske firme Telefunken, ki vozi 
seboj radijsko sprejemno in oddajno po* 
stajo. Na Glavnem trgu in pred hotelom 
»Stara pošta« je predvajal koncert. Slišati 
ga je bilo daleč na okrog. Seveda je bilo 
veliko ljudstva na cesti, ki so občudovali 
originalno reklamo. 

r— Krožek prijateljev Francije v Kranju 
opozarja svoje člane in njih rodbine, da 
priredi francoski instiut v Ljublani dne 
5. t. m. ob 20. v dramskem gledališču v 
Ljubljani dramski in recitacijski večer, k 
kateremu vljudno vabi tudi p. n. članstvo 
našega društva. Odbor. 

Iz Zagorja 
z— Zadnja pot Adolfa Rancingerja. Že 

dolgo Zagorje ni videlo tako lepega pogre* 
ba. kakor preteklo soboto. Popoldansko 
solnce je pripekalo, ko so prihajali od 
raznih strani mnogoštevilni pogrebci, pri* 
jatclji in sorodniki, da se poslednjič po* 
slovijo od pokojnega splošno priljubljene« 
ga Adolfa. Ob 17. se je na to pomikal iz« 
pred hiše žalosti velik sprevod. Na čelu 
so stopali gasilci Zagorja, Lok, Kotredeža 
in iz Litije z dvema praporoma, zavitima 
v črni flor. Sledilo je lovsko društvo z 
vencem, župana iz Zagorja in Kotredeža 
ter dolga vrsta prijateljev. Za krsto, ob* 
loženo z venci in cvetjem, ki jo je vozil 
par vrancev, so šli družinski člani in so> 
rodniki, njim pa je sledilo veliko število 
tovarišev in uradnikov z ravnateljem inž. 
g. Loskotom. Rudniška godba je v sprevo« 
du igrala turobne koračnice. 

Iz Trbovelj 
t— Obrtna vest. Že dolgo so pogrešali 

v gorenjih Trbovljah vrtnarijo za zelenja* 
vo pa tudi cvetlice. Temu je sedaj odpo* 
mogel vrtnar g. Herman Kuhar, ki je vzel 
v najem nekaj občinskega sveta v bližini 
pokopališča in napravil tam več toplih 
gred, zgraditi pa namerava tudi mal cvet* 
ličnjak. Občinstvu je s tem zelo ustreže* 
no, ker mu ne bo treba za vsako malen* 
kost na tržni prostor. 

t— Dolgovi rudarjev, ki jih imajo pri 
raznih obrtnikih in trgovcih, znašajo, v 
kolikor se jo moglo ugotoviti, skoro 4 in 
pol milijona dinarjev. V 2 mesecih, od kar 
je v naših revirjih kriza, so narasli od pol* 
drugega milijona na navedeno višino. Na* 
ravno je, da se mora pri takih razmerah 
ustaviti vsak gospodarski razvoj, zaradi če* 
•ir so se zamajala tla pod nogami tudi tej 

in oni solidni tvrdki. 

Iz Murske Sobote 
mr— Še enkrat bolnica! Občinski možje 

so veliki optimisti in so na zadnji seji ve« 
deli povedati, da smo skoro tik pred zida* 
njem nove, zelo, zelo potrebne bolnice v 
Soboti. Zaenkrat pa bomo mi ostali že ve« 
seli, ee uprava bolnice res že letos pode* 
re ono skrajno zanemarjeno leseno ograjo. 
Stroški so sicer za novo ograjo proraču* 
nani na 70.000 Din, toda če je izdatek nu« 
jen, se pač mora najti kritje. Istočasno 
z ureditvijo Kolodvorske ceste in napravo 
nove ograje naj bi se uprava bolnice tudi 
spomnila onih nehigijenskih mlak sredi 
vrta. ki so leglo komarjev in mrčesa. Od« 
pravi jih kaj lahko: poseka naj vse stare 
kostanje, ki branijo solncu dostop k bol* 
nikom! 

ŠPORT 
Lahkoatletski miting za 

prvenstvo države v Zagrebu 
Dramatična borba med Concordijo in 

Haškom 

Kakor smo že včeraj med brzojavnimi 
vestmi kratko javili, je postal lahkoatlet* 
ski prvak Jugoslavije Concordia s 73.116.80 
točke pred Haškom (68.612.63), ASK Pri* 
morje, SK Ilirijo in Marathonom. Zadnji 
je dosegel 5719.60 točke. Borba v Zagrebu 
med Concordijo in Haškom je bila izred« 
no zanimiva in skoraj bi rekli dramatič« 
na. Hašk je vodil vse do zadnje točke, 
t. j. do štafete 4 krat 100 m. in sicer s 
60.254.03 pred Concordijo, ki )e imela 
57.089.80 točke. Pri štafeti 4 krat 100 m 
pa je Concordija nadoknadila svoj minus 
ter s tem postala 

lahkoatletski prvak Jugoslavije 

Ta štafeta je bila usodepolna tudi za 
Hašk ovca Ivšo Rittiga, ki je imel nagra« 
do za »najboljšega atleta« tako rekoč že v 
r^kah. Pri štafeti ni dosegel niti ene toč« 
ke ter moral prepustiti nagrado Ivici Bura* 
toviču (Concordija), ki je dosegel 4692.20 
točke. 

S športnega stališča je bil lahkoatletski 
miting izredno ploden. Nič manj kot 

šest novih jugoslovenskih rekordov 
je bilo postavljenih, in sicer Rittig 
(Hašk) v teku na 400 m z 51.9, Buratovič 
(Concordija) v teku na 110 m z zapreka« 
mi s 15.8, Rittig v teku na 800 m z 2 : 
01.2, Buratovič v skoku v višino z 180 cm, 
Praunsperger (Concordija) v teku 400 m 
z zaprekami s 60.8 in Predanič (Concordi« 
ja) v teku na 1500 m s 4 : 14.8 Poleg te« 
ga se je doseglo nekaj rezultatov, ki so 
boljši od dosedanjih. 

Zanimanje med občinstvom je bilo za 
to tekmovanje izredno veliko. 

Ljubljančani, ASK Primorje in SK Ili« 
rija, so zasedli 

tretje in četrto mesto. 
Upoštevati pa se mora, da niti Primorje, 
niti Ilirija nista poslala v boj vseh svo« 
iih tekmovalcev, dočim so Zagrebčani na* 
stopili kompletno. Poleg tega se mora po* 
misliti, da ima Zagreb mnogo vec atle* 
tov kar je pri sedanjem sistemu tekmo* 
vanja, ki se je zelo dobro obnesel, zelo 
velike važnosti. 

V naslednjem objavimo 
najvažnejše rezultate 

zagrebškega mitinga. 
Tek 100 m: Minimum (12.6) so dosegli 

Concordija 21, Hašk 20 Marathon 1. Naj« 
boljši rezultat Podaupskv (H) 1L3. Toc* 
ke: Concordija 12.979.40, Hask 12.<41, Ma* 
rathon 524. , .. 

Tek 400 m: Minimum (^8) so dosegli 
Hašk 10, Concordija 6. Najboljši rezultat 
Rittig (H) 51.9 (nov jugoslov rekord). 
Točke: Concordija 4236.58, Hask 7458.14. 

Tek 800 m: Minimum (2 : 17) so dosegli 
Hašk 4, Concordija 4. Najboljši rezultat: 
Rittig (H) 2 : 01.2 (nov jugoslov. rekord). 
Točke: Concordija 3051, Hašk 3103 

Tek 5000 m: Najboljši rezultat: Koren 
(M) 17 : 17.4. Točke: Hašk 1296.62, Ma* 
rathon 1297.10. . 

Tek 110 m z zaprekami: Najboljši re* 
zultat: Buratovič (C) 15.8 (nov jugoslov. 
rekord). Tudi Helebrandt (H) je s 16.5 
tekel bolje od dosedanjega rekorda. Toč* 
ke Concordija 924. Hašk 2354. Met krog« 
le: Minimum (10.50) so dosegli Concordija 
4 Hašk 3. Najboljši rezultat: dr. Narančič 
(Č) 12.35. Točke: Concordija 2329, Hašk 

Met diska: Minimum so dosegli Con* 
cordija 8, Hašk 5. Najboljši rezultat: dr. 
Narančič (C) 37.79. Točke: Concordia 
3899.78. Hašk 2062.22. Skok v daljavo: 
Minimum (560 cm) so dosegli Concordia 
6 Hašk 10. Najboljši rezultat: Helebrandt 
(H) 646. Točke: Concordia 3447.05, Hašk 
6040.20. 

Skok v višino. Minimum 150 cm so do* 
segli Concordia 12. Hašk 9, Marathon 2. 
Najboljši rezultat: Buratovič (C) 180 (nov 
jugoslov. rekord). Točke: Concordija 5616, 
Hašk 3932, Marathon 866. 

Prvi dan je torej 
vodil Hašk 

s 40.514.18. pred Concordijo (36.682.81) in 
Marathonom (2687.10) 

Drugi dan 
je pričel s 

tekom na 200 m: Minimum so dosegu 
Hašk 17, Concordija 15, Marathon 1. Na j . 
boljši rezultat: Rittig (H) 23.8. Točke: 
Concordija 8719, Hašk 10.312. Marathon 
549. 

Met kladiva: Minimum so dosegli Con« 
cordija 3, Hašk 2. Najboljši rezultat: Ga* 
špar (C) 36.000. Točke: Concordi ia 925.80. 
Hašk 377. 

Tek 400 m z zaprekami: Minimum so 
dosegli samo trije Concordijaši. Najboljši 
rezultat: Praunsperger (C) 60.8 (nov jugo* 
slov. rekord). Točke: Concordija 2063.80. 

Troskok: Minimum so dosegli Concor« 
dija 1, Hašk 5. Najboljši rezultat: Bre« 
zovsky (H) 12.22. Točke: Concordija 556. 
Hašk 2842.40. 

Tek 10.000 m: Minimum so dosegli sa* 
mo trije Marathonci. Najboljši rezultat: 
Koren (M) "36:05. Točke: Marathon 
1996.50. 

Met kopja: Minimum so dosegli Concor« 
dija 3, Hašk 2. Najboljši rezultat: Hele. 
brandt (H) 50.70. Točke: Concordija 1715. 
Hašk 1203. 

Tek 1500 m: Minimum so dosegli Con« 
cordija 7, Hašk 5. Najboljši rezultat: Pre« 
danič (C) 4:14.8 (nov jugoslov. rekord). 
Točke: Concordija 5399.20, Hašk 3976.40. 

Skok ob palici: Minimum (270) so do« 
segli Concordija 3. Hašk 3. Marathon 1. 
Najboljši rezultat: Pavšič (C) 320. Točke 
Concordija 1028. Hašk 1029, Marathon —. 

Sedaj je prišla na vrsto 
najvažnejša in odločilna točka 

štafeta 4 X 100 m: Hašk je prijavil 13, 
Concordija 18, Marathon 1 štafeto. Nasto* 
pilo je za Concordijo 8, a za Hašk 10. 
Minimum je doseglo 6 štafet Concordije, 
a 3 Haška. Z ozirorn na te rezultate je 
Concordija postala lahkoatletski prvak 
Jugoslavije. Rezultati so 

bili: Hašk II. 46. 
Hašk III 48, Hašk IV 48.5. Concordija I 
(Schlesinger,, Buratovič, Madjarevič I, 
Praunsperger) 45.6, Concordija II 47.4, 
Concordija IV 48.4, Concordija V 48.4, 
Concordija VI 49.2, Concordija IX . 48.9 

Miting je bil zelo dobro organiziran, kar 
je v prvi vrsti zasluga tehničnega referen« 
ta JLAS Miroslava Dobrina. 

Službeno iz LNP. Danes v sredo ob 24. seja 
«. o. v prostorih Delavske zbornice. Na sejo so 
vabljeni tudi gg. odborniki odbora za izvedbo 
proslave. Seja p. o. danes odpade. Tajnik I. 

Službeno iz LHP. Seja upravnega odbora v 
četrtek 5. t. m. ob 18. v damskem salonu ka-
varne Emona. Udeležba vseh odbornikov potreb-
na. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Trening 
I. in H. skupine pod vodstvom dr. Zvonka Bulje-
viča danes od 17. dalje. 

Iz SK Ilirije. Hazenska sekcija ima danes ob 
IS. trening za vse igralke. Opozarjam ponovno 
na vrnitev opreme in poravnavo članarine, čla-
nice sekcije se vabijo na pozdravni večer JZSS 
zaslužnima članoma gg. Gorcu in J. Janši v beli 
dvorani holeta Uniona. — Lahkoatletska sekcija 
ima sekt sekešjskega načelstva danes ob pol 20. 
v kavarni Evropa. — Nogometna sekcija ima da-
nes točno ob 18.30 sestanek skupine I. na igrišču, 
oz. ob slabem vremenu v garderobi. Udeležba 
obvezna. Danes in v petek tudi trening I. skupine. 

SK Krakovo. Danes trening I. in II. skupine 
na igrišču SK Jadrana in scer od 17. ure dalje. 

Glavna skupščina JZSS. Za dan 15. t. m. ob 
9. dopoldne sklicujem redno glavno skupščino v 
beli dvorani hotela Union v Ljubljani. Dnevni red 
obsega 17 točk ter je zaradi tega dolžnost vseh 
včlanjenih klubov, da se odzovejo povabilu ter 
prisostvujejo skupščini. V kolikor bi ne bilo ob 
določeni ud zadosti delegatov, se vrši pol ure 
kasneje skupščina brez ozira na število prisotnih 
delegatov. Glasovalno pravico imajo samo tisti 
delegati, ki imajo pismeno pooblastilo svo»ega 
kluba, posvetovalno pa vsi delegati klubov. Za 
delegate je zaprošena polovična vožnja. Skupšči-
ni morajo prisostvovali kot poslušalci vsi, ki se 
zanimajo za delo JZSS. 

Vse zimske športnike opozarjamo na častni 
večer, ki ga priredi JZSS danes v beli dvorani 
hotela Uniona ob priliki podelitve športnega zna-
ka Josu Gorcu in Jošku Janši, članoma Ilirije. 
Sodeloval bo jazz-band. Pričakujemo, da se bodo 
odzvali poinošteviino vsi smučarji, da izrazijo s 
tem svoje priznanje delu in uspehom. — JZSS. 

Ljubljanski športni klub poziva vse člane svo-
je zimske sekcije, da se udeleže današnjega se-
stanka JZSS ob 20. v beli dvorani hotela Unšon. 

SK Reka. Danes ob 20. seja upravnega odbora 
v kavarni Zgonc. Udeležba obvezna! — Dne 11. 
t .m. se vrši izredni občni zbor istotam. Začetek 
ob 20. Udeležba za vse člane strogo obvezna. 

(iosoodarstvo 
Spremenjeni zakonski 

predpisi glede zgradarine 
Kakor »mo že nedavno poročali, je bila 

izdana tretja novela k zakonu o neposred-
nih davkih, ki vsebuje gotove olajšave in 
spremenjene predpise za posamezne davč-
ne oblike. Med tem so »Službene Novine« 
od'27. maja objavile besedilo tega zakona o 
spremembah in doplnitvah zakona o nepo-
srednih davkih, ki je takoj stopil v velja-
vo. V naslednjem hočemo navesti spremem-
be, ki se nanašajo na zgradarino (hišni da-
vek). 

Določilom, ki se tičejo ugotavljanja davč-
ne osnove, jo dodan nov odstavek, ki pravi: 
Za zgradbe, za katere je prijavljena letna 
najemnina manjša, kakor je kosmata najem-
nina za slične prostore v dotičnem kraju, 
se ugotovi davčna osnova po odredbah toč-
ke '2., člena 34. to se pravi, da se ta osnova 
oceni. Po dosedanjih določilih se je ocenje-
vala najemna vrednost po najemnini, ki se 
plačuje za najbližje podobno stanovanje ali 
podobno obratovalnico, samo za zgradbe, ki 
niso bile oddane v najem. Po izpremenjenili 
določilih pa bo primerjanje mogoče <"di za 
zgradbe, stanovanju in obratovalnice, za ka-
tere se plačuje najemnina in so torej odda-
na v najem. Z možnostjo ocenitve najemne 
vrednosti, če ie ta manjša kakor s? običajno 
plačuje v dotičnem kraju, pa se davčni za-
vezanec ne razreši odgovornosti po členu 
142. zrkona slede utajbe. 

Z a naša letorišča in kopališča ie nadalje 
važna spremenjena določba glede davčne 
oprostitve novih zgradb. Dcslej se je plače-
vala minimalna zgradarina za nove zgradbe 
od 3 odstotkov tekom 20 let le v krajih z 
več kakor 50.000 prebivalci, v ostalih kra-
iiii pa je ta olajšava dovoljena Ie za 10 let. 
Po spremenjenih predpisih se 20 letna 
davčna olajšava daje tudi za kraje, kjer je 
sedež banovine, za Sušak in za kraje, ki 
se proglasijo kot kopališča in letovišča. Da-
lje je važno, da poslopja in deli poslopij, 
ki uživajo davčno olajšavo, niso podvržena 
nikakemu samoupravnemu davku ali nika-
ki samoupravni dokladi. Znižani davek od 
3 odstotkov doslej namreč ni bil izrecno 
oproščen samoupravnih doklad. 

Pa tudi na ostale igradfce, za katere se 
smejo pobirati samoupravne doklade na 
neposredni davek, se ne sine pobirati ni-
kaka samoupravna davščina v zvezi z za-
kupnim odnošajem. S tem zakonskim do-
ločilom je torej onemogočeno, da bi se od 
najemnin pobirale še posebne samostojne 
samoupravne davščine, kakor je bila n. pr. 
predvidena banovinsk prirastkarina od 
vrednosti najemnin. Pri tem pa tudi obči-
ne ne bodo smele od 1. januarja 1931 da-
lje pobirati samostojnih davščin na dohod-
ke, ki so zavezani zgradarini. Pri nas pri-
haja to določilo praktično v poštev za go-
stažčino, vodarino in kanalsko pristojbino, 
ki se vse pobirajo po višini plačane najem-
nine. V bodoče se te davščine ne bodo 
smele več pobirati od plačane najemnine, 
temveč bo treba n. pr. za vodarino, kanal-
sko pristojbino in podobne davščine iskali 
drugačnih osnov. Ta odredba .pomenja za 
občine, ki pobirajo davščine te vrste, uda-
rec, ki bo tem občutnejši, ker se na eni 
strani nalagajo občinam vedno večje dolž-
nosti, na drugi strani pa se jim kratijo do-
hodki. 

Po dosedanjih zakonskih določilih je bila 
na deželi dolžnost plačevati zgradarino 
splošna samo za kraje, kjer ima sedež sre-
ski poglavar ali ki imajo nad 5000_ prebi-
valcev, čeprav 60 vasi ali vaške občine. V 
teh krajih so bile doslej tudi kmetske hiše 
zavezane zgradarini. Po spremenjenih za-
konskih določbah se za kmetske liiše in 
za hiše malih obrtnikov v takih krajih in 
izven okoliša mest. kopališč in letovišč, ki 
nisc oddane v najem, določa kosmata na-
jemna vrednost po posebni tarifi, ki znaša 
v vaseh brez ozira na število prebivalstva 
za 1 sobo 300 Din, za 2 sobi 550 Din, za 3 
sobe 750 Din, za 4 sobe 800 Din in za vsak 
prostor preko 5 sob 75 Din; v krajih s se-
dežem sreza in izver. mestnega rajona in 
rajona kopališč in letovišč pa za 1 sobo 
400 Din, za 2 sobi 700 Din, za 3 sobe 950 
Din. za 4 sobe 1150 Din. za 5 sob 1300 Din 
in za vsak nadaljnji prostor 100 Din. Po niž-
ji tarifi se torej določa kosmata najemna 
vrednost za obdavčenje zgradb kmetoval-
cev in malih obrtnikov po selih, ki imajo 
oreko 5000 prebivalcev, če niso sedež sre-
skega poglavarja. Druga tarifa pa velja za 
zgradbe malih obrtnikov izven okoliša 
mest in kopališč ter letovišč in za kmetske 
hiše v selih s sedežem sreskega poglavar-
ja. Zgradbe kmetovalcev izven okoliša teh 
krajev pa so bile že po dossdanjih predpi-
sih oproščene davka, če služijo izključno 
kmetovalcem ali njihovim delavcem za 
sta.iovanje. Za stanaovanjski prostor se 
smatra vsak del, ki je namenjen ali pri-
kladen za stanovanje. Za malega obrtnika 
pa se smatra oni, ki ne dela z več kakor 
dvema pomočnikoma. Davčni zavezanci, 
katerim se zgradarina odmerja po gornji 
tarifi, niso dolžni vlagati prijav. Z novimi 
določbami se predvsem onemogoča preko-
merno obdavčenje in pomenja le v manj-
šem številu primer znižanja obremenitve, 
kajti v naših krajih na deželi najemna 
vrednost pogosto ne doseza v tarifi dolo-
čenih pavšalnih zneskov. 

= Zopet zastoj T trgovinskih pogajanjih 
z Avstrijo. Kakor znano je bila pogodba o 
reviziji iugoslovensko-avstrijske trgovinske 
pogodbe že v glavnem sklenjena pred ledni, 
sedaj pa so nastale nove te55koče. Naša 
delegacija je predložila avstrijski nove pred-
loge,^ ki predstavljajo definitivno stališče. Č" 
Avstrija teh predlogov ne bo osvojila ni 
izključeno, da bo prišlo do prekinjen ja po-
gajanj. Verjetno pa je. da bo Avstrija pri-
stala na naše zahteve, kajti od sporazuma z 
našo državo je tudi odvisen podpis revizi-
ie avstrijske pogodbe z Madžarsko, ki je 
že parifirana 

= Za iniianje žele»niških tarif sa les. 
Glede na težko krizo, ki vlada na našem 
lesnem trgu, je zagrebški Save® lesnih in-
dustrijcev in trgovcev predložil prometnemu 
ministru spomenico, v kateri zahteva zni-
žanje tarif za lee. Predvsem naj ee drva 
uvrstijo v nižjo tarifo, tako da bi se pre-
voeni stroški nasproti sedanjemu staniu 
zmanjšali vsaj za 20%, kar predstavlja še 
vedno povprečno 30% vec. kakor je zna-
šala tarifa pred 1. aiprilom pret. leta. Tudi 
N reean IM aabteva MRM v svoji »pomeni-

jpetMa, pak in sotmcel £nk Umu 
^ N I V E A - C i t E H I 

to daje zdravo kožo in lepo zagorel izgled, tudi 
pri oblačnem nebu. Kajti tudi veter in zrak oru-
jave telo. Toda suho mora biti vaše telo pri 
direktnem solnčnem ožarjenju in ga je poprej do-
bro utreti z Nivea-kremo. S tem zmanjšate ne-
varnost bolečine povzročuioče solnčarice. Radi 
njene vsebine na Euceritu pronikne Nivea-krema 
lahko v kožo in šele v kožo se vlezla krema more 
pripraviti svoj prijeten učinek do popolne ve-
ljave. — Doze po 3, 5, 10 in 22 Din. — 

Tube po 9 jn 14 Din. 

Trgovin* t Jugoslaviji: P. BEIERSDORF * 
CoT, i . s o. j.. Maribor - Meljaka cest« 

ci deklarifikacijo za en razred, kar bi prav 
tako predstavljalo 7-5 odstotno povišanje 
nasproti stanju do 1. aprila pret. leta. Na-
dalje zahteva savez tudi primerno znižanje 
tarif za nekatere druge vrste lesa in zlasti 
znižanje zakupnin za ležarinske prostore na 
postajah vsaj za 10 Din pri m-. 

= Ustanovni občni zbor Društva, sadnih 
trgovcev dravske banovine se bo vršil 12. 
junija t. 1. ob 10. uri dopoldne v dvorani 
gostilne >Pri zlatem konju« v Mariboru, Vet. 
rinjska ulica št. 4, in sicer z naslednjim 
dnevnim redom: 1. Poročilo predsednika pri-

sadni trgovci dravske banovine. 
= Dobave. Prometno-komercijalni odde-

lek direkcije državnih železnic v Ljubljani 
sprejema do 12. t. m. ponudbe glede dobave 
3000 k2 dekstrina. (Pogoji so na vpogled 
pri istem oddelku). Delavnica državnih ze-
leznie v Mariboru sprejema do 10. in 11. t. 
m ponudbe glede dobave lesa. Direkcija 
državnega rudnika Kakanj sprejema do 11. 
t m. ponudbe glede dobave električnega mo-
tovila. Vršile še bodo naslednje ofertne lici-
tacije: 7. t. m. pri dravski delavnici v Ljub-
ljani glede dobave lesa; 13. t. m. pri I I I . 
oddelku Zavoda za izradu volne odece v 
Zagrebu glede dobave 8000 komadov desk 
za postelje. (Predmetni oglasi so na vpogled 
v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani). 

= Oddaja slikarskih del. Gradbeni odde-
lek direkcije državnih železnic v Ljubljani 
spreiema do 10. t. m. ponudbe glede odda-
je slikarskih del v poslopju Centralne^am-
bulante državnih železnic v Ljubljani. (Ogla? 
je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI 
v Ljubljani, pogoji pa pri omenjenem od-
delku). 

BORZE 
3. junija. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet orilieno velik, zlasti v devizi Cu-
rih, več potrebe pa je bilo tudi v devizah 
Ne\vvork in Berlin. Deviza Newyork se je 
okrepila od 56.535 na 50.555, tečaji ostalih 
deviz pa kažejo le nebistvene spremembe. 
Od efektov je bila Kranjska industrijska 
zaključena po 288. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila danes 
Vojna škoda nadalje precej živahna in se je za 
aranžma trgovala .po .431 dq 433. za. kašo po 
432.25 do 432.50 n za december po 433. Blairova 
posoiila so nekoliko popustila ter se je 7-od-
stotno trgovalo po 85.75, dočim so bili 7-odstotni 
zastavni listi d-rž. Hip. banke zaključeni po 85. 
Med bančnimi papirji so bili zaključki le v Ju-
bank: po 78 do 79.50 in v Praštedioni po 900, 
med industrijskimi vrednotami pa je bil zabeležen 
promet v Trboveljski po 435 do 436, v Sečeram 
po 370, v Dubrovački po 405 in v Isisu po 33. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterd. 22.78. Beri. 13.515— 

13-535 (13.52), Bruselj 7.9053, Budimpešta 9.8987. 
Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), Dunaj 797.30— 
S00.30 (798.80), London 275.18, Newyork 56.455 
-56.655 (56.555), Pariz 221.09 -223.09 (222.09), 
Praga 167.55—168.35 (167.95), Trst 295.70-
297.70 (296.70). 

• Zagreb. Amsterdam 22.7550—22.8150. Du-
na" 797 30—800.30. Berlin 13.50o0—135350, 
Bruselj 790.53, Budimpešta 988.37—991.37, 
Milan 295.70—297.70, London 274.78—275.58, 
Newvork 56.4550-56.0550, Pariz 221.09 do 
22309, Praga 167.55—168.35, Zurih. -1094.40 

do 1097.40. _ _ 
Curih. Zagreb 9.1250, Pariz 20.26o0, Lon-

don 2511. Newyork 516.9750, Bruselj 
jo jogo Milan 27.08, Madrid 62.75, Amster-
dam 207 85, Berlin 123.33, Dunaj 72.90, So-
fija'3.7450, Praga 15.33, Varšava 57.95, Bu-
dimpešta 90.3350, Bukarešta 3.07. 

Efekti 

Ljubljana. 8% Blair 97'.50 bi., 7% Blair 86 
b i , Celjska 160 den., Ljubljanska kreditna 
120 den., Praštediona 905 den., Kreditni 
zavod 170 den., Kranjska industr. 288 za-
ključ., Vevče 117 den.. Ruše 270—280. 

Zagreb. Drž. vrednote: Vojna škoda aranžma 
432.50—433, kasa 432—433, za julij 432-433. za 
december 433—434, investicijsko 87.50—88, agrar-
ne 54.50 den., 8 odst. Blair 97.25 do 97.50, 7 odst. 
Blair 85.75 do 85.875: bančne vrednote: Praštedi-
ona 900—910, Jugo 79—79.25, Union 196.25 do 
197, Narodna S250—8325, Srpska 180—182, Ze-
maljska 131—133; industrijske vrednote: Nar. 
šumska 24, Našička 1350 bi., Gutmann 160 do 
170, Slaveks 72 do 75, Slavonija 200 den., Seče-
rana 369—372 Isis 32 do 34, Brod vagon 111 den., 
Dubrovačka 405 do 407.50, Trbovlje 435—437. 

Beograd. Vojna škoda 439.50 do 440 zaklj.. in-
vesticijsko 88—88-50. agrarne 54.75 do 55 zaklj., 
7 odst. Blair 87 zaklj., Narodna 81205 do 8?S0. 

Blagovna 
Vino 

+ Oživljenje na banaškem tržišču vina. 
Zadnje dni se je na banaškem tržišču vina 
pojavila večja živahnost, kakršne že ni bi-
le 3 mesece. Tržišče so poleg trgovcev iz du-
navske, 6avske in dravske banovine pose-
tili predvsem tudi trgovci iz Češkoslovaške I 

in Avstrije. Navzlic povečanem povpraševa-
nju pa ni prišlo do večjih sklepov, ker so 
rezerve v toliki meri izčrpane, da bo do 
nove trgatve ostalo komaj dovolj vina za 
domače potrebe. Ker iščejo kupci predvsem 
cenejše vrste in ker se pričakuje obilna 
nova letina so cene za letnik 1929. ostale 
nespremenjene. Bela vina do It 6top. se tr-
gujejo po 2.20 do 2.70 Din za jiter, močnej-
ša do 3.25 Din; staro vino iz I. 1928. pa 
nudijo trgovci, odnosno producenti po 1.80 
do 2.50 Din za liter. 

Les 
+ Ljubljanska borza. (3 t. m.). Tendenca 

za les nespremenjena. Zaključena 6ta bila 
2 vagona hrastovih pragov in 1 vagon og-
lja Povpraševanje je nadalje za trame in 
za "jelove deske I I I . vrste. V ostalem pa '"e 
situacija na trgu nadalje zelo neugodna, v 
doglednem ča^u 7ii pričakovati zboljšanja. 

Žito. 

+ Žitni trg. (3. t. m.). Čvrstejša tenden-
ca, ki ie pretekli teden nastopila tako v 
Budimpešti kakor v Liverpoolu in deloma v 
Ch-cagu, je v početku novega tedna prinesla 
prilično ustaljenje tečajev. Pri nas so se 
prav tako cene zadnji teden nekoliko dvig-
nile ter je bilo tudi v tekočem tednu prilič-
no živahno provpraševanje, tako za pšeni-
co in deloma tudi koruzo. Baška uzančna 
pšenica stane sedaj 210-212.30 fco. nakla-
dalna postaja, nova pšenica pa se za av-
gust trguje po 180 Din. Žitna trgovina z 
napetostjo zasleduje vesti o stanju posevkov. 

+ Ljubljanska borza. (3. t. m.). Tenden-
ca za žito nespremenjena. Zaključen je bil 
1 vag. pšenice. Nudi se pšenica (slov. posta-
ja mlevska tarifa, plač. 30 dni): baška. 
80 kg po 257.5 - 260 ; 78 kg po 250 -252 a; 
77 kg po 242.5 — 245; rž: baška, 72/73 kg 
po 197.5; koruza: popolnoma suha. proinpt-
na po 137.5 — 140, za junij po 142.5—145; 
ječmen: baški, 62/63 kg po 162.5 - loo; 
oves: baški, navadna tarifa po 180 — 18o, 
moka: »0g« fco Ljubljana, plač. po preje-
mu blaga po 400 — 405. 

-1- Novosadska blagovna borza. (3. t. m.). 
Zaradi pravoslavnega praznika borza danes 
ni poslovala. 

-)- Budimpeštanska terminska borza. (6. 
t. m.) Tendenca neenakomerna; promet 
srednji". Pšenica: za juni j 22.46—22.47, /a 
oktober 20.66—20.68; rž: za junij 11.60, za 
oktober 12.63—12.65; koruza: za julij 12.22 
do 12.24, za avgust 12.52-12.54, tranzitna za 
julij 11.70. ' 

Živina 
+ Dunajski goveji sejem. (2. t. m.). Do-

gon: 2337 komadov, od tega 53 iz Jugosla-
vije. 1012 iz Rumunije in 485 iz Madžarske. 
Pri živahnem prometu so se cene volom 
dvignile za 5 grošev, cene bikom in slabi 
živini pa za 5—10 grošev. Za kg žive Je/A 
notirajo: voli iziemno 1.80—1.95. I. 1.65 do 
175. I I . 1.35—1.60, I I I . 1.20—1.35. biki 1.40 
do 1.55, krave 1.15—1.45, slaba živina 0.90 
do 1.10 šilinga. 

SOKOL 
Godb eni odsek Sokola I. poziva vse čla-

ne pihalne godbe na točen obisk vaj, ker 

se moramo temeljito pripraviti za vseso-

kolski zlet v Beogradu, kamor pojdemo 

korporativno. Po zadnjih dispozicijah bo 

treba tudi naučiti se nekatere proste vaie 

za tamkajšnje nastope. Vaje se vrle kakor 

običajno. Orkester prične z rednimi vaiamt 

v juliju, ko se povrnemo iz Beograda. Da-

nes vaja pihalne godbe, pridite vsi! 

Župni zlet v Ljubljani se bo vršil 8. ju-

nija na binkoštno nedeljo na telovadišču 

Ljubljanskega Sokola. Glede tekem so do-

bila društva že itak podrobna navodila od 

župnega načelništva. Skušnje za vse na-

stopajoče oddelke se bodo vršile predpoldne 

ob 10. uri, slavnostni sprevod pa bo popol-

dne ob 14. uri, za kar je odrejeno zbirališče 

pred Mestnim domom. Po sprevodu se bo 

pričela javna telovadba ob 16. uri. Po te-

lovadbi ne bo nikake prireditve, tako da 

se lahko vrneio vsi udeleženci že z večer-

nimi vlaki domov, ali pa lahko posetiio ve-

lesejem in imajo v gotove smeri celo vrsto 

avtobusov za povratek. Pri prireditvi sode-

luje kompletna godba Sokola I. Za okrep-

čilo bodo na telovadišču ob sodelovanju 

ljubljanskih sokolskih društev postavljeni 

paviljoni. 

PREKLIC 
Podpisani obžalujem, da sem dne 13. 

aprila 1930 v Št. Vidu pod Turjakom nepre-
mišljeno žalil gospoda Ferdinanda Škofa, 
trgovca v Mislinjah, in njegovo osobje. 
Preklicu jem te žalitve in se zahvaljujem, 
da ni vložil kazenske tožbe. 7712 

F R A N C F R A N K , k lobučar , 
Vitanje. 

nore i« rabljene 
vseh vrst ter 

}uto za embalažo 

ima vedno r zalogi 
Mirko Mlakar 

Ljubljana, 
Slomškova »lica M. 

Štedilnik 
ii-p, islMon prodam. L;ub-
ljMft, Trna"«*« n. 7. 81107 

Št. 202 29/30. 

RAZPIS 
7711 

M E S T N A O B Č I N A L J U B L J A N S K A R A Z P I S U J E P O P R A V O 

I N B A R V A N J E F A S A D E M E S T N E G A D O M A V L J U B L J A N I . 

Proračun in vsi potrebni podatk i se dobi jo pr i mestnem grad-

benem uradu od 5. j u n i j a 1930 dal je med u radn im i urami . 

Prav i lno opreml jene in kolkovane ponudbe je vložit i do 7. ju-

n i j a do 11. ure opoldne v mestnem gradbenem uradu . 

Mestno načelstvo v Ljubljani 
dne 31. m a j a 1930. 



I z življenja in sveta 

25-letnica zložljivega čolna 
Slika nam prikazuje športnika pri sestavlianiu čolna. Desno v vogalu: Alfred Heurich, ki je pred 

25-leti izdelal prvi obrazec današnjega zložljivega čolna. 

18 let živo kurje srce 
Človeku se doslej še ni posrečilo 

vstvariti življenja iz anorganske gmote, 
zato je poskus, ki so ga nedavno iz-
vedli na Rockefellerjevi univerzi v 
Newyorku. svojevrstna senzacija. Ne-
znaten košček kokošjega srca so pre-
budili k večnemu življenju. Celice tega 
srca živijo že 18 let. Poskus so izvršili 
takole: Iz kokošjega embrija so izreza-
li srce in košček, velik kakor glavica 
bucike, zaprli v stekleno posodo. Ko-
šček je bil v enakih toplotnih prilikah, 
kakor v embriju samem, bil je obdan s 
krvno plazmo in s hranilnimi snovmi, 
vzetimi iz drugih embrijev. Že čez dva 
dni so z mikroskopom opazili, da ko-
šček po malem raste. Po nekolikem ča-
su so ga vzeli iz posobe in ga razrezali 
na več koščkov, ki so jih zopet 
dejali v posebne posode, kier se je vršil 
isti proces. Stvar so začeli februarja 
meseca 1912 in se je do danes razra-
stel prvotni košček v 20.000 kultur iste 
velikosti, kar tehta skupno 20 gramov 
in je stalo doslej že preko 60 milijonov 
dinarjev. Ta ogromni izdatek si dovoli 
lahko samo bogati Rockefellerjev za-
vod. Sicer pa imajo ti poskusi velik 
pomen. Dokazano je, da se na ta način 
ne da priti do dna skrivnosti o življenju 
celic. Kulture so preiskali glede bakte-
rioloških, mehaničnih in električnih 
učinkov. Zlasti so nanje vplivali s tu-
berkuli, pa tudi nastanek raka so na njih 
že Droučevali. 

8. junija Binkoštna nedelja 

VESELICA V 
POSTOJNSKI JAMI 

BREZPLAČEN VIZUM. 

Pojasnila, vstopnice: Biro Jos. Zidar, 
Ljubljana, Dunajska cesta 31. Tel. 27-59. 

Hiše brez oken 
Ameriški stavbeniki so ustvarili nov 

tip poslopja, kakršnega dosedanja stav-
bena tehnika ni poznala. Nove hiše so 
popolnoma brez oken in imajo to pred-
nost, da vanje ne prodira šum in prah 
modernega prometa. Svetlobo dobavlja 
stanovanjem elektrika, ki je tako smo-
treno razjdeljena po sobah, da baje po-
polnoma nadomešča dnevno luč. Za 
prezračevanje skrbe vetrilci, ki tudi vz-
držujejo po hiši stalno toploto. Vpraša-
nje je le. ali ne bo človeku škodovalo 
pomanjkanje dnevne luči in solnčne 
svetlobe. 

Angleški promet 
6696 oseb — 18 oseb dnevno — je iz-

gubilo lansko leto na angleških cestah 
svoje življenje radi vsakovrstnih pro-
metnih nesreč. Vsega skupaj je bilo teh 
nesreč 151.801, poleg navedenega števi-
la mrtvecev, so zahtevale 170.917 ra-
njevcev. Napram prejšnjemu letu se je 
dvignilo število nesreč za 4219 sluča-
jev, število mrtvih za 558 oseb, število 
ranjencev za 6079. Najodličnejše mesto 
v tem pogledu ima seveda London, kjer 
je bilo 1383 ljudi ubitih in 56.321 ranje-
nih. Sledijo grofija Lancaster. mesta 
Birmingham, Liverpool in Manchester. 
Najvarnejši kot v vsej Veliki Britaniji 
je otočji Scilly, kjer niso zahtevale 
prometne nesreče nobene človeške žrt-
ve. 

Rekordna zgradba 
Te dni so otvoriH v Newyorku na 

svečan način nov nebotičnik, ki je s 
svojimi 71 nadstropji najvišje bančno 
poslopje na svetu. To poslopje pa ne 
predstavlja samo rekorda, kar se tiče 
višine, temveč tudi kar se tiče brzine, 
s katero so ga dovršili. Rabili so v to 
svrho le 377 dni. Vrhu vsega je še ne-
kakšna zgodovinska zgradba, kajti no-
tranji prostori so opremljeni deloma ta-
ko. kakor je bilo opremljeno poslopje 
Manhattanske družbe, ki so ga postavili 
1. 1799. na istem mestu. Deloma so pri 
novem nebotičniku uporabili isti mate-
rial. 

Koliko je vredna nezvesta 

žena 
To vprašanje je rešil na vseh sodnih 

instancah reki alžirski trgovec, ki mu je 
žena ušla z ljubimcem. Najorej je bil 
mož besen in je hotel hiteti za njo ter 
ustreliti zakonolomca. kakor se spodo-
bi francoskemu južnjaku. Kasneje pa si 
je premislil in je proti nezvestnicl na-
peril tožbo za odškodnino 100.000 fran-
kov, češ, da je toliko trpel na svoji časti 
in na svojem zdravju ter na svoji za-
konski sreči. Sodišče je bilo nekoliko 
iznenadeno, kajti doslej še ni videlo 
človeka, ki bi znal tako sijajno raču-
nati čustva in duševne bolečine v zve-
nečo vrednoto, tem bolj ker ni vložil 
tožbe za ločitev zakona in je izjavil, da 
bo ženo tudi po tem dokazanem padcu 
vzel zopet k sebi. Tožitelj je utemelje-
val svoj zahtevek z navedbo, da bo tako 
visoka odškodnina v bodoče ženo ob-
varovala pred podrobnimi dejanji. Sodi-
šče je priznalo veljavo temu dokazu, 
vendar je znižalo zahtevek na 15.000 
frankov ter dodalo v razsodbi, da ne-
zvesta žena nikakor ni več vredna nego 
toliko. V ostalem je to šele prvj greh 
žene ,in je zanj globa dovolj občutna. 

Igralec - razbojnik 
V Berlinu so aretirali 19-letnega sina 

bivšega režiserja in sedanjega vodja ne-
ke založbe \Volfganga Haya, ker je iz-
vršil roparski napad na neko prodajal-
ko šolskih predmetov. Pobil jo je s kla-
divom na tla in težko ranil. Roparja 
so prijeli po razburljivem lovu z avto-
mobili in motornimi kolesi. Bil je ne 
preveč dober igralec in v zadnjem času 
brez angažmana. V bližnjem času bi 
moral nastopiti nov angažma na nekem 
južnonemškem odru. Da mu mati ni ho-
tela dati denarja za pot. Zato se je od-
ločil, da oropa prodajalko, pri kateri je 
kot dijak kupoval svoje zvezke 

Xa ca^ 

O D P R O D A J A M O VEL IKO ZALOGO 
ČEVLJEV domačega ročnega izdelka. 
Splošno znano je, da so »DOKO« 
čevlji najboljši, zato tudi najcenejši 
in se sami priporočajo. Odprodaja se 
vrši v trgovini »DOKO« v Prešernovi 
ulici št. 9, na dvorišču. 7705 

Za obilen poset se priporoča 

IV. ČARMAN. 

DALMAT INSKA VELETRGOVINA VINA 
I N OL JA i š č e sposobnega in zanesljivega 
ter že vpeljanega 

zastopnika 
za Slovenijo. 
Ponudbe z navedbo pogojev ter referenc 
pod »Spreman i uveden P-1954« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 7487 

OGLEJTE SI 
OTOMANE 

v različnih vzorcih in najmodernejših obli-
kah. Divane (patent), fotelje, salonske gar-
niture, peresnice, žimnice (modroce) in vsa 
popravila izdeluje točno in najceneje le 

S A J O VI C, Ljubljana, 
Stari t rg štev. 6. 7704 

PROMETNEGA 
URADNIKA 

IŠČE privatna železnica. — Prednost 
imajo penzionisti državne železnice. 

Ponudbe na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Št. 756«. 7b97 

„In vendar se vrti!" 
Te dni so na Dunaju ponovili zna-

meniti Foucaultov poskus z nihalom, s 
katerim je slavni francoski učenjak le-
ta 1852. prvikrat strogo znanstveno do-
kazal, da se naša zemlja res suče okrog 
svoje osi. Pred dobrimi 300 leti je to 
naziranje. ki ga je prvi osvojil Galileo 
Galilci, sveta inkvizicija v Rimu ob-
sodila in preklela kot »prismojen, ab-
surden in krivoverski nauk.« Danes se 
nam vidi samo po sebi umevno, niti ne 
zahtevamo več dokazov zanj. Navzlic 
temu pa je omenjeni dokazilni poskus z 
nikalom nenavadno zanimiv in se člo-
veka globoko dojmi. V čem obstoji ta 
poskus, poroča tatedenska številka ilu-
stvovane revije »Življenje in svet« v 
sestavku »In vendar se vrti« (s sliko). 
Revija stane mesečno samo 8 Din in se 
naroča pri upravi: Ljubljana, Knafljeva 
ulica 5 

Al Capone toži 
Chicaški razbojnik Al Capone. po ro-

du Italijan, ki so ga izgnali iz Miamija 
na Floridi, kjer je prebival v kneževsko 
opremljevi vili, je sedaj, ko je bil obse-
del nekoliko mesecev preiskovalnega 
zapora, obrnil palico in je tožil mestno 
upravo miamijsko radi izgonskega po-
velja in pa ker ga je dala aretirati, čim 
se je pojavil v Miamiju. Capone zathe-
va naj radi nezakonitega postopanja 
aretirajo župana, občinske svetovalce, 
policijskega šefa in pa glavnega uredni-
ka miamijskega dnevnika »Daily 
News«, ki je ravnanje mestne uprave 
odobraval. Samo v Ameriki mogoče: 
Razbojnik živi svobodno in razkošno, 
ker »mu ne morejo ničesar dokazati« in 
ker je (v prvi vrsti važno!) — milijo-
nar; ljudje, ki ravnajo z zločinci, kakor 
se z zločinci spodobi, pa — v ječo na 
ričet! 

P R A V I 

: F R A N C K : 
vedno 

odlična kakovosti 

V Italiji ni milijonskih mest 
Po zadnjem ljudskem štetju ni v Itali-

jo nobenega mesta, ki bj štelo milijon 
duš. Največje mesto je Neapolj, ki šteie 
979.224 prebivalcev. Milan jih ima 970 
tisoč 327. Rim 927.074, Genova 624.572 
in Turin 594.454. 

č * o k o f a d a & i e d & M 

Poveljniška palica 

na avstrijskih železnicah 
S 1. t. m. so uvedli na avstrijskih že-

leznicah nov način za odpravljanje 
osebnih in brzih vlakov. To je poveljni-
ška palica namesto dosedanjih piščalk. 
Na koncu palice, ki je bolj majhna, je 
pritrjena signalna ploščica. Znamenje za 
takojšnji odhod vlaka dajejo z navpično 
dvignjeno palico. Tako Avstrijci ne tra-
tijo več dragocenega časa z vpitjem 
»odhoda«, s trobentaniem in žvižga-
njem. Seveda pa morajo biti potniki tem 
točnejši z zasedanjem svojih prostorov. 

Japonske rokoborbe * 
Mojster japonskih rokoborcev pri slavnostni otvoritvi. Cerimonija otvoritve se vrši na prastari 
način v araliteatru Kukigan v Tokiju. Ker je rokoborski šport na Japonskem silno priljubljen, 

prisostvujejo borbam tisoči naroda. 

Raspls utakmice za Idejne skice palate po-
štanske štedionice i glavne pošte i telegrafa 

u Beogradu. 
Ministarstvo Gradjevina raspisuje utakmicu za izradu idejnih skica palate 

Poštanske Štedionice i Glavne Pošte i Telegrafa u Beogradu. 

Prava učeška imaju svi jugoslovenski arhitekti kao i arhitekti ruske na-

rodnosti. koji imaju pravo prakse u Kraljevini Jugoslaviji. 

Ocenjivački sud sastavliaju: Pomočnik Ministarstva Gradjevina inž. g. 

Rataja Dobrosav; Univerz, prof. arh. g. Djordjevič Dragutin iz Beograda; 

Univerz, prof. arh. g. Haljac Janko iz Zagreba; Univerz, prof. arh. g. Plečnik 

Josip iz Ljubljane; Inšpektor Poštanske Štedionice g. Dr. Nedeljkovič Milo-

rad; Šef otseka insp. Ministarstva Gradjevina arh. g. Maslač Dragutin; V. sa-

vetnik Min. Gradjevina za p. t. struku g. Šarič Ivan, a njihovi zamenici: Na-

čelnik Poštanskog Odeljenja Min. Gradjevina g. Tutek Josip: Univerz, prof. 

arh. g. Tanazovič Branko iz Beograda; Univerz, prof. arh. g. Erlih Hugo iz 

Zagreba; Univerz, prof. arh. g. Vurnik Ivan iz Ljubljane; Glavni sekretar Po-

štanske Štedionice g. Španut Vladimir; Šef otseka v. savetnik Min. Gradjevi-

na arh. g. Dimitrijevič Dimitrije i Direktor Beogradske Direkcije Pošta i Te-

legrafa g. Rupec Rudolf. 

Nagrade če biti sledeče: 

I. nagrada Din 100.000 (sto hiljada). 

II. nagrada Din 70.000 (sedamdeset hiljada). 

III. nagrada Din 50.000 (pedeset hiljada). 

Cetiri otkupa po Din 25.000 (dvadeset pet hiljada). 

Rok za predaju natečajnih radova do 1. septembra 1930 god. v 18 časo-

va. Radovi če se predati v Beogradu u kancelariji Pomočnika Ministarstva 

Gradjevina, Deligradska ulica br. 44. 

Gradjevni program i tekst utakmice može se dobiti n Računskom-Eko-

nomnom Odeljenju Min. Gradjevina, Masarikova br. 2 u radn.e kancelariske 

časove uz naknadu od 100 dinara. 

7696 

Iz kancelarije Ministarstva Gradjevina 
P. T. Br. 32650/30. g. 

Elektrika iz etra -
sleparstvo 

V zadnjih tednih so pisali vsi listi po 
svetu o senzacionalnem izum« neapelj-
skega vseučiliškega dijaka Maiella. ki 
se mu je baje posrečilo pridobivati elek-
triko iz kozmičnega etra. S tako pri-
dobljeno elektriko je prižgal žarnico 220 
voltov. V našem zadevnem poročilu 
smo takoj pripomnili, da je treba spre-
jeti to vest kakor vse običajne, s ka-
terimi se hoče »italijanski genij« pro-
slaviti pred svetom. In res so sedaj 
stvar preiskali in so ugotovili, da je 
Matella dosegel svoje »uspehe« s po-
močjo skritih električnih baterij. Še pre-
den so mu pretipali obisti pa jo je popi-
hal s svojimi pomagači neznano kam. 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Sreda, i. junija 

LJUBLJANA: Opoldanski program odpade. — 

17: Otroška ura. — 18: Koncert radio-orkestra. 

— 19: Portreti iz svetovne literature. — 19.30: 

Ruščina. — 20: Prenos iz Zagreba. — 22: Napo-

ved časa in poročila. 

Četrtek. 5. junija 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa, borza, reproducirana glasba. 

— 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 18: Koncert 

radio-orkestra. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: 

Prenos iz opere. — 22: Napoved časa in poro-

čila. — Lahka godba. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. — 

12.45: Koncert radio-kvarteta. — 17.30: Popol-

danski koncert. — 20: Prenos iz Ljubliane. — 

22: Poročila. — 22.15: Narodne na ploščah. — 

ZAGREB 12.30: Opoldanski koncert. — 19.30: 

Prenos opere iz Ljubljane. — PRAGA 17: Po-

poldanski koncert. — 19.35: Narodne pesmi. — 

20: Veseloigra. — 22.15: Koncert ira orgle. — 

BRNO 17: Popoldanski koncert. — 19.05: Glas-

beni program za mladino. — 20: Ves program iz 

Prage. — VARŠAVA 17.45: Pevski in klavirski 

koncer'. — 20.15: Večerni program. — DUNAJ 

11: Rcproducirana glasba. — 12: Opoldanski kon-

cert. — 15.30: Koncert orkestra. — 20: Koncert 

kvinteta. — 21.10: Haydenovi godalni kvarteti. 

— Lahka glasba — BERLIN 19.20: Zborovsko 

petje. — 19.50: Koncert vojaške godbe. — 20.30: 

»Gandhijev proces«. — 21.10: Nadaljevanje kon-

certa. — Godba za ples. — FRANKFURT 19.30: 

Operetni večer. — 22: Klavirski koncert. — LAN-

GENBERG 17.30: Večerni koncert. — 20: Kon-

cert orkestra. — 21: Tretje dejanje Wagnerjeve 

opere »Somrak bogov«. — Lahka godba. — 

STUTTGART 19.30: Ves progra.m iz Frankfurta. 

— BUDIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert. — 

16: Koncert na flavto. — 18: Balet. — 20.20: 

Večerni koncert. — 21.10: Lahka glasba. — Plo-

šče. — RIM 17.30: Igralski in glasbeni program. 

— 20.15: Massenet: Manon«. 

Darujte za slepce! 

zastave 
z ali brez grba, čisto volnene, 
garantirane barve, v lepi izde-
lavi, izdeluje in razpošilja: 
JOS IP W1NKLER, Subotica, 
poštni predal 48/d. nustrovani 
cenik brezplačno. 82 

PAVILJON 
štev. 570 

Važno za šole — trgovce — 

z a s t o o n i k e in druge. 

Veliko izbiro vsakovrstnih 
modnih čevljev in sandalet 
po najnižj ih cenah, dobite le v trgovini 

tlBERT. Prešernova ul. 

A. A. I 

V neizmerni tugi naznanjamo 
sorodstvu, prijateljem in znan-
cem, da smo danes zjutraj ob 5. 
nenadoma izgubili svojega do-
brega, blagega, nepozabnega so-
proga, očeta, starega očeta, bra-
ta, tasta in strica, gospoda 

J o s i p a S c h l a g 

železniškega upokojenca 
Pogreb milega nam rajnika se 

bo vršil dne 4. juni ja iz hiše ža-
losti, Spodnji Kašelj št. 39, na 
pokopališče pri Dev. Mari j i v 
Polju. 

Maša zadušnica se bo brala v 
farni cerkvi pri Dev. Mari j i v 
Polju. 

Proseč tihega sožalja, priporo-
čamo pokojnika v najboljši spo-
min. 

Sp. Kašelj, dne 2. junija 1930. 

Žalujoči rodbini: 

SCHLAG, SKENDER. 



{Kopalne oblefce, dam s fco perilo, bluze, torbice, flor nogavice, 
PIT^ mosice srajce, modne in turistovsfce 

Hta&na ifC-ha! SterG nash M. JCarniiniG, Ljubljana, Start trg 18. <Cene Konkurenčne! 

CENfi MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialni 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutrac, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

iKdor hoče da mm mu pošlje 

po poŠti neto fco 

aR GaGo drugo i n f o r m a c i j o ticoco om matih 

oglamom naj p r i l o i i v mnamGah a j l j ' 

sicer no bo prmfml odgovora t « Z ^ U M m 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ko beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čnjejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Vajenca 
, potrebno šoUko izobraz-
ba sprejmem v trgovino z 
rnan n kturuim blaiom v 
L ubijam z ocfcrbo pri 
p:»r»:h. Ponudbe pod »Po-
š-en 604. na o?!a«ui odde-
lek »Jutra«. 21603 

Vajenca 
ki ima ve»elje do steklar-
n o obiti, sprejmem. Mora 
bit j . priden in pošten Ura-
na in stanovanj«1 v hiši. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro »Po-
šten vajenec«. 21568 

Učenko 
sprejmem za tako; v trgo-
Tito z mešanim blagom v 
me.-tu na Dolenjskem Vsa 
oskrba v lil Si. Dopisi na 
otrlasni oddelek »Jutra« 
pod »Nastop takoj«. 21522 

Dekle 
r staTosti 13—25 let, 
7.3 --a hišna in vrtna dela 

m»m takoj. Naslov v 
og j inem oddelku »Jutra«. 

31437 

Prodajalko 
»?l'no, spretno, dobro ra-
t i m i M . " verz-irano v ma-
nufakturi in galanteriji, 

r rejmem. Prepise spriče-
T»; z navedbo višine pla-
čilnih zahtevkov in pri-
s slike posla'4 na P.' 

K -en prej šterk. Cmo-
„ j. 

Učenca in učenko 
• l-M>ro vzgojena, katera ab-
f . v i r a t a letos šolo z do-
b m uspehom. sprejmem. 
II a na in stanovanje v hiši 
P. Koren preje šterk. trg. 
7, i i p š . blagom Črnomelj. 

21390 

Plačilno natakar ico 
r kavrijo sprejme t a k o j 
s .»tihm Smodej. Laško 

21852 

Postrežnico 
iščem Naslov pove o:rla-rii 
o4delek »Jutra«. 21824 

3 dobre črkoslikar. 
pomočnike in ličarja 
j-rrejme takoj v trajno de-
lo tvrdka I''istcu & Bricelj 
v t jnb i jan i . 318(8 

Služkinjo 
ki zna opravljati samostoj-
no vsa hišna dela in tudi 
dobro kuhati, sprejmem ta-

• '. Zanesljivost in pošte-
nost je predpogoj. Naslov 
v oglasnem oddo'ku Jutra. 

21S74 

Postrežnico 
mlajšo, iščem za ve« dan. 
Na-lov nove oglas, oddelek 
»Jutra«. 21887 

Hlapca 
h konjem in z . kmečka de-
la iščem za takoj. Plača po 
dogovoru. Robežnik Ivan. 
pos in gest., Vič št 4'J T i r i 
Ljubljani. ?'1912 

Več šoferjev 
nealkoholistov sprejmem ta-
koj v trajno službo Pred-
nost imajo izučeni mehani-
ki z dveletno preizkušnjo. 
Plača 2500 Din. po pridno-
sti tudi več. Po-nudbe na 
c l a= . oddelek »Jutra« pod 
šifro »Nealkoholist«. 21897 

Inteligentna gdč. 
zmožna dobre kuhe (pred-
nost imajo strokovne učite-
ljice za gospodinj-t vo). ki 
ima veselje do trg posla, 
vodenja kuharskih tečajev, 
obisk strank v mostu, debi 
stalno službo. Ponudbe na 

oddelek »Jutra« pod 
»Vestna in marljiva«. 21911 

Prodajalca 
mladega in spletnega, ki 
obvlada hrvatski ia nemški 
jezik, sprejmem za prodajo 
renomiršmh oiearn. strojev 
v Zagrebu. Osebne pisane 
ponudbe z navedbo doseda-
njega službovanja nasloviti 
na- G. Kdo Pollak, Ljublja-
na. Kralja Petra trg 3'tfl — 

21932 

Frizerko 
mrejmem takoj ali pozneje 
p, dogovoru. Ponudbe na 
iirlj- "o i+c-ek .-.Jutra« pod 
; f. ro »Bolezen«. 31781 

Pertektno likarico 
7,3 posebno fino delo. do-
bro in zanesljivo moč in 

več dobrih peric 
sprejme t a k o j r-roti zelo 
dobri plači .J. Kouzik — 
Grand Intel Kupari kod 
Dubrovnika. 21790 

Šivilio 
entlariec za oletenine sprej-
mem takoj v stalno službo. 
X ; -lov pove oglas, oddelek 
»Jutra-. 21904 

Več pletilj 
z lastnim strojem št._8 in 
10 sprejmem takoj. Naslov 
- r^lasnent oddelku »Jutra« 

21879 

Služkinjo 
sprejmem na Potjinski ce-
sti 15. I. stopnjišče, vrata 
2. 21941 

Zgovornega 
gospoda 

za poset privatnih strank 
išče koncem velikih to-
varn. Ponudbe ped šifro 
»Mesečna plača« na oglas, 
oddelek »Jutra«. 21446 

Pletilja 
dobro izurjena, sprejme de-
lo na dom. IzJelu.ie vse vr-
ste pletenin po nizki c-eni. 
Na-lov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 218S0 

Kot perica 
bi šla k strankam na dom. 
Naslov v oglasnem oidelku 
•Jutra«. 21956 

I. oblastv. Koncesijonirana 

šoferska šola 

•Camernik, L jubl jana 
Dunajska cesta Me v. Jt> 
(Jugoavto) let 2236. Pouk 
tn praktične vožnje. 251 

Otroški voziček 
proda Kunej, Mestni dom. 
I . nadetr 31S66 

Žgano apno • 
najboljši kamen od 15. ju-
lija naprej nudi Boštjan 
štebe, So'čava 8. železni-
ška post. Šmartno ob Paki. 

21865 

Zidan štedilnik 
malo rabljen, poceni na-
prodaj. Naslov pove og ;as. 
o-ldelek »Jutra«. 21909 

Kompletno okno 
belo pleskano. uporabno za 
večjo sobo 3 m5 novih 
parketov, stara vrata in 
staro belo peč. radi selitve 
ugodno prodam po nizki 
ceni. Kdor rab : naj ne za-
mudi priliko! Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« . 

21915 

Mlad šofer 
zanesljiv in trtzen, išče 
službo proti majhni začetni 
plači. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 21875 

Služkinja 
pridna in poštena, vajena 
vseh hišnih del in nekoliko 
kuhe, išče službo s 15. ju-
nijem Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 21800 

Prodajalka 
izučena v modni in galante-
rijski stroki, išče atesta v 
Ljubljani ali okolici. Po-
nudbe ped. šifro »Začetnica« 
na oglasni oddelek »Jutra«. 

' .- - . - '21010 

Dva kleparja 
brez posla, dobita začasno 
zaposlenje za ca. 2 meseca 
Ponudbe z navedbo pomoč-
niške dobe na: Franjo 
Dolžan. Celje. 21052 

Več mizarskih 
pomočnikov 

za fino pohištvo sprejme 
tvrdka I. P.epše, Ljubljana 
Dvorni trg 1 21958 

Vinski potnik 
za Slovenijo, prav dobro 
vpeljan, želi premeniti me; 
sto k večji "ljubljanski 
vinski veletrgovini Re-
flcktira le na renomirano 
tvrdk o — Štajerske imajo 
prednost. Ponudbe na ogl. 
oddelek -Jutra« pod šifro 
sPonolnoma vpeljan«. 

21923 

Dva potnika 
ki sta. dobro vpeljana pri 
privatnih strankah na Go-
renjskem. s p r e j m e m v 
stalno službo Manufaktu-
risti imajo prednost. Po-
nu.lbe na podružnico Jutra 
na Jesenicah pod »Takoj-
šen nastop«. 21937 

Inkasanta 
zanesljivega sprejmem. — 
P-meno ponud'be na ogl. 
oddelek -Jutra« pod šifro 
»Stare-lsa oseba U . 21952-a 

£ r T t r-j .4 

Šivilja 
gre šiva.t Da dom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

21880 

G. Th. Botmnn: 

Potovanja in čudovite 

prigode Tomija Popkinsa 

Kuharico 
za hotel-penztjon na Bledu 
iščem. Ozira se samo na 
ponudbe, ki dokazujejo s 
spričevali večletno prakso 
v' sličnih obratih. Ponudbe 
pod »Zmožna 1930« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 31922 

Prodajalka 
mešane stroke želi spreme-
niti službo kjerkoli v mestu 
ali na deželi. Naslov pove 
osrlasn.! oddelek »Jutra«. 

21631 

Zanesljiva gospa 
zmožna slov. in nemšč.ne, 
bi bila pripravljena spreje-
ti nadzorstvo otrok čez 
poletje v kakem letovišču, 
pod 7,mernimi zahtevami. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobro 
nadzorstvo«. 21940 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 kg. 
Potem čisto belo gosje ks 
po 130 Din in čisti puh 
kg po 250 Din. L. Brozo 
vič. Zagreb. Ilica 82, Ke-
rn.is.ka čistilnica perja 242 

Več umivalnikov 
z marmornatimi ploščami 
proda hotel Štrukelj. 21845 

Otroški voziček 
dobro ohranjen napredaj v 
Kopališki ulici 12. 21836 

Vrtne stole 
zaklo-pne prodaja gospoila: 
ska pisarna Tribuč na CHin-
cah. ' 31745 

Gostilničarske 

prostore 
t inventarjem, zalogo in 
pravicami takoj poceni pro-
dam, ali pa proti kavciji 
proti odstotkom po dego-
Torri. Rregar, Zagreb, Pe-
trova 101. 2163" 

Vrtne mize 
novost, videti na velesejmu 
r>ol9ir Fran Stupiea izložbe 
! ^ 31624 

»Tako, tako, gospod! Sva skiipai! Tu pa 
naši zakoni ne poznajo milosti!« je dejal 
stražnik in takoi pristavil steklenico k 
ustom. Strokovnjaško si jo ie bil prei ogle-
dal in zdaj je nagnil. Toda - kakšno ne-
umnost ie napravil! Kar je pogoltnil, ni bi. 
lo nič drugega kaor — navadno črnilo, s 
katerim si je doktor Golhvski polnil n.iliv-
no r«.'0. 

Stelažo 
s steklenimi vrati, za no-
distovs.ko trgovino in malo 
b'agajno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

6 21903 

Kompletni acetilen 

aparat 
še malo rabljen, za 12 <?ve 
ti l jk, pripraven za gostilno 
ali restavracijo z vrtom, 
radi preureditve sedanjega 
obrata poceni naprodaj^ v 
gostilni pri Kroni, Kranj . 
6 21886 

Dva soda 
11 io 7 hI ter sMadje pre 
dam r Šiški, Celovška 90. 

21955 

Lep velik kovčeg 
zelo pripraven za potnike, 
zlasti pa. sedaj za letovi-
ščarje. poeeni prodam. Na. 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 21941 

Avtomobili 

in motocikli 
Največja izbira rabljenih 
osebnih ln tovornih avto-
busnih avtomobilov in mo-
fcociklov oo najnižjih cenah 
O žužek. Ljubljana. Tav-
čarjeva uiics 11. 31527 

Avto-blatnike 
hladilnike 

vse vrste izdeluje in po-
pravlja strokovno in bitro 
sol-ošna kleparska delavnica 
Gustav Puc. Ljubljana. Tr-
" > cesta. 31317 

' 

Motorno kolo 
Harley-Davids«n. 750 cm1 , 
skoraj novo po nizki ceni 
naprodaj v mehanični de-
lavnici Veib!. Miklošičeva 
cesta 31837 

Tovorni avto 
1—1 'U ton. nosilnosti, nov 
ali malo rabljen, v dobrem 
stanju kupim. Ponudbe na: 
Braunov paromlin d. d. — 
Gjurgjevac, Podravina. 

21S82 

Dirkalno ^olo 
znamke »Pariš«, čisto novo 
naprodaj za 1000 Din rad.i 
selitve. ' Poizve se v trgo-
vini na Karlovški cesti 30 

21918 

Vinske sode 
od 5—8 hI kupim" ali v za 
mem v najem. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »6000 litrov«. 21898 

Invalidski voziček 
na 3 kolesa, k u p i m . Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Invalidski vo-
ziček«. 31881 

Hrastovih pragov 
2.40—2.50 m do'gih. 13 X 
15 X 35, 2800 komadov 
kupimo. Dobava za sep-
tember in oktober t. 1. — 
Ponudbe franko Zasrorje 
ob Savi nasloviti tja Trbo-
veljsko premogokopno dru-
žbo v Ljubljani . 21925 

Pisalno mizo 
dobro ohranjeno kupim. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31054 

Parcelo 
400—500 m5 veliko kupim. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Okolica 
Ljubljane«. 21877 

Trgovska hiša 
prometna, blizu mosta D.n 
250.000 in trgovska hiša v 
centru trga za 150.000 Dm 
naprodaj. Pojasnila daie 
Karo! Breznik v Celju. 

21953 

Gostilno 
tik ob mestu, s 4 orali 
zemlje, v prometnem kra-
ju, radi starosti prodam 
za 175.000 Din. Zraven tu-
di več posestev v raznih 
krajih. Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod šifro »Gostilna«. 219-« 

Stanovanje 
2 so-b. kuhinje in pritiklin 
i š č e m za takoj v centru 
mest-< ali v bližini. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod" šifro »Stalen 
in zanesljiv plačnik«. 2185© 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje ter pritiklin, 
blizu škofije v II. nadstr. 
oddam tistemu, ki plača 
najemnino za eno leto na-
prej. Pismene ponudbe na 
oglas, cddelek »Jutra« pod 
»Plačam v naprej«. 21888 

Stanovanje 
sobe in kuhinje, solnčno. v 
nev i hiši na Kodeljevem 
takoj oddam mirni stranki 
brez otrok. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 21S76 

Zložljivo posteljo 
in več raznega pohištva 
prodam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra« 21901 

Kredenca 
e marmornato ploščo, po-
dium k oknu, jedilna miza 
in kuhinjsko pohištvo na-
prodaj. >~a cgled med Iti, 
in 13. uro. — "Poizve se v 
oglasnem oddelku »Jutra s. 
° 31926 

rzjz 
Ženska nar. noša 

kompletna z avbo naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
-T...... . ' »19:« 

Deklico 

Dvosobno 
stanovanje 

moderno, s kuhinjo išče s 
1. avgustom miren zakonski 
par. Ponudbe pod značko 
»Zakonski par« na oglasni 
oddelek »Jutra« 21800 

Dosmrtno 
stanovanje 

2 sob dobi starejši gospod, 
gospa aH starejši zak. par 
— če da 60.000 Din. Več 
po dogovoru. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»1«. 21929 

Stanovanje v Celju 
obstoječe iz sobe in kuhi-
nje, dobi takoj tisti, ki 
mi posodi 5000 Din. — Po-
drobnosti se izvejo v Ga-
berju 185 21949 

Stanovanie 
4—5 sob iščem za . takoj. 
Inž. Tarngek, Langusova 
ulica 11 21931 

Kdo zafltenJa 
12—t i e t' staro' s p r e j m i -dvosobno- stanovanje 
na počitnice družina brc* mestni h i « za Bežigra 
otrok pod Golico. S p r e jme r ' ••»» "" " " 
v rejo tudi 2 leti staro 
dekliče. — Milavec, Sta-rv 
trg 19 — Ljubljana. 215t»I 

Skladišče 
veliko in krasno, z elektr. 
razsvetljavo in silo, vodo-
vodom ter pijarno oddam 
v centru mesta (neposred-
na bližina glavne pošte), 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21310 

Trgovina 
z mešanim blagom, dobro 
idoča, na prometnem kra-
ju poceni naprodaj. Nizka 
najemnina. Potreben kapi-
tal 15.000 Din. Pojasnila 
daj,e Lednik, Studenci pri 
Mariboru, Cankarjeva št. 3 

21947 

Ključavničarsko 

delavnico 
z vsem potrebnim orodjem 
in strojij na selo promet-
nem kraju oddam v najem 
zaradi nenadne smrti. Na-
slov: A . Malenšek, Boh. 
Bistrica 21592 

20.000 Din posojila 
potrebujem proti mesečni 
vrnitvi po 1000 Din. 10 % 
obrestim in garanciji treh 
uradnikov I . kat. ter pos. 
od 200.000 Din. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »1930«. 31833 

Družabnika 
za dobro vpeljano mlinsko 
podjetje v Sloven-iji. j ca. 
70.(100 Din sprejmem. — 
Lahko tudi kot pisarniška 
moč. strokovno znanje ni 
pogoj. Ponudbe pod šifro 
»VaVični Jnlin« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 21895 

Trgovski mlin 
na valjčke, najmodernejši, 
vodni pogon, teden-ka ka-
paciteta 5 varrmov, ugod-
no oddam začasno T najem 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« nol »Trgomlin«. 

31779 

Parno žago 
edino te vrste, v centru 
gozdatega kraja, 26 km od 
železnice, radi pomanjkanja 
kapitala dam zelo ugodno v 
najem ali sprejmem družab-
nika z večjim kapitalom. — 
Podjete že eno leto obratu-
ie z novimi stroji. Dopise 
na otrlasni oddelek »Jutra« 
nod šifTO »Redka prilika«. 
1 21891 

Novozidana stavba 
v Lescah • 

ob cesti proti Bledu, pri-
merna za skladišče, delav-
nico »li trgovino, ugodno 
prodam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«." 31864 

Trgovino 
mešanega blaga, dobro ido-
čo, na deželi vzamem v na-
jem. Ponudbe na og l as i 
oddelek »Jutra« t . k ! značko 
»Prometna trgovina«. 81907 

Gostilno 
vzamem v najem »li na 
račun. Ponudbe pod »ifro 
»Gostilna« na podnužmco 
»Jutfa« v Celju. i 21951 

ISSSSESB 
Stanovanie 

eno- ali dvosobno iščem. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dom«. 

81919 

Stanovanie 
dveh sob in kuhinje oddam 
t*koj 11 tirajno aH le «ez 
poletje. Cernuče št. 68. po- . -
leg želez, postaje. 3179oprtthcje 

T 
radom 

stanovanjem v mestni 
VSi na Poljanslci cesti. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 21930 

2 stanovanji oddam 
v vili v Tivoliju, eno v 
pritličju z dvema velikima 
sobama in poselsko sobico 
takoj, drugo v majrtardi z 
eno sobo in dvema kabi-
netoma s 1. julijem. Obe 
solnčni. « kuhinjama in 
pritiklinami. Kopalnica in 
pralnica. plin. elektrika, 
vodovod, parketi. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

31939 

Gospoda 
na stanovanje in zajtrk 
sprejme Fr. Tegel, Reslje-
va cesta št 12. 21827 

Sobo v vili 
takoj oddam 1 ali 2 gospo-
doma. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 21900 

Mesečno sobo 
lepo, oddam 8 . junija. — 
Ogledati med 1. in 3. uro 
na Starem trgu št. ll-a,'II. 

21902 

Prazno sobo in 

opremljeno sobico 
blizu kolodvora oh Dunaj-
ski cesti oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra-. 

21S90 

Opremljeno sobo 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

31873 

2 lepo opremljeni 

solnčni sobi 
s posebnim vhodom in ev. 
porabo klavirja, v sredini 
-mesta otfdam eno takoj in 
drugo e 1. juli jem. 21878 

VlabCovi maCifi o$£ca>ov 
ln drage informacije tičoče se oglasov, te dobijo tudi P podružnicah 

>JUTRA* v 

flovem me&tu m « ^e^enicak 
Ljubljanska cesta St. 42 pri kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserate naročajte v naših podružnicah. 

Opremljeno sobo 
skromno, solnčno in pro 
storno. j pečjo, elektriko in 
posebnim vhodom, kjerkoli 
tik mevna;išče stalen starej-
ši gospod. Ponudbe prosi 
na. oglasni oddelek »Jutra« 
po l »Miren kotiček« do 10. 
t . m. 31867 

Solnčno sobo 
z balkonom, parketom in 
elektriko, lepo opremljeno, 
2—3 osebam takoj oddam. 
Spodnja Šiška. Kav&kova c. 
št. 36,'J. desno. 21860 

m.-.-.:-

X? 

Novo obleko iz svile ali tka-
nine za pranje 

si boste nabavili brez skrbi, ako izberete 

materijal iz naše izbere. 

Kolekcija naših vzorcev je bogata. Nizke 

cene izbranih tkanin vam raztolmačijo, 

zakaj se tisoči razvajenih dam oblačijo 

vprav z našimi tkaninami. 

Zanesite se na nas: Kdor naroči naše 

brezplačne vzorce, ni vezan na nakup. Zato 

se ne obotavljajte, tako dobro priliko mo-

rate takoj izkoristiti. Samo nikarte pisati: 

»Pošljite mi vaše vzorce« temveč pišite 

Pošljite mi vzorce od . . . . . . in tu nazna-

čite vrsto in svrho .zaželjene tkanine! 

Vsaki pošiljki pri lagamo povratni omot 

s plačano poštnino kakor tudi naš novi ka-

talog s 128 stranmi priložnostnih nakupov. 

7668 

Največji trgovski in odpremni dom v Jugoslaviji 

Boljšo sobo 
oddam v vili w i sv. Jo-
žefu. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 21924 

Gospodično 
sprejmem v vso oskrbo v 
škof j i ulici 13, pritličje. 

21928 

Kot sostanovalca 
sprejmem gospoda z vso 
oskrbo. Soba je s <ir 'b-
nim vhodom iu elektriko, 
hrana pa prvovrstna in za-
do-tna. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 21957 

Mlajšega dijaka 
iz boljše hiše sprejmem v 
popolno oskrbo in skrbno 
nadzorstvo v vili poleg gim-
nazije. Na razpolago klavir 
in event. pomoč pri učenju 
Ponudbe po 1 »Mlajši dijak« 
na podružnico »Jutra« v 
Celju 21851 

Tesan les 
popolnoma suh. za takoj-
š l o uporabo pri stavbah, 
ima stalno v zalogi Il iri ja 
dr. i o. z.. Ljubljana. Du-
naiska c. 4G. telefon 2820 

31197 

H v p i t i 

Vpokojen uradnik 
50 let star. ločen, želi zna-
nja z ločenko, vdovo ali 
gospodično, sta '0 od 30—45 
let, v svrho skupnega go-
spodinjstva. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Temperamenten«. 21868 

Vdovec 
50 let star, neoporečne 
preteklosti, z nekaj pre-
moženja, želi poročiti vdo-
vo ali gospodično, s pre-
moženjem ali posestvom. 
Resne ponudbe s sliko na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Dobrosrčen 50«. 31943 

Pošteno dekie 
staro 33 let, z otrokom, 
želi znanja s starejšim go-
spodom radi ženitve. Po-
nudho na podružnico Jutra 
v Mariboru, po j šifro »?5«. 

2191S 

U U iiiit" 

Gospodično > 
sprejmem za 600 Din v vso 
oskrbo. I sto tam sprejmem 

abonente 
na dobro domačo hrano. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21883 

Gospoda 
•kot sostanovalca sprejme 
Povše, Tavčarjeva ulica 4. 

31927 

Klavirji! 
Preden kupite klavir, si 
oglejte moje bogato za'ogo 
prvovrstnih klavirjev. Pro-
dalam najceneje, na naj-
manjše obro-ke, z ga-ancijo. 
brez vsakega prihitka ali 
vračunanja kaTi^nihkoli 
obresti. — Izposojevalnica 
Wa.Hbinek. Ljubljana. Gre-
gorčičeva 5 (v bližini Glas-
bene Matice). 31643 

Pianino naprodaj 
Naslov v oglasnem oddellku 
»Jutra«. 21899 

Klavir 
na©rcdaj v Beethovnovi ul. 
št.' 4,'in. 318H 

Pianino t 
črn. amerrkanski sistem, 
skoraj nev, ugodno napro-
daj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31642 

Tirolsko vijolino 
stare, dobro, prodam za Din 
3000. I-nstrument je izvan-
reden. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vijolina«. 21884 

Foxterrierja 

6 tednov stareca čistokrv. 
nega psa z rodovnikom — 
oče in mati odlikovana — 
proda Hrovat Viljem. Ljub-
ljana, Stan in dom. 21804 

Najditelja grlice 
ki je pred kratkim ušla s 
c. XI I št. 11 (Podrožnik) 
prosim, da jo vrne na gor-
nji naslov. 31933 

Pisalni stroj 
»Kurir« dobro ohranjen za 
900 Din naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

21891 

Pisalni stroj 
znamke »L"nderwood« vsled 
opustitve -pisarne naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddellku 
»Jutra«. 21921 

-—4 , 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen poeeni pro-
da I. Pavšek, Ljubljana. 
Gradišče 11.'I. 21920 

Pletilni stroj 
št. 10, kratek za pasove, 
na motorni pogori, v do-
brem stanju kupim. Toza-
devno ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Motor 156«. 3 1 " 8 

Deutz - motor 
30 HP (ladijski) proda Ši-
mec. Ljubljana. Lončarska 
steza 6. 31885 

Najboljša banka 
je Nikoprost! — Ce dane« 
vlcžfte 76 Din, boste čez 
leto dni imeli vsaj 800 od-
stotkov obreetii. To se pa 
že izplača, kaj? Ta banka 
je najbolj varna in je — 
Vaša! Kdor naroči 5 ste-
klenic, dobi poštnine pro-
sto in plača samo 280 Din. 
Naročite takoj! Josip Lin-
dič, Ljubljana. Komenske-
ga 17/». 72 

Vedeževalec 
prorokuje vsakomur seda-
njost, preteklost in prihod-
njest. V petek prorokujem 
v sanjah Važno je, da vem 
v katerem mesecu ste bili 
rojeni, potrebujem pa tudi 
tri komade las. Ponudbe 
v rekomandiranem pismu s 
prilogo 12 Di-n ;e nasloviti 
na profesorja Franca Bai-
asprie. noštni predal št. 2. 
Romunija. Razumem tudi 
nemščino. 91774 

Ustanovljeno 

Teod. Korn 
LJUBLJANA 

Poljanska c. štev. 8 

(prej Henrik Kom) 

krovec, stavbni, ga« 

lanterijski in okras-

ni klepar. — Insta-

lacija vodovodov in 

central, kurjave. — 

Naprava strelovo-

dov; kopališke in 

klosetne naprave. 

krepi in zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIh 

Ljubljana VII. 

Kurja očesa 
Kajboljše sredstvo prou 
kurjim očesom »CLAVEN« 

je mast 

Dobite T lekarnah, droge 
njab ali naravnost iz tvor-
nice in glavnega skladišča 

M. Hrnjak 
lekarnar — S i s a k 

Čitajte vedno 

naše oglase! 

T. S O K L I Č 
/ A A R I B O R 

NajvarnejSe in najboljše 
naložite denar nri 

r. z. z n. z. 

Ljudska posojilnica ima svoje poslovne 

lokale v hiši nasproti mestni župni cerkvi. 

Posojila na vknjižbo, poroštvo ter zasta-

vo pod najugodnejšimi pogoji. Nevezane 

vloge se obrestujejo po % , vezane po 

dogovoru. 7703 

Pristopajte k Vodnikovi družbi! 
i i i i n i m m i i i i i * 
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B A N K O V N O K O M A N D I T N O D R U Š T V O 

A. RE1N I DRUG V Z A G R E B U Trg Kralja Tomislava 17. 
Preradovičev trg 5. 

Gajeva ulica 8. 

dširntans/ca darila 
iJi. Suttrser, Hjubljana £ 

Največja zaloga ur, zlatnine in 
srebrnine 

Lastna Drotofcolirana tovarna ur v Švici 

Prešernova ulica 4. 
(Poleg frančiškanske cerkve.) 

Birmanske are za dečke od Dfai 44.— naprej 

Birmanske zapestne are od Din 70.— naprej 

Zahtevajte cenik, gratis in franko. 

tf v 
Oiaid & Meu" 

Šivalni stroji 

N a j m o d e r n e j š a o p r e m a ! 

„%Mifa" JGolesa 

,pfflomocord*g -
gramofoni 

•Mer z" a 
pisalni stroji 

l s e n a u g o d n e o b r o k e ! 

« I ( T r g o v i n a š i v a l n i h s t r o j e v , k o l e s , g r a m o f o n o v I t d . 

L S U l f S l i . H I t I i . f A \ A , M I K L O Š I Č E V A C E S T A Š T . 7 . / I I 1 . 
) V v l l l < " (Vzajemna posoj i lnica) 

iYa velesejmu paviljon S štev. i.€>2 — 

pp 

1. V e č j i p r e g l e d , 

2 . P r i h r a n e k n a č a s u , 

3 . V e č j a s i g u r n o s t , 

4 B o l j š a k o n t r o l a , 

5 S e r ab i le t n a l o 

p r o s t o r a , 

6 . V e d n o p o p o l n o , 

7 . M a l i s t r o š k i , 

8 . N a j b o l j š i o p o m i n j e 

v a l n i s i s t e m i. t . d . 

kartoteka v ob l ik i kn j ige 
epoha ln i preobrat v knj igovodstvu 

Zastopstvo za Jugos lav i jo 

M. T i ca r , JLjnbl jana 
Š e J e n b u r g o v a u l i c a 1 V e l e s e j e m p a v i l j o n 

reja žival i p lemeni te ko žubov i ne k. d. L j ub l j ana 

S t a n i č e v a u l i c a š t . 2 1 

dobav l j a p lemenske 

s r e b r o d l a k e 
in 

modre lisiee, 
kune (IVerz) 

mlade in stare 

X a j b »> 3 j « a n a l o ž i t e v 
K A P I T A L A ! — -

115 

P r i p r a v n a s ve č i c a z a v s a k m o t o r ! 

Generalno zastopstvo za Jugoslavijo: 

Robert M i a t t r u 
Zagreb, Gajeva u l ica I O 

D o b i v a s e p o v s o d ! 

(po§or! 
(prave perpjbfae preproge! 

Gospod V. 11. Adjiman iz Carigrada, lastnik trgovine p preprogami GKAZ s-ZIJM 

TljRKEN« (GRADEC »PRI TI.BCISU«), KALCHBERGGASSE 1 je zopet v Ljubljani 

in vabi cenj. odjemalca in rčHcklante k neobveznemu ogledu naše obu-ŽJje zaloge. 

Heelne cene. Velesejem paviljon E, 14-16. 

Prosim pazite na naslov! 7600 T u d i p l a č i l a v o b r o k i h ! 

,Griesogen' 
autogenske varilne aparate vidite 
lahko v praktičnih predvajanjih na 
VELESEJMU v paviljonu 
Tvornice za du š i k d . d., 

Ruše 

Zastopstvo in zaloga: 

Feliks T o m a n m l . S S 
DVOKOLESA — teža od 1 k * nanre l 

najlažjega to najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluj« se tudi po 
okusu naročnika. Šivalni stroji, mo-

torji pneumatika, posamezni deli. Velika tzbira, na j 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki f ranka 

T R I B U N A F . B. L., tovarna dvokoles in otroSbfli vozičkov, 
L J U B L J A N A . Kar lovška cesta št. 4. 

Birmanska 
darila 
ovratne verižice, obeski , 

zapestnice, ure 140 

F. Č U D E N , Ljubljana 
P r e š e r n o v a u l i c a š t e v . 1 

Vsakovrs tno z la to 
Kupuje po najvišjih cenah 

Cerne — juvel ir 
Ljubljana, Wolfova ulica 3. 

PAVILJON 
K O J A 261 

Največja razstava lepega in solidnega 
D A M S K E G A PERILA. — Naročila se 

sprejemajo na licu mesta. 
7 v . v i i « . 

Zorcic Amalija 
Kongresni trg 3. 7363 

>Kartoteka< 
d r u ž b a z o . z . 7492 

Velesejem pav i l jon 

Za jugoslovenski patent št. 753 od 1. ma ja 1922 na: 

» P O S T U P A K ZA O D L U C I V A N J E U L J A « 
(»Verfahren zur Ausscheidung von 61«) 

se iščejo kupci ali odjemalci licenc. 
Cenj. ponudbe na: Ing. M I L A N ŠT KL JE , Ljubl jana, Bee-

thovnova ulica 2. 7702 

PAVILJON 
Z U N A N J A K O J A ŠTEV . 422. 

Krasne garn i ture iz trst ike in na jraz l ične jše 
izdelke iz rogoza razstav l ja jo 

Pletarne iz Ptuja 
C E N E N I Z K E ! 7707 

Z A L I I Z I , J E . 
lesene tekstilne rolete (drvonitke), 
rolete iz gradlna, saraonavijalce in 
lesene rolete »Esslinger« v vsa!.;. 
konstrukcijah izdeluje solidno ^ 

najceneje tvrdka 

P E T E K K O B A Z . 

Kranj — Slovenija 
Brzojavke: Kobal. TeL interurb. 7Z. 

ZAHVALA 
Za številne dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih pre-

jeli povodom smrti našega dobrega očeta, starega 
očeta in tasta, gospoda 

Franjo Kavčiča 
za poklonjene vence in šopke se tem potom vsem naj-
topleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni čč. duhovščini, čč. usmi-
ljenkam, šentpeterskemu prosvetnemu društvu, Dru-
štvu železn. upokojencev, železniškemu pevskemu dru-
štvu »Sloga« za v srce segajoče žalno petje, vsem za-
stopnikom železniške uprave, kolegom pokojnikovim in 
končno vsem prijateljem in znancem, ki so dragega 
pokojnika v tako častnem številu spremili na njegovi 
zadnji poti. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v petek, dne 6. 
juni ja t. 1., ob 7. uri zjutraj v cerkvi Srca Jezusovega. 

V Ljubljani dne 3. juni ja 1930. 

7701 Ža lu joč i ostal i . 

ss 

IZVANREDNA PRILIKAI 
Železna »lužinska patent 
postelja zloi l j iva, < ta-
peciranom madracom, ze-
lo praktična l a vsako 
hišo, hotele, nočne slui-
be in potujuče ' osobe 
stane samo Di» 3W.—. 
Razpošiljam P° poštne-

nom povzetju. 

TAKO 
'ZGLEDA 
SLQ2EN 

Lesena patent postelja, 
zloi l j iva. s tapeciranim 
madracom. zelo prak-
tična. stane samo D 280. 

Ležalka n «nnčan;e — 
(Liegcstnhl) najnovije vr-
sti. stane samo D b 1S0. 

Madrad punjeni z vol 
ion stanejo samo D 75« 
L. BROZOVIC. ZAGRE! 

ILICA 82. 

Občina Ljubljana 
Mestni pojrehm zavod 

V g l o b o k i ž a l o s t i n a z n a n j a m o v s e m s o r o d n i k o m , p r i j a t e l j e m in 

z n a n c e m , d a je n a š n a d v s e l j u b l j e n i 

V 

Anton Sušteršič 
posestnik v Zg. Šiški 

d n e 2 . j u n i j a 1 9 3 0 o b 10 . u r i z v e č e r , p o k r a t k e m , m u k a p o l n e m t rp-

l j en j u , p r e v i d e n s t o l a ž i l i s v e t e v e r e , m i r n o v G o s p o d u z a s p a l . 

P o g r e b n e p o z a b n e g a p o k o j n i k a b o v s r e d o , d n e 4 . J u n i j a 1 9 3 0 , 

o b V 2 6 . u r i p o p o l d n e i z h i š e ž a l o s t i , Z g o r n j a Š i š k a š t . 2 3 , n a p o k o -

p a l i š č e v D r a v l j e . 

B l a g e m u p o k o j n i k u o h r a n i m o č a s t e n s p o m i n ! 

Ljubljana — Zg. Šiška, 3. junija 1930. 

7700 Ža lu joč i osta l i . 

čita j te J utrove male oglase, ki imajo uspeh! 
Urejuje Davor in Ravl jen. i zda ja za konzorci j » Ju t ra« A doli R ibn ikar . Za Narodno t iskarno d. d. kot t iskarnarja F ranc Jeze r i ek . Za inseratni de' jc odgovo ren Aloizaj Novak . Vsi v Uub l i an i . 


